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A jövö évi költségvetés.
A folyó hó 26-án megnyíló ülésszakban 

a képviselőház elé terjesztendő javaslatok 
közt az első lesz a jövő évi költségvetés 
és a múlt évi zárszámadás.

A mióta helyreállt az államháztartásban 
az egyensúly, azóta nem várják oly feszült 
érdeklődéssel az előterjesztéseket, mint ré- 
gente. Az ország pénzügyeiről is áll az, 
a mit Ábrám a Santa Clara az asszonyok­
ról mondott. Az a legjobb, a kiről legke­
vesebbet beszélnek. Pénzügyi helyzetünk­
ről valóban nem sokat kell beszélni, s ez 
ma a pénzügyminiszteren kívül másoknak 
nem okoz sok gondot. Minthogy pedig az 
országgyűlésnek a kormányzat egyéb ágai­
ban lesz elég anyaga a gondoskodásra, sőt 
attól tartunk a gondra is, a megnyitás 
előtti nyugodt pillanatokbau szólhatunk 
a pénzügyekről nehány szót.

A pénzügyminiszter tegnap terjesztette 
elő a koronának Gödöllőn a jövő évi költ­
ségelőirányzatot. Előttünk a részletek nem 
lehetnek ismeretesek, s csak általánosság­
ban foglalkozhatunk a helyzettel, a mint 
az a több eredményekben nyilvánul.

Az 1891-iki zárszámadás fényes több­
lettel záródik. A kitűnő eredménvt feltün­
tetők közt ez már a harmadik. Három év 
óta a költségvetések kis hiánynyal, vagy 
kis fölösleggel záródtak, de a zárszámadá­
sok által fényesen helyesbittetett, persze 
épt-n ellenkező irányban, mint azelőtt. A 
régi rendszer alatt mindig meglehetősen jó 
volt a budget, de aztán a kisebb budget! 
deíiczit óriási nagygyá nőtt a tényleges 
kezelésben. Wekerle pénzügyminiszter az 
ellenkező politikát követi. Nála igénytelen, 
rendszerint megmosolygott többlettel ter­
jesztettek be a költségvetések, inig impo­
záns fölöslegekkel végződnek a kezelési 
évek. Az ily meglepetések természetesen 
csak emelőén hatnak a magyar állam hi­
telére.

E rendszer több ok által fényesen iga­
zoltatott. Mezőgazdasági foglalkozású or­
szágban minden a terméstől függ. Mily 
réseket tör a pénzügyi kereten egy sze­
rencsétlen év, azt tavaly megdöbbentő 
valósággal tapasztalhattuk Oroszországban. 
A bevételeket tehát ugv kell előirányozni, 
hogy úgy kis bajt kiál Ihassanak a nélkül, 
hogy a tények megczáfolnák. További vér­
mes költekezési hajlamukat szintén fékezi 
a szerény és óvatos előirányzat. Végre 
Becsre is kell gondolni és nem szabad túl­
ságosan csiklandozni a katonák nagyon is 
éber étvágyát.

A jövő évi költségvetés szintén ugyan­
azon elvek szerint állapíttatott meg. Figye­
lembe vetettek az ország szükségletei s 
azok fedezéséről gondoskodás történt, de 
kellő figyelemmel az ország arányos teher­
viselési képességére.

A legtöbb tárczánál jelentékeny összeg 
gri több fog kiadásra előirányoztatui, mint

a folyó évre. A szomorú évek koplalás! 
politikáját felválthatta tehát a tervszerű és 
rendszeres fejlesztés. A nemzet összes 
aspirácziói és vágyai, számos bár égető 
szükségletei egyszerre mindannyian nem 
elégíthetők ki. De viszont kínálkozik a 
med az elhalaszthatatlaunak foganatosítá­
sára s a leghasznosabbnak megvalósítására.

A fődolog pedig az, hogy a rendes- és 
átmeneti szükségletek, valamint a beruhá­
zások kivétel nélkül az állam normális be­
vételeiből fedeztetnek. A beruházások közt 
pedig jelentékeny tételek állnak. így pél­
dául már évek óta folyik az országház 
építése, a Vaskapu szabályozása és egyéb 
nagyobb építkezések. Ezek némelyikére hi­
telműveletre hatalmaztatott fel a kormány, 
mely hitelműveletek nem hajtattak végre. 
Kezdettek újabb nagy beruházások, mint a 
Mármarossziget - Galiczia - határszéli vasút. 
Felmerültek nagy beruházási igények az 
államvasutak körében. Sokkal többet az 
eddiginél követel a közös hadibudget és a 
honvédelmi tárcza. A valutarendezés nagy 
munkája szintén tetemes összegeket köt 
le. Mind e szükségletek és igények kielé­
gíti) tnek, fedeztetnek kölcsön nélkül, s ki 
kerülnek a magyar állam bevételeiből.

Ez erőkifejtés ténye a magyar nemzet 
újabb történelmének egyik legdicsőbb moz­
zanata. A magyar hitel ma versenyez a 
nyugoti államok hitelével. A 4Vos arany- 
járadék közel jár a paritáshoz. A TV-Vos 
összes czimleteink túl vannak a pari árfo­
lyamon. A pénzpiacz lesve várja a magyar 
pénzügyminiszter elhatározását és konver­
ziója lesz a pénzügyi év legnagyobb ese­
ménye. Elmúlt a megalázó korszak, a mi­
dőn a magyar miniszter függött a pénz- 
hatalmasságok kegyétől. Ma a világ pénz- 
piaezin meghajolnak előtte és ő határoz­
hatja meg a feltételeket, melyek mellett 
műveleteit végre akarja hajtani.

Ez nagy nemzeti vívmány és erőforrás. 
Oly nagy, hogy nem őrizhető elég gondo­
san, elég féltékenyen. Sok érhető még el, 
s sokra kell még ez irányban törekedni. 
De hogy elérhető legyen az, a mi még 
hiányzik, rendíthetetlenül kell megszilárdí­
tani a pénzügyi helyzet alapjait. Távol kell 
tartani mindent, a mi az egyensúlyt ve­
szek ezteti. Visszautasítani minden igényt, 
a mely e kereten belől ki nem elégíthető. 
Ezt szem előtt tartsa kormány, törvényho­
zás es nemzet. így elérkezhet az az idő 
is. a mikor a kedvező pénzügyi helyzet 
alapjan jogosan fogjuk követelhetni a lcg- 
nyomasztóbb s legigaztalanabb terhek eny­
hítését. elviselhetetlen adók eltörlését, vagy 
leszállítását.

Értesítő jelenti, a jövő évi költségvetés még 
kedvezőbben alakul,mint az ez idei, és ha az elő- 
iránvzandó felesleg jelentékeny összeggel nem is lesz 
nagyobb, a tavalyinál, ezt egyes egyedül tulajdonítani 
kell ama rendkívüli rigorozitásnak, melyet Wekerle 
pénzügyminiszter a költségvetés összeállításánál 
mindenkor tanúsít. Jóllehet az 1891. év zárszám­
adásai több, mint 38 milliónyi fölösleget tüntet­
nek fel és az első bárom negyedév eddigi ered­
ményei szerint a folyó évre is majdnem hasonló 
eredmény remélhető, a pénzügyminiszter mégis, 
számítva kedvezőtlen eshetőségre, például egy 
rossz termésre, az aliami bevételeket oly minimá­
lis összegekben irányozta elő, hogy a költségvetés 
még elemi csapások esetén is aktiv mérleggel zá­
ródjék. A jövő évi költségvetésben úgy a rendes, 
mint a rendkívüli kiadások vaunak előirányozva 
és jóllehet a hadügyi kormányzat költségtöbblete 
az idén jóval nagyobb a tavalyinál és a pénzügy­
miniszter bizonyos rendkívüli kiadásokra nézve 
régibb törvények azon rendelkezését, hogy rend­
kívüli kölcsönmüveletek utján fedezhetők, igénybe 
sem veszi: mégis úgy a rendes, mint a rendkívüli 
kiadások a költségvetés keretében találnak fede­
zetet.

Budapest, szeptember £3.
A jövő évi költségvetési előirányzat végleges 

megállapításával foglalkozott a ma délután két 
orakor a miniszterelnöki palotában tartott 
minisztertanács. Az előirányzatról Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszter ő felségének a tegnapi 
kihallgatásnál tett előterjesztést. Mint Miwar

Oroszország tervei.
Mit akarhat Oroszország azzal a leg­

újabb jegyzékével elérni, melyben a török 
kormányt kérdőre vonja Stambulov kon­
stantinápolyi fogadtatása miatt és tiltako­
zik Törökország hivatalos képviseltetése 
ellen a íilippopoliszi kiállításon? Az em­
ber szinte kisértésbe jön, hogy az orosz 
államférfiakat is olyan nagyszájú fanfaro- 
noknak nézze, kik hányaveti módon örök­
kön fenyegetőznek, de a kérkedés papiro­
sát a tett pénzére beváltani nem merik. 
Az ilyen szerepben rendesen csak a leg­
kisebb keleti államok kormányait, a szerb 
és görög politikusokat szoktuk látni, a kik 
bátran tehetnek kísérleteket a vak ijesz- 
téssel is. Talán beüt ez a kísérlet, a mi 
nagy szerencse, ha pedig nem sikerül, baj 
nélkül vonulhatnak vissza, tekintélyben és 
hatalmi jelentőségben nincs mit veszte­
niük. Az olyan nagy államról azonban 
mint Oroszország, úgy szoktuk képzelni, 
hogy minden hivatalos akcziója mögött va­
lami komoly szándéknak is kell rejlenie, 
és üres tiltakozásokkal, czéltalan fenyege­
tésekkel nem szállítja le szavának nyoma­
té kát a hatalmak előtt.

A mióta azonban a bolgár nemzet 
annyi keserűséget szerzett III. Sándor 
czárnak azzal a hálátlan viselkedésével, 
hogy a török járom alól való fegyveres 
felszabadításáért tőle az orosz szolgaságot 
elfogadni állhatatosan vonakodik, az orosz 
politika egyre haragosan vonja össze szem­
űidéit. szórja a fenyegetés villámait, néha 
féktelenül dühöng is, a nélkül, hogy egyéb­
ként a bölcs tartózkodás és megfontolt 
várakozás határai közül kilépne. Ilét éve 
nyújtja már Oroszország a tehetetlen bosz- 
szuvágvnak látványát szemben Bulgária 
folytonos elhaladásával és növekedő ön­
érzetével. Komoly és veszedelmes eszközö­
ket is alkalmaz ugyan az orosz kormány, 
hogy Bulgaria nvuundt fejlődését gátolja,

Camp-Sleeting.
A methodi-Lik küzU

Kissé ideges voltara (i* orvodra néhány heti 
nyugalmat rundéit. Rendkívüli meleg nyarunk lé­
vén. regi jó barátokhoz falura mentem pihenni. 
Azok úgyszólván kötelességüknek tartották, hogy 
engem minél előbb a legjobb egészségben vissza­
adjanak hivatásomnak.

Barátaim mintegy tiz mértföidnyi távolságban 
laktak Chicagótól, es midőn ideges állapotom ja­
vulni kezdett, apróbb kirándulásokat tettünk, ugv 
kocsin, mint lovon a környékbe. Egyik reggel ked­
ves háziasszonyom hírlapot nyújtott át nekem, a 
melyben a methodista hitközség hirdette, hogy a 
következő vasárnapon egy egyházi gyülekezetét, 
úgynevezett »Camp-Meeting»—et főz tartani. A 
gyülekezet színhelyéül egy közelünkben fekvő erdő 
volt megnevezve.

Mar régen óhajtottam jelen lehetni egy ilyen 
Camp-Meetingen s igv magatói értetődik, hogy 
most a véletlen által nyújtott alkalmat, szívesen 
felhasználtam. Barátaim methodisták voltak s el­
határoztuk. hogy vasárnap kora reggel in corpore 
cdarándorolunk és csak este, a hűvösben térünk 
ismét haza.

Az idő kedvezett tervünknek. Egynéhány városi 
ismerősünk szintén hozzánk csatlakozott és igv 
tekintélyes kocsisorban indultunk a színhelyre. 
Mar egész kocsitábort találtunk és még mindig 
érkeztek uj jövevények úgy gyalog, mint ko- 
esm vagy lóháton. Csak úgy tolongtak a 
Bépek minden irányból. Az egész egy nagy orszá­
gos vásárhoz hasonlított, olyanhoz, a milyet pél­
dául egy magvar mezővárosban láthatunk. Szám­
talan sátrat állítottak. Az egyik étterem volt, a 
másik téa-terem, a harmadik ezukrászat és a ne­
gyedik gyógvszertár, a melyben gyomor-csepp alaK- 
jahan az volt kapható, a mi máskülönben a tem­
peren (mértékletességi) egyesületi gyülekezetből 
szigorúan ki van tiltva — szeszes ital. Ismét egv 
másik sátorban a hittérítő egylet bibliákat árult • 
potom áron, és apróbb röpiratokat osztott a nép­
iek, mig megint egy másik sátorban gyermek- 
jatekot lehetett venni, és nyalánkságokat a kicsi­
nek számára.

Öt nagy sátor, úgynevezett «Tabernacle» az ima- 
8?ülekezet tulajdonképi ezéijának szolgált. E sátrak 
magasak és tágasak és minden tekintetben egyen­
ek voltak. Mindegyik belsejében körülbelül har­
cmez pad két sorban felállítva, és azok előtt, 
néhány lépcső vezetett fel egy emelvényre, melyen 
3 hitközség elnökei, lelkészei, és szónokai, egész

fesztelenül mozogtuk, beszélte», jütivK, mentek. Az 
emelvény mindkét végén egy harmóniumot helyez­
tek el, és azon felváltva urak és hölgyek játszottak, 
zsoltárokat énekeltek, a miben aztán minden jelen­
lévő r észtvett.

Szószék nem volt az emelvényen. A szónokok, 
urak és hölgyek felváltva, egész fesztelenül szólí­
tották meg a közönséget, színész módra majd az 
emelvény jobb, majd a bal oldalára lépve. Modoruk 
is egész szinészies volt, és gesztikulácziójuk túlo­
zott, mint a vidéki színészé. Az egyes beszédek 
után ismét zsoltárokat énekeltek és azután a fő­
szereplő urak és hölgyek tarka sorban lejöttek 
az emelvényről az ajtatos közönség közé, minden­
kit felszólítva, hogy térjen magába, térdeljen le az 
emelvény lépcsőin, ismerje be és gyónja meg bű­
neit és azoktól megszabadulva, vegyen reszt az Ur 
vacsorájában. Ifjak és aggastyánok, asszonyok és 
hajadonok, mindkét nemi munkások és előkelő 
külsejű urak és hölgyek, egyformán siettek a buzgó 
intésnek eleget tenni. Letérdeltek tarka sorokban, 
különféle lehetséges és lehetetlen bűneiket hango­
san felsorolták és miután vétkeiktől feloldva, be­
vették az Ur vacsoráját, kimentek a sátorból, uj 
jövevényeknek adván helyet. Ugyanazon jelenet 
ismétlődött és az egész nagyon élénk, izgalmas 
kepei nyújtott.

Mind az öt rögtönzött szent sátor tömve volt; 
a legtöbb látogató azonban oda tolongott, a hol a 
hires methodista egyházi szónok, Moody és még 
azonkívül egy szintén nevezetes prédikátornő tar­
tották előadásaikat.

Midőn társaságom és én, e sátorba léptünk, 
épen egy vézna kis emberke állt fenn az emelvé­
nyen és gyenge vékony hangon, de hatalmasan 
gesztikulálva, festette le az elkárhozás kínjait, és a 
boldogság gyönyöreit. Beszélt a gonosz szellem 
csábításairól, főkép az iszákosságról. Leírta, hogy 
miként vesz erőt a gonosz az elcsábított leiken. 
Eleinte a tévútra vezetett talán csak egy pohárka 
bort iszik, az orvos rendelete szerint; azután ezt 
megszokva, kettőt, utóbb már ez sem elég neki, 
és mindig többet, többet iszik, mig végre a bű­
nös hajlam rabjává- lesz és feláldozza annak va­
gyonát, egészségét, házi boldogságát, sőt becsüle­
tét is. E rettentő kép boldog ellentéte az igazhivő 
élete, a ki mindig csak vizet iszik, avagy a tem- 
perenz-szenlek üdítő nektárját, a téát. Olyan 
élénken beszélt, és beszédje utón oly kimerültnek 
látszott, hogy az ember ösztönözve érezte magát 
megkínálni erősítőül egy pohár — borral.

Utána Moody ur beszélt. A hires szónok tekin­
télyes föllépése, gondolatokkal telt beszédje, mér-

-'Urvvii kéz- éo arczmozduiaiu, inas vadasban hívő­
ket is elismerésre és tiszteletre gerjesztett. The- 
mája az antiszemitizmus volt, a mit irgalmatlanul 
elitéit. Meg van győződve, hogy istennek átka nem 
a zsidókat, hanem e néptörzs ellenségeit sújtja. Ö 
maga soha sem találkozik izraelitával a nélkül, 
hogy felebarát! és testveri tiszteletül, kalapját ne 
emelné és erős reménye, hogy egy később felvilá­
gosodott kor. a régi, suhos hibát beismervén, 
igyekezni fog a zsidók szeretetét és bizalmát meg­
nyerni, a minek folytán be fog következni a dicső 
nap, a melyen a zsidók is Krisztusban fogják a 
várva várt Messiást felismerni és üdvözölni.

Most egy hölgy lépett elő. Nagyon sok asszonyt 
láttam már szószékben vagy tribünön ; némelye­
ket az üdv amazonjai félreismerhetlen jeleivel, ha­
nyagul, Ízléstelenül öltözködve, bódult arczkifcje- 
zéssel, de ez bizonyára nem ahhoz a fajtához tar­
tozott. Mintegy harmincz éves nő volt: kvekeri 
egyszerűséggel, de tisztán, mondhatni elegánsan, 
feketében öltözve. Arcza szelíd és szép volt. Be­
szédjét nem színházi gesztussal kezdte ; tekintete 
nem kereste a sátor vászonmenyezetét, egyszerűen 
előre lépett és beszélt. Kezeit egymásba csukta, 
de nem úgy, mintha imádkoznék, hanem, mintha 
azoknak összekulcsolásával valami belső felindu­
lást nyomna el. Az ördögről beszélt, a mely 
az ember keblében lakik, a kevélységről, 
a mely a farizeus módon saját tökéletességében 
talál okot, másnak elítélésére. Végül a mi atvánkot, 
mondá el, oly benső áhítattal a hogy én e nemes 
imát, még soha sem hallottam. Könyörgése: «bo­
csásd meg bűneinket, mint a hogy mi is megbo­
csátunk az ellenünk vétkezőnek» ugv hangzott, mint 
egy kínozott lélek kétségbeesett kitörése.

Azután ismét mind lejöttek az állványról és én 
érdekke vártam a szép asszony közeledését. De 
épen a várva-várt perez ben, valaki durván meg­
lökött, félretaszitott, és egy ember tolakodott he­
lyemre.

Egy rongyos, visszataszító ember. Biborszinü 
arcza duzzadt az iszákosságtól, tekintete szemtelen 
és kihívó. Valóságos csavargó volt. A prédikátornő 
elé állt és gúnyosan megszólitá:

«íme szent pásztorné, rajtam bizonyítsd fényes 
térítési tehetséged hatását. Én nekem sokkal na­
gyobb szükségem van ékesszólásodra, mint ezek­
nek az erény és istentisztelet ösvényén haladó bir­
káknak.» Ekkor harsogó kaczajba tört. A hölgy 
elsápadt; végtelen fájdalom tükrözött arczán, de 
könyein keresztül is szelíd mosolylyal felelt:

«Bizonyára, Billey ! Sokat kérem a mindenhatót, 
hogy áldja meg szavaimat úgy, hogy szivedbe has-

szervezi és fizeti a bandita-összeesküvése­
ket, melyek Ferdinánd fejedelemnek és a 
bolgár hazafiaknak élete ellen irányulnak. 
De a dinamitnak, a tőrnek, a forgó rubel­
nek sem volt annyi foganatjuk, hogy Bul­
gária törvényes rendjét megzavarták volna. 
Tiltakozó jegyzékekkel, diplomácziai nagy­
képűséggel, melyet nem erősít a fölemelt 
ököl, bizonyosan még kevésbé fogja az 
orosz politika elérhetni, hogy Bulgáriát a 
belső konszolidáczió és állami önállóság 
utján feltartóztassa. Ide egészen más ha­
talmi eszközök kellenének, olyanok, minő­
ket Oroszország elegendő mennyiséggel bir, 
de egyelőre csak tartaléktőkéjének készle­
teibe igyekszik gyűjteni. Miként magyaráz­
zuk hát, hogy az orosz államférfiak oly 
kevés tekintettel vannak saját államuk mél­
tóságára és gyerekes kötődéseikkel már 
majdnem hogy csak jóízű mosolyt keltenek?

A legutolsó jegyzékről legalább nehéz 
azt is elhinni, hogy tulajdon szerzői valami 
erős hatásra számítottak, mert mindaz, mit 
mond és kíván, egyszerűen nevetséges. Mit 
tartozik az Oroszországra, ha a török szul­
tán, ki utó végre is független uralkodó, a 
bolgár miniszterelnököt magánkihallgatáson 
fogadja? Sokkal külömb dolog, hogy az 
orosz ez ár hazaáruló összeesküvőket, hűt­
len katonákat, mint Benderevet és Gruevet, 
fölbérelt gyilkosokat, nemcsak ismételten 
kihallgatáson fogadott, de uralkodói kegyé­
nek sokféle jeleivel is tüntetett ki. És mi 
értelme legyen a tiltakozásnak az ellen, 
hogy a török kormány hivatalos biztost 
küldött a íilippopoliszi kiállításra ? Talán a 
szultán az ő szuverén jogát Bulgária fölött 
már úgy volna köteles értelmezni, hogy 
nemcsak a bolgár kormányt ne tekintse 
törvényesnek, de a bolgár nemzet létezé­
séről se vegyen tudomást ? Igazán azt le­
hetne gondolni, hogy az orosz kormány 
csak a benne összegyülemlett bosszúságon 
kívánt kissé könnyíteni, és eleve cl volt 
készülve reá, hogy akármi ijedős termé­
szettel van is megáldva Abdul Hamid szul­
tán ő felsége, egyszerű vállvonogatással fog 
az orosz jegyzék felett napirendre térni. Itt 
még megjegyzésre méltó körülmény az is, 
hogy az orosz kormány jegyzéke nagyon 
utána sántikál a két panaszolt ténynek, 
melyek már hetek és hónapok előtt tör­
téntek meg. Giers urnák el kellett távoznia 
Pétervárról, Siskin urnák, az ázsiai osztály 
hírhedt főnökének, a bolgár gyilkosbundák 
főprotektorának, kellett a külügyek élére 
állania, hogy Oroszország a színpadi meny­
dörgés elhasznált kellékeit ismét előszedje.

De persze egészen ártatlan ezélzatot az 
orosz politika legújabb manőverének sem 
lehet tulajdonítani. Attól nem tartunk, hogy 
az orosz jegyzék durva fenyegetéseit mi­
hamar a tettleges próba is fogná követni. 
De nem lehet kétséges, hogy az orosz kor­
mány folytonosan készül valamely későbbi 
kedvezőbb alkalomra, mikor a bolgár kér­
dés erőszakos eldöntését megkísértheti. E

saaak us visszatérítsenek téged arra az útra, a 
melyet elhagyál.»

«Igen, és az elhagyott tűzhelyhez és hü szived­
hez.» — gúnyolódott ravaszul a csavargó.

Az asszony megreszketett, szemei lecsukódtak; 
de csakhamar visszatért lelki ereje és habár hangja 
remegett, mégis csengőn mondá:

«Igen Biiiey! Mennyei atyánk is megbocsát a 
bűnbánóknak, hogy ne bocsátanék hát én, a kinek 
szintén szüksége van az isten kegyelmére és bo­
csánatára. Oh Billey! folvtatá tovább, térj ma­
gadba ; űzd el azt a gonosz szellemet, mely elcsábí­
tott. Emlékezzél vissza, hogy ki és mi voltál, mielőtt 
szavára hallgattál és nézd meg magad most, hogy mi 
lett belőled, mióta hatalma alá kerültél. Jer velem az 
Ur lábai elé! Te fáradt vagy. ott pihenhetsz, mig 
visszatérsz velem az én, és ismét a te otthonodba. 
Te éhes vagy! Táplálni fog testével és szomjudat 
csillapítani fogja, bűneidért feláldozott szent vé­
rével !

«Tea vagy viz alakban ? — kérdé kaczagva a 
vadlegény.»

«Nem, szentelt borban ; feleié áhitatosan a 
hölgy, azon borban, a melyet ő nekünk mint vé­
rét megjelölte és a melyből egy csepp elég, hogy 
bünc-id salakját lelkedről lemossa.»

«Megható ! De hihetek-e neked ? Előtted egy úri 
ember beszélt az ördögről, a mely a borban les- 
kelődik. Már most mondd meg : hát ha te azért 
akarsz nekem bort adni, hogy az Ur vérével az 
ördög szálljon belém ?

A felháborodás vad kiáltása volt a gyülekezet 
felelete, ez isten-sértésre. Minden szem gyűlölettel 
fordult feléje, száz kéz kapkodott utána, és a rög­
tönzött szentegyház, majd színhelye lett Lynch 
biró Ítéletének. De mint hősnő lépett a szép asz- 
szony a dühös néptömeg elé.

«Ne érintsétek meg ! kiáltá harsány hangon. Az 
isten házában vagyunk, és az Ur azt mondá: hogy 
ne öljük meg a bűnöst, hanem adjunk neki időt 
a megtérésre. Menj most,— szólt a csavargóhoz — 
menj békében, és ne vétkezzél többé!

Esdeklő pillantást vetett arezomra, a melyben érde­
ket és szánalmat olvashatott, és én megértettem. 
Gyors pillantást cseréltem barátaimmal, a kik a 
csavargót egy perez alatt körülfogták, és miközben 
a nő egy zsoltárt kezdett énekelni, mi a lármázó 
gézenguzot szépen kihúztuk a sátorból, erővel el­
vezettük a kocsikig, és aztán lóhalálában vágtat­
tunk hazafelé; mert tudtuk, hogy ha gonosz 
káromkodásának hire elterjed, veszve van. Folyton 
szitkozódott, de midőn mellettem a kocsiban ült, 
és hátunk mögött az erdőből lövés hangzott, a

végből szüksége van arra, hogy a bolgá:= 
kormányzat jelenlegi rendezetlen nemzet, 
közi állapotában megmaradjon, melyet jog­
talan bitorlás czimével lehessen illetnie. 
Az orosz kormány tart attól, hogy Bulgária 
zavartalan állami fejlődése és folytonos 
gyarapodása könnyen idézhet elő már a 
közel jövőben oly fordulatot, mely a porta 
közreműködésével Bulgária kormányzatának 
a nemzetközi szentesítést is megadná és a 
hosszabb határidőre számított orosz terveknél; 
útját bevágná. Ezért kell folytonosan oly jegy­
zékeknek Konstantinápolyba vándorolniok. 
melyek a török kormányt megrettentsék. 
Abdul Hamid ismeretes tulóvatossága mel­
lett nincs is kizárva, hogy az orosz ’ kor­
mány a portánál uj sikereket ér el. De v 
legújabb inczidensnek is nem kell a béke 
felett őrködő európai hatalmakat arra in­
tenie, hogy épen a béke érdekében előz­
zék meg Oroszország békebontó terveinek 
lassú és következetes érlelését. Oroszország 
ma fura jegyzékekkel és hazardírozott 
diplomácziai lépésekkel igyekszik hátrál­
tatni a bolgár kérdés megoldását, mert 
még nem kész a háborúra. Vajon nem 
ok-e ez arra, hogy a békés európai ha­
talmak ne bízzanak pusztán a passzív vá­
rakozásban, hanem most, mikor ők a 
helyzet urai, a maguk értelmében oldják 
meg a bolgár kérdést.

Budapest, szeptember 23.
A nemzeti párt hétfőn, c hó 526-án. délután 6; 

órakor értekezletet tart s az elnökség a párt tagjait 
megjelenésre kéri fel.

A főrendiház ez évi szeptember 26-án déli 12 
órakor ülést tart. Napirend : 1. Egy kegyelmi király; 
leirat újból kihirdetése. 2. Elnöki eioterjesztés. 3. Az 
igazoló bizottság jelentésének tárgyalása. 4. Birói eskü- 
letételek. — A főrendiház igazoló bizottsága uz 
évi szeptember 26-án déli 111ji órakor ülést tail. 
Tanácskozás tárgya : A főrendek jegyzékének folytató­
lagos kiigazítása. — A főrendiház naplóbiráló bi­
zottsága ez évi szeptember 26-án déli ll2 4 órako- 
üiést tart. Tanácskozás tárgya: A napiúbiráló tagok 
kiküldése szeptember és október hónapokra.

VIDÉK.
* A h.-nánási választókerület képviselője, Kouáts 

József e napokban tartotta beszámoló beszédet Ham 
házon. A népszerű képviselő fogadtatása a lehető 
legszivélyesebb volt. Elővették az emlékül eltett vá­
lasztási zászlókat s azok alatt vonult ki elébe a pol­
gárság. A beszámoló után, a melyben a függetlenségi 
és 48-as I . álláspontjáról ismertette az országgyű­
lés működését, egyik polgár kifejezést adott annak ■- 
ragaszkodásnak, melyet a képviselő nemcsak maga 
tartásával, hanem képviselői kötelességének lelkiisme­
retes teljesítésével is a legnagyobb mértékben kiérd-• 
melt. Délben népes bankett volt a képviselő tiszt... 
téré, a melyen egyszersmind a népszabadság i 
apostolának 90-ik születése napját is ünnepelte llad- 
ház polgársága.

* A dunamelléki ref. egyházkerület rendes ő.-;. 
közgyűlése a jövő hó elején kezdődik. Ezt megelőző­
leg e hó 28-án és 29-én lelkészképesitő vizsgalati; 
lesznek, 30-án pedig az egyházi bizottságok üléseznek. 
A jövő hó 2-áu, délelőtt tiz órakor istentisztelet le; . 
a melyen Forgách Endre sárbogárdi ref. lelkész 
prédikál. Ugyanekkor tartják meg a lelkészavatást L 
Október 3-an s a következő napokon a tárgyalásuk 
folytatják.

* Turkeve városa tudvalevőleg folyó évi szeptem­
ber hóban a nyugalomba vonuló számszéki elnök'".;

mely bizonyára őt illette volna, rám nézett ■’« 
felkaczagva szólt:

«Mit ad ön én nekem, ha kitalálom gondolatait ? 
Kérem, ne ezt a jupiteri pillantást! Az ilyesmi 
nem fog én rajtam, nagyon vastag a bőröm. D 
azért nagyon szerelné ön tudni, ugy-e, hogy mi­
kép lehet egy ilyen — no mondjuk — rosszul 
öltözött egyén férje az ilyen szép, előkelő cs eré­
nyes hölgynek?»

«A férje? Ön ennek a nőnek férje?*
«No hát mi? Csak nem gondolta az ur. hogv 

ez.a női apostol egy idegen embernek ajánlotta 
fel szivét és otthonát ? Szeretné tudni, ugv-c ? 
No hát, ön nekem egv kis szívességet tett. muri 
ugyan megjártam volna, ha ezek a vadak meg­
fognak ! Aztán meg régen nem utaztam ily L- 
nyelmesen és ha még ezenfelül egy jó szivarral 
megajándékoz és egy jó ebédet is ad, akkor — 
eleget teszek kívánságának.»

Én megígértem, ő meg kezdé : Gondolom, beszé­
demről is észrevehető, hogy hajdan más legéjv 
lehettem. Orvos voltam és a feleségem tanítónő, 
mikor megismerkedtünk. Ördöngős csinos ficzkó 
voltam és a leányok csak tuczatonkint bolondul­
tak belém. De hisz ön látta Zsuzsannát ! Ö volt 
a legszebb, én meg éretlen legényke voltam, a ki 
hozzá intézett szerelmes levelek és versek Írásá­
ban találta boldogságát. No — egybekeltünk é 
eleinte egész idill volt életünk. De később apró 
felhők tűntek fel házunk egén. Zsuzsámra és én 
nem voltunk mindig egy véleményen, kivált a ni 
az áj tatosságot illeti.

Mindig nagyon jámbor volt: látogatta a vasár­
napi iskolákat, imagyülekezeteket és efféléket. No. 
de gondoltam, majd ha asszony lesz, felhagv a 
túlbuzgósággal! De ellenkezőleg, nem volt az a 
prédikáczió, a melyen jelen nem volt és mi a 
rosszabb, engem is kényszeri tett, hogy elkí­
sérjem. Színházba csak ugv ment, ha élőn 
meggyőződött, hogy a darab nagyon erkölcsös. 
Társaságba csak akkor járt, ha magához hason­
lókkal találkozhatott, és ott aztán borzasztóan 
untam magamat, mert hiába, én világfi voltam 
teljes életeinken. Aztán meg szokva voltam egv 
pohár borhoz, társaságban esetleg kettőhöz; <j< - 
iszákos nem voltam. 0 azonban a bort nem 
tűrte a házunkban, hanem napjában tizenöt cseszi- 
teát itatott meg velem. Hiába tiltakoztam és biz­
tosítottam, hogy ennyi téa méregként hat, és hogv 
egy kis bor egészséges. Ö nem tágított, le­
nem újabb és újabb prédikácziókat tartott. 
Ön az a borzasztó szelídség! Egv becsülete 
harag, egy kis veszekedés nem keserített volna cl.
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a város közügyéi érdekében kifejtett tevékenységéért 
díszpolgárává ' választotta. A diszpolgársdgról szóló 
díszes oklevelet e hó 21-ikén nyújtotta át a város 
tizennégy tagú küldöttsége Kenéz Bula polgármester 
vezetése alatt ő ekezellencziájauak p.-turpásztói birto­
kán. Kenéz Béla polgármester lendületes beszédben 
méltatta az ünnepelt érdemeit, mire Gajzágó Salamon 
meghatott szavakban mondott köszönetét polgártár­
sainak a felette szép kitüntetésért. A tisztelgést ban­
kett fejezte be, melyen számos íelköszöntőben eltették 
az ünnepeltet.

Kossuth 90-ik születése
napja.

Kamermayer polgármester kérdést intézett a 
Kossuth-ünnep rendezőbizottságához, hogy vajon 
fogja-e magát képviseltetni a díszpolgári oklevelet 
Turinba vivő küldöttségben ?

*
A holnap este nyolcz órakor a vigadóban tartandó 

Kossuth-lakomán a fővaros tauacsa képviselve lesz. 
A lakomán Banda Marczi zenekara fog játszani. 
A budapesti férfi-dalegylet és az Egyetértés dal- 
cgvlet felajánlották közreműködésüket. Banketjegyek 
holnap délig kaphatók a bizotteugi irodában, 
Haris-bazár, 1. em. -6 ajtó.

Az első budapesti átalános tiniár önképző-, 
önsegélyző-, betegsegélyzö- és temetkezési egylet 
közgyűlése Kossuthot disztagjavá választotta s ezt a 
következőkben tudatta a nagy hontalannal: Hazánk 
legnagyobb fia ! Amaz osztatlan, igaz és űrök szere­
tet, melv egyesületünk összes tagjainak keblét eltölti, 
magyar hazank ujraalkólójának kilenczvenedik évlor- 
dulóján. önkénytelenül nyilatkozott meg bennünk meg­
előzd napokban lefolyt közgyűlésünkön: midőn czél- 
iaink hazafiasságanak örök zálogául Kossuth Lajost, a 
legnagyobb magyart egyesületünk uiszlagjává egyező 
örömteljes lelkesedéssel megválasztani szerencsések 
voltunk! Az önzetlen érzületek diszfénvétől övezve 
hozzuk ezt önnek, kormányzó ur. becses tudomásara; 
önnek, kik szinten tengernyi áldást terjesztő, ienseges 
cselekvényeiböl tanultuk meg a va.odi hazatiságot, 
ennek érzelmét, értelmet és feltétlen parancsait. Mi 
munkások vagyunk, csak lelki tulajdonokká, ékeske­
dünk. de lelkünk az öné, öné örökre s határtalan 
örömünk, hogy lelki hódolatunk feltétlen elfogadása 
iránt előre biztosak vagyunk. Tartsa, oltalmazza, áldja 
meg ónt a gondviselés magyar szent hazánk igazi 
boidotrscizára az elet legmagasabb határáig. Hüseges 
polgártársai stb.»

A vidéken
Fásntőn Hevesmegy) e hó 19-én nagy lelkesedés­

sel ünnepei.- a városi polgárság, pártkülönbség nélkül, 
Kossuth L_ os nagy haz&kfia születésnapjának ki-

zvenedik évfordulóját. Este az egész város fénye- 
i n ki veit v;l _-.:va. Este hét órakor taraczklövések 
'el-.ztek 1 f.iklv..sr.ienet elindulását, mely czigányzene 
mellett, folyton Kossuth Lajost éltetve, a legnagyobb 
rendben végig vonult a varos minden nagyobb utczá- 
ián s .. v ..• '-háza elé érve. megállapodott. Bt az c 
czeira : -.... ott, lampionokkal feldíszített emelvényen
gr. Kreith Gyula ügyvéd nagyhatású ünnepi beszé­
det mond:;:, melynek bevegeztévcl a fáklyás menet 
to\ bb i.a.adí s v. kilencz órakor a csillagtéren 
mar.v. ". .. rakta a fáklyákat. Ezután Demecs József 
tanító L. r .eik-'s déssel elszavalta Pósa Lajos Kossuth 
Lajos czimü gyönyörű költeményét s az ezrekre menő 
1 - : : Ilim: isz és a Szorat i Éneklése után a
Kossuth-in 
ly ás menet ut..a
bankett volt. n 
A felköszöntök 
Kossuth L os 
füeeetlensécene

ialoív.i, szép rendben eloszlott. A fák- 
a Polgári kör nagytermében díszes 

elven a polr.írsag szine-java részt vett.
v.: a Következő táviratot küldöttek

ez Turinba : ’Dicső férfiú ! Hazánk 
t kivivására irányzott halhatatlan érdé-

gyei Pásztó varos polgárságát is, 
k..veven születésed a -.pja alkalmából arra ösz- 

ii íntad érzett hazafiul tiszteletünk s 
önzetlen szeretetünk nyilvános kifejezéseként születés­
napod évfordulóját átalános kivilágítással es fáklyás- 
zenével l --ár.n : ik s neked a messze távolban
hosszú s a mennvire az idegen földön lehet, boldog 
éle'-t kíván unk. A pásru'.i i -irarság nevében a ren- 
d- ő Lizot sir elnöke Csoór Béla.»

A devecaerí Kossuth-ünnepelyroi a következőket 
r.ek,.nk: R .. . hat órakor mozsarlövesek adtak 

tudtul az ::nep- _ k ideiét. A varos zászlódiszt öl­
tött. mindenki iparkodott házát fellobogózni. A Győrből 
érkező vonattal jött meg Tauber Károly győri ügyvéd. 
A rend-'zöst tagiéi ioze.dtak a.: md -aazn il, délután 
nv"v órakor ismét m. zsarlöv-.s-ek adtak jelt az ataíá- 
oos gyülekezésre. A templom-téren már a nép ezrei 
sorai őzt A 60 tagú rendezd bizottság a menetet 
rendbz állíttatta, s öt órakor zászló erdők közt zene 
hans'i.i ni dlett megmdu.t a menet, elől a c- kósruhába 
öltüzöít 11 tagú bandérium, utana az IsiS-iki még 
életben levő 16 devecseri öreg honvéd, utána a da­
loskor 3d tagja; zenekar, utána a polgárság hosszú 
=ora következett s körmén-; l tarlóit; így vonult ki 
a polgári lövöldébe, hol a táncz-téreu es körűié he

lyezkedett el. A dalárda a Himnusz-t eléne­
kelte, azután dr. Koréin Sándor ügyvéd lépett 
a tribünre és szép beszédet intézett az egybe­
gyűltekhez. Utána Tauber Károly mondott nagysza­
bású beszédet, majd a dalárda a Ne sírj, ne sírj 
Kossuth Lajos czimü dalt énekelte el. Azután Nagy 
Sándor bírósági tisztviselő Soós Lajos Éljen Kossuth 
Lajos czimü alkalmi versét szavalta el. Utána Lázár 
Lipót szintén alkalmi verset szavalt Szávay Gyulától. 
Végre a dalárda a Szózatot énekelte cl. Este három­
száz teritékü vacsora következett.

Tornáról írják lapunknak, hogy Kossuth Lajos szü­
letésének kilenczvenedik évfordulóját ott is kegyelete- 
sen megünnepelték. Lakatos Miklós, a szini kerület­
nek országgyűlési képviselője felkérte a református 
esperest, ez pedig körlevelet intézett a kerületébe tar­
tozó református lelkészekhez, hogy az évforduló nap­
ján istentiszteletet tartsanak. A református papok a 
kérelmet készségesen teljesítették, sőt a nép felvilá­
gosítására megfelelő alkalmi beszédeket is tartottak. 
Lakatos Miklós előzetesen beutazva kerületének csak­
nem összes községeit, szinten tartott beszédeket, me­
ly' kben népies, világos cs konvc-mi érthető szavak­
kal ismertette Kossuthot, az ő idősét cs érdemeit. 
Elmondotta azt is, hogy mix irtózik a nemzet és
különösen a nép az agg hazaimnak. A beszédek ha­
tása az volt, hogy a kerület községeinek népe, mely 
e hó tizenkilenczedikt-n ünnepi köntösbe öltözve ün­
nepelt és istentisztelet után Sziubc ment, a hol lakomat 
tartottak.

Fehér-Gyarmaton e hó 18-án ünnepelték meg 
Kossuth Lajos hazánkfia kilenczvenedik születése nap­
ját. Este fáklyás körmenetet tartottak, mialatt az ezer 
meg ezer főből álló sokaság hazafias dalok éneklése 
közben éltette a nagy hontalant. A tágas piaczon 
fáklyafény mellett Fábián Károly szép beszédet in­
tézett a zajosan éljenző sokasághoz. Sárkány Dániel 
elszavalta Illyés Balint országgyűlési képviselő alkalmi 
kölieménvét, a mely után a felkerekedett zivatar a 
közönséget szétoszlásra kényszeritette.

Derecske község hazafias közönsége is a nagy 
naphoz meltólag ünnepelte meg Kossuth 90-ik szüle­
tésnapját e hó 18-an a következő programmal: A 
Szózatot énekelte a közönség s ezután Uray Gyula 
ev. ref. tanító szép beszédet tartott, Bartók L. Kossuth 
czimü költeményét szavalta Bencze Péter ref. tanító. 
Bencze Péter felolvasta Ily és Bálint képviselőnek 
Kossuthot üdvözlő, legújabb költeményét. Ezután a 
közönség végigvonult a világított fő-uton, este 250 
teritekü banket és tanczvigalom volt.

Lajos Komárom hazafias közönsége sikerült ünne­
péllyel rótta le a nagy hontalannal szemben tartozó 
háláját. Kossuth születésének kilenvenedik évfordulója 
alkalmából szeptember 18-án délután ünnepélyt ren­
dezett, a melyen a megnyitó beszédet Szarvasi Sá­
muel tartotta. Az ünneplő közönség a Himnuszt éne­
kelte ; majd Brósz János szavalta el Petőfi Magyarok 
Istene czimü költeményét. Macher József Kossuth 
eletrajzet ismertette. Soos Lajos Éljen Kossutn czimü 
költeményét pedig Báthory József szavalta el.

ÚJDONSÁGOK.
-- szeptember 23.

Értesítjük t. előfizetőinket. Iinsy kiiidó- 
hiv maiunk a lapot, aká-tiánj szór iái óz­
diján i* lakhelyüket, bärhot a pontosan el­
küldi, iaa a lakást íüto/.tai«ís vele ideje­
korán kozöllvlik tz értesítésben kérjük 
minőig a legutóbbi rendeltetési helyet is 
megnevezni. I.egezélszeriibb a légiitől»« 
használatban voit cziiuszalagot az értesítés­
hez mellékelni.

Fürdo-vendé^ekiiek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a íurdo-évszak alatt 
egy hónapnál róvidebb idővé is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hírek. A király az arczképével 
és jelmondatával díszített aranyérmét adományozta 
Melingo Periklés görög írónak. — Schuszter Kon­
stantin váczi püspök 2000 forintot adományozott 
a szokolyai kir. kath. gimnázium segélyző-egyleté- 

Báró Bán ffy Dezső, a képviselőház elnöke,

mindig ismét kibékültünk volna. De ez az örökös 
sóhajtás, a szüntelen nógatás egy bizonyos czél 
fele. a folytonos imádkozás, ez föllazította véremet 
és kezdtem szórakozásaimat nőm nélkül, a házon 
kívül keresni. Rossz társaságba jutottam, férfi- es 
nőibe; kezdtem inni és kártyázni, aztán egyszer 
becs ban felhasználtam orvosi ügyessé­
gemet holmi törvényellene . ra: börtönbe ju­
tottam stb. stb. Végül az lett belőlem, a mit lát. 
És nőmet is látta ön? Oh, ő még most is a 
régi.»

.-De— vágtam közbe— nem volna jobb, ha ön 
megtérne és —

És — ki ált a indulatosan emberem — hagyná 
magát, mint a temperenz szentjei által megsze­
lídített tigrist, lánczon huzva elővezetni. Brrrr i — 
Megrázkódott. Nem - — folytató ismét, fejét rázva, 
ez bizonyára nem volna jobb és nem is tudnám 
tenni.

Én nem mentegetem magamat, semmirekellő 
ember vagyok : de ez a nő, ez a példás, erényes, 
istenfélő szent I Nem-e oka annak, hogy azzá let­
tem a mi vagyok ?»

Elhallgatott és én mit válaszolhattam volna 
neki ? Természetesen beváltottam szavamat: kapott 
jó ebédet és másnapig ott tartottuk, tovább nem 
is akart maradni. «Tudja, rriondá, ha ugv szépen 
beszélnek hozzám és jóra akarnak téríteni, úgy 
érzem magamat, mintha fogságban volnék.»

Igv hát egv egész öltönynyel 65 némi pénzzel 
ellátva, elbocsátntuk és soha se láttam többé.

Sleinitz F.

AZ ÉLET KÖNYVE.
- REGÉNY EGY KÖTETBEN. - 28

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
MÁSODIK RÉSZ.

— Miért vonul el annyira a vidám mulatsá­
goktól, Mr. Mabc-lt? kérdő tőle a gróf, ki az egész 
étkezés alatt nem tudta levenni róla szemeit.

— Nem érdekel a táncz, nem vagyok szokva a 
társasághoz, s inkább szomorít, mint mulattat az 
ily sokadaiorn.

— Hány éves ön ? kérdé odavetve Adorján, 
mintha komolyságára való beavatkozással intézné 
hozzá e kérdést.

De az ifjú egy pillanatig habozott a felelettel, s 
csak azután monda :

— Nemsokára huszonegy leszek.

nek.
Budapestre érkezett. — Dr. Klamarik Janos mi­
niszteri tanácsos, a közoktatásügyi minisztérium­
ban a középiskolai ügyosztály vezetője, három heti 
szabadságra a fővárosból elutazott.

— A nagyváradi püspök jubileuma. Schlauch 
Lurinez, Nagy varad püspöke, e hó 21-én töltötte be 
püspökségének huszadik esztendejét. Az egyházmegye 
papsága és tanitókara nem mulasztotta el, hogy kife­
jezést adjon szeretetének és ragaszkodásának. A tisz­
telgés szerdán délelőtt tizenegy órakor történt meg. 
Részt vett benne Palotay László kanonok vezetése 
mellett mintegy negyven áldozár és tanító. Palotay 
meleg hangú beszédben üdvözölte húsz éves püspöki 
pályáján az ünnepeltet. A lelkes éljenzések után a 
püspök megköszönte a központi papság és a tanítók 
szives megemlékezését s ezzel a tisztelgés véget ért.

— A* egri érsek e tiszafüredi plébánosnak.
Samassa József egri érsek a követkevő levéllel üd­
vözölte Tariczky Endrét, Tiszafüred aranymisés plé­
bánosát :

Nagyon tisztelendő plébános ur!
Midőn félszázados áldozárságának alkalmából fő- 

pásztori üdvözletemmel fölkeresem, nemcsak tanúja 
kívánok lenni lelkemben azon ünneplésnek, mely- 
lyel hivei szeretető, a jóknak tisztelete ez emléke­
zetes napon méltán környezi, de részemről is az 
atyai öröm szavával óhajtóm fokozni boldogság- 
érzetét azon nagy kegyelem fölött, melyet az Ur e 
nap elcrcse által uraságodnak ritka osztályrészül 
juttafott s elismerésemmel emelni azon megnyug­
tató tudat értékét, melyet mindenkor becsületes tö­
rekvéssel megfutott életpályájának emléke lelkének 
ad s mely c földön minden jó igyekezetnek, min­
den jó szándékú munkának lcgbecsesebb, legmél­
tóbb jutalma marad. E jutalomhoz adja meg az Ur 
továbbra is a hosszú élet csendes békéjét, a hü 
kitartás áldását s azon örök javakat, melyeket hü 
szolgáinak Ígért.

Többire atyai áldásom mellett, hajlammal vagyok 
uraságod jóakaró atyja az Urban

Savaikvár (Szepesmegve), 1892. szept. 17.
József érsek.

— A pápa püspöki jubileumát, mint 
nekünk Rómából táviratozzák, a rendezőbizottság 
a kolerajárvány miatt elhalasztotta.. Az újabb 
intézkedések szerint az első zarándokmenet, 
melyben jobbára elzásziak vesznek részt, október 
közepén érkezik Rómába. Ezután Ausztria-Magyar- 
országból, Németországból, Angolországból, Máltá­
ból és Kolumbiából jönnek a zzrándokok. Egyéb 
zarándokmenetek nincsenek hivatalosan bejelentve. 
Az ünnepélyeknek egyáltalán nem lesz oly fényes 
jellege, mint XIII. Leó papi jubileumának.

— Székfoglalás az egyetemen. Dr. Béczey 
Imre, a tudományegyetem Il-ik sebészi tanszékére 
most kinevezett tanár ma délelőtt tartotta székfogla­
lóját a Rókus-kórhaz sebészi osztályán. A termet már 
a ki:űzött óra elolt nagy hallgatóság töltötte meg. A 
belepő tanart élénken megéljenezték. Réczey beszédet 
tartott hallgatóihoz, buzdítva a növendékeket tanul­
mányaik buzgó folytatására s majdan az orvos nemes 
hivatásának lelkiismeretes s humánus teljesítésére.

— A királyi palota újjáépítése. A budai várnak 
a Krisztinavárosra néző részét egészen megváltoztat­
ták a királyi palota uj szárnyának eddig elkészült 
részei. A nyáron elkészültek az alapozás munká­
jával, a két ablaksoros pinczével s a két 
souterrainnel, a hol az anyagszertárnak és a fűtőké­
szüléknek lesz helye. A palota alsó része nagy fara. 
gott köveivel, stilszerü ablakmélyedéseivel impozáns 
képet nyújt. Haussmann Alajos műegyetemi tanár- 
a palota építője, befejezte az idei építési programmot. 
Az épület a földszintig kész. A jövő évben kerül 
sorra a földszint, a hoi a szolgaszemélyzet lakása és 
a konyha lesz. E fölé még három emeletet emelnek, 
hol ő felségeik magánlakosztályai s a vendégszobák 
lesznek. Most készülnek az uj palotához fölvezető 
széles utak, melyeket bástvaszerü falak szegélyeznek- 
Az Atilla-utczáról fölvezető két széles ut máris készen 
van s az alagút fölött is hozzáfogtak az uj bástya 
építéséhez. E két ut alatt a Lógody-utczában az uj 
építésziroda különtermében állították fel az uj palota 
gipsz-model-jét, melyet még Ybl Miklós, a palota ter­
vezője készíttetett. A király a jövő hónapban — a 
delegáczió ülésezése alatt — megnézi az építkezést s 
ekkor határoz a jövő évi építési programra sorsa 
fölött.

— Angol istentisztelet lesz a hold-utezai ref. 
templomban vasárnap délelőtt féltizenegy órakor.

— Unitárius istentisztlet lesz a Kohárv-utczai 
templomban szeptember 25 én délelőtt tizenegy óra­
kor. Az istentisztelet egyházi beszéddel és urvacsora- 
osztással lesz egybekötve.

A vigadóbeli 48-as kiállítás nagyon ritka és 
szép Kossuth-arezképet kapott Petrovay Jánostól, .1 ki 
már több becses .ereklyével gazdagította a 48 as 
gyűjteményt. Az emlitett Kossuthkep Angliában ké­
szült, nagy alakú kőnyomás, mely Kossuthot abban 
a diszmagyar ruhájában ábrázolja, melyet a bankó- 
perben viselt Londonban.

— A vértanuk ünnepe Aradon. Október hatodi- 
kának méltó megünneplésére, mint nekünk táviratoz­
zák, már megalakult Aradon a rendező bizottság. 
Lukácsy Miklós elnöklete alatt elhatározta, hogy az 
ünnepre meghívja és ünnepélyesen fogadja Lévay 
Henrik főrendiházi tagot, mint az aradi ereklyemuzeum 
elnökét s a budapesti egyetemi ifjúságot. Az emlék­
beszédet dr. Sallay Béla tartja. Az ünnep napján

nyitják meg ünnepélyesen a szabadságharczi ereklye- 
muzeumot is.

— A belvárosi templom-alap. Az utóbbi napok­
ban ismételten fölmerült az a hir, hogy az vidám és 
Éberling ezég bukása a belvárosi plébánia-templom 
vagyonát is közelről érinti, mert — igy szólt a híresz­
telés — e vagyont, mint templom-atya, Éberling 
Antal kezelte s jobb gyümölcsöztetés végett üzletébe 
fektette. A H—k czimü kőnyomatos illetékes forrásból 
arról értesül, hogy mindebből egy szó sem igaz. 
Romeiser József belvárosi prépost-plébános, mikor 
hivatalát elfoglalta, a templomnak több mint télszáz­
ezer forintnyi vagyonát a pesti kereskedelmi bankban 
helyezte el. A könyvek és elismerveuyek a plébánia 
Werlheim-kasszájában őriztetnek, melynek két ellen- 
zárás kulcsa közül az egyik Romeiser-nél s a 
másik Ebcrling-nél van. Egymás nélkül nem nyúlhat­
nak tehát a szekrénybe s maga a vagyon egyátalában 
föl sem vehető.

— A hessenl herczeg házassága. Megírtuk, hogy 
Miléna kisasszony, a kit Henrik hesseni herczeg tegnapelőtt 
nőül vett, zágrábi születésű és leánya Herzics Simon 
zágrábi táblai bírónak. Az Agramer Zeitung egy 
munkatársa felkereste tegnap Zágrábban Henrik her. 
czeg apósát; a társalgás kizárólag Henrik herczeg 
házassága körül forgott s a zágrábi lap munkatársa a 
következő érdekes sorokban számol be látogatásáról :

«Herzics Simon ur megerősítette, hogy leányát a 
hesseni herczeg csakugyan nőül vette. A házasság, 
mint monda, már júniusban csaknem befejezett tény 
volt, de a hírnek korai közlése úgy látszik a házasság 
ellen intézett cselszövénynek volt a következése 
Herzics táblai tanácsos a múlt hóban tizenöt 
napot töltőltött Darmstadtban s ott személyesen 
is megismerkedett a herczeggel; nagyon sze 
retetreméltó és mély kedélyű embernek a benyo­
mását gyakorolta rá, a kinek inkább demokra­
tikus, mint arisztokrata hajlamai vannak. Ha nem is 
hivatalos formában, de természetesen akkor is sok­
szor került szóba a házasság, melynek legnagyobb 
akadálya az volt, hogy a nagyherczeg semmi körül­
mények közt nem akarta beleegyezését adni a szivbeli 
frigyhez. Szabadságidejének letelte után Herzics ur 
elutazott Darmstadtból, a nélkül azonban, hogy a do­
log végleges megoldást nyert volna. E hó 12-ikén 
Herzics ur levelet kapott feleségétől, melyben arról érte 
sitette, hogy a nagyherczeg végre beleegyezett a házas­
ságba, minthogy Henrik herczeg kijelentette, hogy szükség 
esetére a nagyherczeg beleegyezése nélkül is nőül 
fogja venni Herzics kisasszonyt. Ebben a levélben arra 
is felkérték, hogy leányának a házasság megkötéséhez 
szükséges okiratokat küldje el. Mull kedden este Herzics 
tanácsos a következő táviratot kapta leányától: *Molim 
otcsev blagoslov. Vjencsanje danas 8 sati 
(Kérem apai áldásodat. Az esküvő nyolcz órakor.) 
A távirat egy véletlennél fogva, későn jutott a czim 
zett kezéhez, de mihelyt megkapta, távirati utón 
sietett elküldeni apai beleegyezését. Herzics asszony 
már hosszabb idő óta Darmstadtban van és jelen volt 
leányának esküvőjén is.»

— A honvédség köréből. Ő felsége legfelsőbb 
elhatározásával — mint értesülünk — Szmrecsányi 
Károly őrnagynak, a honvéd-törzstiszti tanfolyam ta 
nárának. ezen alkalmazása aló! való felmentés mellett, 
zászlóaljparancsnoki minőségben a 14. honvédgyaloe- 
ezredhez való áthelyezését elrendelte és megpa­
rancsolta , hogy tanári minőségben több éven
át tanúsított igen jó szolgálatai elismeréséül a 
legfelsőbb megelégedés kifejezése tudlul adassék; 
kinevezte továbbá báró Taxis József 1. iionv. 
huszárezredben őrnagyot a honvéd törzstiszti tan­
folyam tanárává és Balázs György őrnagyot az 1. 
honv. kerületi parancsnokság segédtisztjét a Ludovika 
akadémia parancsnok helyetteséve, végül elrendelte, 
hogy Sármir János 11. gyalogezredbeli százados, 
zászlóaljparancsnok hasonló minőségben a 8. honv. 
gyalogezredhez helyeztessék át és hogy a Ludovika 
akadémián elfoglalt tanári állásuk alól való fel­
mentésük alkalmából és az olt hosszabb időn át tel­
jesített igen jó és sikeres szolgálataik elismeréséül : 
Keines Ede 17. honv. gyalogezredbeli százados törzs- 
tisztjelöltnek a katonai érdemkeresztet adományozta, 
továbbá elrendelte, hogy Petőcz Lázár 1. honvéd- 
gyaiogezredbeli századosnak a legfelsőbb megelégedés 
kifejezése tudtul adassék. Donclon Olivér dl. honv. 
gyalogezredbeli százados kineveztetett a Ludovika- 
Akademia tanárává a Ludovika-Akadémia állományába 
való áthelyezés mellett. Áthelyeztettek : Klein István 
a honvédelmi minisztérium 1. ügyosztályába tartósan 
vezényelt 5. honv. gv.-ezredbeli százados-törzstisztjelölt 
az 1. honv. gy.-ezred állományába, Olchváry Ödön 
8. honv. gv.-ezredbeli százados-törzstisztjelölt all. honv. 
gy.-ezredhez, Szalag Ödön 2. honvédhuszár-ezredbeli 
szazados-törzstisztjelölt az 1. honv. huszárezredhez, Ku- 
binyi Pál százados a 16. honv. gy.-ezredtőla 9. honv.gy.-

ezredhez, Lzi/MBarna főhadnagy a 9. honv. gy.-ezredtől 
a 2. honv. gy.-ezredhez, Graef András hadnagy a 
76 honv. ny.-dandár törzsétől a 23. honv. gy.-ezred- 
hez, Kont Ödön hadnagy a 22. honv. gy.-ezredtől a 
76. honv. gy.-dandár törzséhez, Döbrentey Károly 
főhadnagy a 48. honv. gy.-dandár törzsétől az 5. honv. 
cry. ezredhez és Trinstáczky Róbert hadnagy a 13. 
honv. gy.-ezredtől dandár-segédtiszti minőségben a 
46. honv. gy.-dandár törzséhez.

— Az uj «Szózat.» A Barczaság erdőkoronázta 
hegyei közül egészséges áramlat híreit halljuk egy idd 
óta. A szászokban kezd életre kelni az a tudat, hogy 
erősségüket, mint Antcus, csakis az anyaföldből me­
nthetik s veszedelmes játékot űznek azok a ha­
zátlan áraitok, a kik még mindig nagy Né- 
mctországból várják üdvöket. Meglehet, hogy a haza- 
fiatlan oláh mozgalmaknak is része van benne, hogy 
az az örvendetes reákezió megszületett. A brassói ván- 
dorgyülés, a székelyek és szászok rozsnyói testvéri 
ünnepe, mind a múltnál jobb jövő hírnökei. Hogy az 
eszmék az uj irányban nem tisztázódtak még egeszen 
a szászok közt, azt természetesnek találjuk. De hogy 
a jó törekvésben nincs hiányosság, arról bizonyságot 
tesz előttünk a Siebenbürgisch - Deutsches Tag- 
blatt-nak, ez eddig nemzeti túlzásairól ismert braseói 
újságnak minap megjelent tárczaközlemcnye, mely­
ből, mint jellemző dolgot, érdemesnek tartjuk le­
fordítani a következő ötletet :

«A magyar költő szava :

A nagy világon e’ kivűl 
Nincsen számodra hely.
Áldjon vagy verjen sors keze 
Itt élned — halnod kell!

bennünket szászokat nem kötelez, mert mi — 
minthogy nyelvünk világnyelv — mindenütt ta­
lálunk helyeket, a hol mint rokonokat fogad­
nak. De az őseink vére által áztatott föld 
oly drága örökünk, hogy nemcsak a ’kell* 
miatt csüggünk rajta, hanem szivünk és lelkünk min­
den idegszálával össze vagyunk nőve a hazával, úgy 
hogy semmiféle kell ki nem tépheti szivünkből a 
hazaszeretet a nélkül, hogy ezt a kettőt is ki ne 
tépné vele. Mi nem kérkedünk a hazaszeretettel, 
nem parádézunk vele és tartózkodunk attól, hogy 
e szó túlságos használata által banálissá tegyük ma­
gát a fogalmat is.

Ha már magyarul kell énekelnünk, legyen ez a 
szöveg, a mit énekelünk :

Élni — halni itt akarunk,
Üdvöt csupán itt találunk !
Kényszer köt kopasz pusztához,
Hűség csak a szép hazához.

Németül :

Hier wollen wir leben und sterben 
Hier sind wir der Glückseligkeit Erben.
Zwang knüpft uns an kahlen Wüstensand,
Treue nur an’s schöne Vaterland.»

Erre a külön szózatra mégis csak azt mondjuk^ 
hogy az ősök vérén szerzett földet csak egy módon 
szerethetjük s erre a vérrel áztatott földre a magyar 
költő a szászok számára sem énekelhetett jobbat, 
mint azt, a mit a Szózat-ban megénekelt. A szász 
újság tárczairója nyomon van már, de az igazságra 
vezető utat még nem találta meg.

— Uj katonai sátrak. Egy közös hadseregbeli 
tiszt uj tábori sátort talált fel, a mely egyszerűségé­
vel és könnyű kezelése által a legtuksigázottabb igé­
nyeket is kielégíti. Az uj sátor ponyvája két darab 
könnyű, vizhatlan vászonból áll, a melyet a katonák 
a köpenyeg fölött is viselhetnek. Ezt a két darab vász­
nat a függélyesen felállított szuronyos puskára feszitik 
és négy végén kis csövekkel a földhöz erősitik. A czö- 
vekhez erősített vászon erős megfeszítése által a 
puska oly szilárd oszloppá válik, hogy a sátor legerő­
sebb viharral is daczol. Egy ilyen sátorban, me­
lyet két perez alatt is fel lehet állítani, két 
embernek és a ezókmókjának kényelmes helye 
van. A vászon úgy van elkészítve, hogy zsi­
negek segítségével egyik sátrat össze lehet 
kötui a másikkal, úgy, hogy egész sátor-utezát is csi­
nálhatnak. Ezt a sátrat most próbálja ki a81-ik gya­
logezred, mely épen útban van Herczegovinábói Becs 
felé. Az uj sátornak meg van a régi fölött az az elő­
nye is, hogy gyaloglás közben megóvja a köpenyeget 
az esőtől, mert vizhatlan esőköpenyegnek is lehet 
használni. A sátor felállításához szükséges apró czö- 
veket is magánál hordja a katona, a köpenyege zse­
beben.

— A bányász halála. A tokodi uj kőszénbánya 
tárnájában, mint nekünk Esztergomból táviratozzák, 
az úgynevezett csilla agyonzuzta Benes Rezső bá­
nyászt. Rövid idő óta ez a második szerencsctlenség, 
mely emberéletet követel ebben a bányában.

A gróf majdnem felkiáltott örömeben, de legyőzve 
felindulását, egykedvűen jegyzé meg :

— És már annvit látott a világból !
— Hivatásom hozta magával, hogy sokat kellett 

utaznom, bejártam a festészeti akadémiákat.
— Hivatása és tálán az is, hogy szülői külön­

böző nemzethez tartoztak.
— Az kevésbé, ők soha nem mozdultak Ame­

rikából. . . .
— Soha sem volt azelőtt Magyarországban ?
— Soha 1
— És mi vitte most arra a gondolatra, hogy 

idejöjjön ?
A festő meglepetve pillantott reá, a ki oly für­

késző szemekkel vizsgálta őt, s hangja oly vára­
kozásteljes volt kérdésé alatt, hogy az nagyon is 
feltűnt neki.

— Anyám óhajtá, hogy egyszer látogassam meg 
az ő régen elhagyott hazáját.

— A mit ő már nem tehetett meg ?
— Fájdalom, nem, viszonzá elfogult hangon az 

ifjú, mint rendesen, ha anyjáról beszélt.
— Halála akadályozta meg ebben ?
— Nem, monda majdnem kitörve Mabeit. Ö 

soha sem kívánt ide jönni. Sok roszat tapasztal­
hatott hazájában s azt az emléket nem akarta 
megújítani.

Adorján nem felelt.
Rövid ideig tartó szünet állt be közöttük. A 

zene hangjai áthallatszottak a kastély ezen ré­
szébe is, a mi a grófnak mindig kellemetlen volt, 
de most kétszeresen rosszul esett neki, mert min­
dent remegni érzett belsejében s az ifjúnak minden 
szava keserű lelki vádat ébresztett benne.

Gúny volt reá nézve a hozzájuk áthangzó vi­
dám zaj és messze elhallatszó .zene. Gúny volt, 
hogy ebben a kastélyban igy mulattak, mely az 
övé volt, mely az ő keclélyallapotát tekintve, inkább 
siralomház lehetett volna.

— És ön miféle benyomásokkal távozik Magyar- 
országból ? kérdé Adorján, újra fölvéve a beszéd 
fonalat, talán maga sem tudva, hogy mit kérdez 
vendégétől.

— Azt hiszem, jóval, bár nagyon idegen itt 
minden teám nézve, s más világban érzem maga­
mat, mint a melyhez szokva vagyok.

— És nem volna kedve hosszabb ideig itt 
maradni ?

— Nem, viszonzá gyorsan, őszintén a kérdett. 
Lehetetlen volna megszoknom az itt uralkodó né­
zeteket, nem tudnám beletalálni magamat az itt 
uralkodó szokásokba és «társadalmi előítéletekbe.»

— És egyénileg sem 
konszenveseknek.

— Ezt nem mondtam 
zőleg. . . .

— Ezt az udvariasság 
őszinte, én sok részben

találja a magyarokat ro-

gróf ur, sőt ellenke-

mondatja önnel. Legyen 
osztozom véleményében,

ha kifogása van a nemzeti szokások ellen.
— Nagy merészség volna tőlem véleményt mon­

dani, a ki csak felületes bírálattal tolmácsolhatom 
benyomásaimat, mik futó észleletén alapulnak.

— Mindenki saját benyomásaiból indul ki, ha 
bírálni akar.

— Én nem az egyéneket teszem felelőssé hi­
báikért, hanem a légkört, melyben élnek, a szo­
kásokat, melyben fölnevekedtek, s mely inkább 
elődeiké.

— E szerint kitudná menteni az itt uralkodó 
előítéleteket és hibákat, s például, ha valaki ve­
tett volna ön ellen ?

Az ifjú finoman ívezett szemöldökei önkénytelen 
összerándultak szemei fölött, mialatt viszonzá :

— Ez inás kérdés, s mihelyt egyénileg kell fe­
lelnem, nem mernék feltétlenül igennel válaszolni, 
gróf ur, de soha sem ítélnék el senkit, a nélkül, 
hogy tetteinek kútforrásut előbb meg nem vizs­
gálnám.

— De mégis csak a tettekből szoktuk megítélni 
az emberek jellemét, mondd feszülten a gróf.

-— Igaz, azonban vannak oly gyenge jellemek, 
melveket minden külső hatás ingadozásra késztet.

— És az ily természetek iránt enyhébbeknek 
kell lennünk. Nemde, ezt akarja mondani ? kérdé 
halkan Adorján.

— Minden bizonynyal.
Ezzel elvégezték az estelit s a meilékszobába 

mentek, a hol Venczel a későn érkező postával 
hozott levelekkel várta őket.

— Két levél, Mabeit ur számára, monda nyájas 
hangon, átadva azokat a művésznek, a kinek ren­
desen komoly arcza földerült s mohó érdekkel nyúlt 
a levelek után.

— Olvassa el. monda neki Adorján, tudom, 
hogy türelmetlen Ívsz hallani otthonról.

Az ifjú felsóhaj: (1.
— Fájdalom, gróf ur, az tulajdonképen nincs 

nekem, de van, a kitől óhajtva várok tudósítást, 
és ha megengedi . . .

Gyors sietséggel tépte fel a borítékot, s annak 
belsejéből egy fénykép hullott a szőnyegre, melyet 
mohón kapott föl cs örömtelt főikiáltást hallatott, 
midőn azt megpillantván.

Mindez nem kerülte el a gróf figyelmét, ki soha 
sem látta még öt ily élénknek.

— Valami kedves ismerős ? kérdé a gróf mo­
solyogva tőle.

— Tekintse meg és Ítéljen róla.
Odanyujtá a képet, mely egy gyermek-leánykát

ábrázolt, a ki oly bájos volt, hogy Adorján nem 
tudta levenni róla szemet.

— Ki ez a kedves gyermek ? kérdé, élvezettel 
vizsgálva az arcz gödröcskéit, a mosolygó száját, 
a göndör fürtöket és nevető szemeit.

— Nővérem, inondá az ifjú, bizonyos büszke­
séggel ; de meglepetve látta társa összerezzenését 
és halálos sápadtságát.

— Nővére ? kérdé majdnem hebegve, ... hisz 
ez lehetetlen !

— Miért ? kérdé elfogultan Mabeit. Iris, nővé­
rem, alig tizenhat éves, és már kész leány. Ilye­
nek az amerikai nők !

És tovább nem törődvén társa felindulásával, 
belemélyedt a kép nézésébe, mely a gróf által még 
soha nem tapasztalt örömtelt kifejezést csalt vo­
násaira, azután a leveleket oivasá.

Mély, hosszú csend állt be, az ifjú levelének 
olvasásába volt mélyedve.

Adorján halotthalványan dűlt a pamlag pár­
náira, sötét tekintettel, kínos kifejezéssel nézett 
maga elé.

Tehát csalódott. . . .
Ez a gondolat iszonyú kínt okozott neki. Oly 

betegnek érezte magát, mintha rögtöni láz veit 
volna erőt tagjain.

Ekkor főipattant az ajtó s Hortense lépett 
be rajta.

— Eljöttem megnézni, mit miveinek e csendes, 
boldog helyen, monda kipirult arczczal, tündöklő 
szemekkel, de gyorsan elhallgatott, megpillantván 
nagybátyja nagy halványságát.

— Mi baja ? kérdé tőle megdöbbenve.
Mabeit csak most pillantott föl olvasmányából s 

meglátván Hortensét. elhagyta helyét.
— Mi baja nagybátyámnak ? ismétlő kérdését a 

leány hozzá fordulva, mert a gróf nem adott 
feleletet.

— Nem tudom, olvasmányomba voltam elme­
rülve, s még az imént . . .

— Semmi, vágott Mabeit szavába, de majdnem 
nyögve a gróf, azonban igyekezett magát össze­
szedni s mosolyt erőltetve ajkaira, szeretettel vi­
szonzá húga hízelgését, a ki lehajolt hozzá s ke­
zébe vette kezét.

— Mit olvas, Mr. Marbeit ? kérdé Hortense.
— Levelet kaptam Amerikából, a mire már 

nagyon régen várok.
— Nem jön be tánczolni hozzánk, jól mulatna,

sok szép leány gyűlt ma össze nálunk s velem is 
fordulna egyet.

Az ifjú elmosolyodott.
— Nem az én társaságom az. grófnő, mely ott 

mulat. . . .
— Hogy érti ezt ? Ismerve az ön amerikai föl­

fogását az egyenlőségről, szavait gúnynak lehet 
venni. . . .

— Most Európában vagyok.
— Mondja inkább őszintén, hogy nem érdekli 

önt ez a társaság, monda nevetve Hortense, de 
szép szemei várakozásteljesen tapadtak társára.

— Ha őszinte akarok lenni, igy van, grófnő, 
viszonzá nyiltszivüen az itju.

— Nem kivan egy ilyen európai társaságból 
álló ünnepélyt látni ?

— Egyforma az minden országban.
— Mondja inkább, ön nagyon komoly és okob 

arra, hogy ily mulatságban részt vegyen.
— Azt nem tudom, s igy nem is mondhatom.
Hortense rossz kedvvel fordult el Mabelttöl, a ki 

összeszedve leveleit es a fényképet, rögtön el­
hagyta a szobát. . . .

— Most elriasztottam innét s megfosztottam 
társától, monda nagybátyjának Hortense bizonyos 
szomorúsággal.

— Úgyis elment volna, mert nővérétől kapott 
levelet s arra bizonynyal válaszolni akar.

— Nővérétől ?
— Megmutatta az arczképct, és igy e sze­

rint nem ő az, a kit keresünk.
Leírhatatlan fájdalommal ejtő ki e szavakat a 

gróf, s fáradtan hajtá kezeibe fejét.
— Ez volt a baja nagybátyámnak, a midőn be­

leptem ?
— Ez. . . . Nem képzeled, mily iszonyú ez az 

uj csalódás, uj csapás.
Hortense egy pár perczig gondolkozott, azutan 

feltűnő keserűséggel monda :
. — De vajon igaz-e ez? Talán nem akarta a
valót megmondani azon arczképre nézve, talán 
szereti őt, vagy menyasszonya az neki, és ezt rös- 
telte bevallani. ...

Ez vigasztaló gondolat volt Adorjára nézve, bár 
látta buga arczán, hogy azt keseríti s élénk aggo­
dalommal kérdé :

— Mondd meg őszintén, Hortense, neked tet­
szik ez az ifjú festő.

A leányka lángpiros arczczal, könyes szemekkel 
tekintett reá.

— Félek, hogy több annál, a mit iránta érzek, 
rebegte halkan, szemlesütve.

— Vigyázz ! kiáltott fel megdöbbenve a grói-

_ Do» Carlo« spanyol
gett s a Hungáriába szállt, 
tölt a fővárosban, meR
vendége.

— Gondnokság alá hej
radi törvényszék közhírré 
yerg Kamilló 2. dragoi 
tékozlónak nyilvánította 
Stubenberg Kamilló széke 
egy éves nőtlen fia gróf St 
ország tartományi íópohárn 
Anna Mária csillagkereszteJ 
váradi törvényszék s csalál 
kai révén illetékes a gondíj 
dásában.

— A csehek Maecagn
ellenszenvvel fogadják a 
eszméjét, hogy a most B| 
Prágába is meg kellene 
ban személyesen dirigálja 
mai száma határozottan 
ellen. Azt Írja. hogy a prál 
darabot s közönbösen veszi 
mélyek kultusza iránt sincJ 
italában azt tartják, hogy 
majmolni a bécsieket.

- A megörült kerczej 
czeget, a család kívánság! 
tébolvdába viszik. Orvosa 
tás mielőbb megtörténjék. 
e]s,': hire az újságok rév! 
császár rögtön táviratot ki; 
a hir, hogy Radziwill Fen 
dett. s ha igaz, hogy va 
megadni a felvilágosítást, 
hanem Károly herczeg. 
1870-ben a franczia-németj 
őrülés első rohamai.

— Stanhope a kolerák 
Nachrichten elküldte kij 
kolerakórházba azzal a 
meg Stanhope-ot, a ki 
minőségben teljesiti vaknj 
gek körül. A hírlapírók a 
ról következőképen számol! 
jó szinben és vidám hangul 
Az ápolók rendes öltözékéi 
és a kötelességei, mint 
és mi feléje nyújtottuk kel 
zott és figyelmeztetett ben] 
a kezeit fertőztelenilett v| 
czára kezet fogtunk vele.' 
karbolos vízben kellett 
Stanhope nagyon meg vi 
tássa!, melyre a kórhúzbad

— A kik a maguk ne 
népének műveltségi á I 
históriát olvassuk a Bosnij 
asszonynak pár nap előtt 
akadt a telekkönyvi hivata 
szelesen a nevét kérdeztéii

— A nevem? — feleltei 
dine, én azt nem tudom . ] 
nem a birótól.

Előhivatják a falu biráj 
sem tudja. A falu eszén 
hiszen ott áll mellette 
szemekkel nézi a jelenete!

— Hogy hívják a Mese
— Neznam, gospodine] 

lent, hogy : • nem tudom, 
szomszéd, a ki hosszas fej 
dani, hogy az asszon;' 
de rögtön hozzátette, hog 
nak a neve. És a telekhnl 
ták kisütni, hogy hívják 
felemlíti, hogy az ilyen i 
bosnyák falvakban s c.=ak| 
falu birajának kellett 
óta házas embernek, hog 
gének.

— Pékek zavargása
rosából újabb munkászava 
hány száz péklegény a ré| 
elé vonult, hogy boszut al 
adja a kenyeret, mint a ti 
nagy bajjal oszlathatták 
verlövéssei megsebesítette!

— Vlaszautasltott mg 
zsidó hitközség nemrég 
dr. Roseníeld orosházi ra 
menyét hivatalosan felterl 
nek, a ki a Berliner Tag 
erősítette meg a választá 
aonosságu.

Vigyázz, mert szerem 
én vagyok. A ki!: n.vgnj 
gomat, azok irántad sea 

— Kik voltak azok] 
tense. . . .

— Arra most még 
ez az ifjú nem az en i 
led, úgy győzz le irantj 
mert az vészt lio; re:..

A leány nem sok:- 
bent a figvelm zt • - 
togra gondolt.

— Szüleim és nagyaj 
hangon, ők volnának 

— Adorján iejevel iij 
Annyira megdöbbenti 

nem tudott felelni.
— És. ha az ön fial 

a leányka. I
— Akkor mindnyájai 

nüs vonzalmatokon.
— Kölcsönös ! kiáll 

tense. Erről szó sem la 
engem, sőt el!enszenve| 

— Úgy hát ne gönc 
— Azt nem teheti 

ide, s ne láttam volrf 
közte és az ott benn a 
zött van. I

Ezzel megtörülve 
egyedül hagyva Adorjaj 
zött, mert az, a mit rí 
s Mabeit szax-airói, nj 
ség nélkül. ... I

TIZENHÉT]
A következő nap ml 

kastélyból, s a csal id I 
a napot, mert a déli I 
a mi a legnagyobb ml 
s nemkevésbé Gyünkyj 
mi tó természetű t-mbd 
a leányára váró nagy

A déli órákban Erii 
özvegy grófnénál, a trí 
ságolí közé tartózó i. I 
tnagát a kastélyban. J 
beteghez hívták, vagy 
kellett. ...

Lidia grófné szchÉ 
haraggal hallgatá Lesz]
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— Don Carlos spanyol infans a fővárosba érke­
zett s a Hungáriába szállt. Az infáns néhány napot 
tölt a fővárosban, melynek már többször volt
vendége.

— Gondnokság alá helyezett gróf. A nagyvá­
radi törvényszék közhírré teszi, hogy gróf Stuben- 
berg Kamilló i. dragonyos ezredbeli főhadnagyot 
tékozlónak nyilvánította es gondnokság alá helyezte, 
ítubenbeig Kamilló székelyhídi illetőségű, harmiucz- 
egv éves nőtlen fia gróf Stubenberg Józsefnek, Stájer- 
ország tartományi főpohárnokának és gróf Nimtsch 
Anna Mária csillagkeresztes palotahölgvnek. A nagy­
váram törvényszék s család biharmegvei nagy birto­
kai révén illetékes a gondnokság alá helyezés kimon­
dásában.

— A csehek Mascagni ellen. Prágában bizonyos 
ellenszenvvel fogadják a színházi körüknek azt az 
eszméjét, hogy a most Bécsben mulató Mascagnit 
Prágába is meg kellene hívni, hogy a cseh színház­
ban személyesen dirigálja operáit. A .Varodul/ Listy 
mai száma határozottan tiltakozik ez ellen a terv 
ellen. Azt Írja. hogy a prágaiak magáért becsülik a 
darabot s küzönbösen veszik, akárki dirigálja: a sze­
mélyek kul sza iránt sincs túlságos érzékük s egy- 
áíaiában . zt tartják, hogy nem szükséges mindenben 
maimolni a bécsieket.

— A megörült herczegröl Radziwill Károly her- 
czere a csa. ;d kívánságához képest a rajna-bonni 
tébolydába viszik. Orvosa rajta van. hogy az átszállí­
tás mielőbb megtörténjék. A mikor a szerencsétlenség 
eK iurc az újságok révén Potsdamba érkezett, a 
császár rögtön táviratot küldetett Lodsba. hogv igaz-e 
a h:r. hogy Radziwill Ferdinand herczeg meabetecre- 
dett. - ha igaz. hogy van a belez. Az orvos sietett 
mezadni a telvilágositást, hogy a beteg nem Ferdinand, 
hanem K Iroiy herczeg. A szerencsétlen herczegen 
1870-ben a franczia-német háború alatt törtek ki az 
érüies első rohamai.

Stanhope a kolerakórhézban. A Hamburger
Nachrichten elküldte két munkatársát az ottani 
kolerakurházba azzal a megbízással, hogv látogassák 
meg Sianhope-ot, a ki jelenleg tudvalevőleg ápoioi 
micosegben teljesíti vakmerő kísérletét a kolerabete­
gek körül A hírlapírók a Stanhope-nál tett látogatás- 
r.. következőképen számolnak be : «Stanhopet nagvon 
jó s: nben és vidám hangulatban találtuk a kórházban. 
A. apo'uk rendes öltözeket viseli s ugyanazok a jogai 
és a kötelességei, mint azoknak. Mikor elenkbe jött 
és mi fehje nyújtottuk kezeinket, ő erélyesen tiltako­
zó* t és ügy .mentetett bennünket, hogv ő nem mos-a 
a véréit fcrtoztelenitett vízben s minthogy ennek da 
cz«.ra kezet fogtunk vele. Rumpf tanár parancsára 
karbo.os vízben kellett a kezünket megmosnunk.» 
Stanhope nagyon meg van elégedve azzal a fogadta­
tással melyre a kórházban talált.

— A kik a maguk nevet sem tudják. Bosznia 
népének műveltségi állapotáról a következő jellemző 
hhívr.at olvassuk a Bosnische Post-ban: Egy kazini 
asszonynak pár nap elölt eligazítandó ügyesbajos dolga 
akadt a telekkönyvi hivatalban. Legelőször is termé­
szetesen a nevét kérdezték.

— A nevem? — felelte az asszony. — Ilii. ernsno- 
dine, én azt nnm tudom . . . Meg kell előbb kudez- 
nem a bírótól.

Elóhivatj >k a falu birájáf, de az asszony nevét az 
sem tudja. A falu eszének ekkor eszébe jut. hogy 
hiszen ott áll mellette az asszony ura, a ki kiváncsi 
szemekkel nézi a jelenetet.

— Hogy hívjak a feleségedet ? — fordul hozzá.
— Neznam, gospodine : a mi magyarul annyit je­

len' hogy -nem tudom, uram.» Végre megjelenik egy 
szomszéd, a ki hosszas fejtörés után meg tudja mon­
da: i. hogy az asszonyt Kovacsevics Gyulsának hívják, 
de rögtön hozzátette, hogy ez volt az asszony anyjá­
nak a neve. Es a telekhivatalnál csakugyan nem tud­
tál kisütni, hogy hívják az asszonyt. Ugyanez a lap 
felemlíti, hogy az ilyen esetek épen nem ritkák a 
bosnyák falvakban s csak nemrégiben történt, hogy a 
falu in r íjanak kellett megmondania egy három nap 
óta házas embernek, hogy mi a neve a saját felesé­
gének.

Pékek zavargása Brüsszelben. Belgium fővá­
rosából ulabb munkászavargást jelent a távíró. Né­
hány száz péklegény a részvénytársaság sütőhelyisége 
ele vonult, hogv boszut álljon íajia. mert olcsóbban 
adja a kenyeret, mint a többi pékek. A tömeget csak 
nagy bajjal oszlathatták szét. Egy rendörbiztost revol- 
verlövéssel megsebesítettek a zavargók.

— Visszautasított magyar rabbinus. Az altonai 
zsidó L; község nemreg megválasztotta lórabbijának 
dr. Ro- níelu orosházi rabbinust. A választás ered­
ményét hivatalosan felterjesztették a belügyminiszter­
en. a k: a Berhner Tagbiatt jelentése szerint — nem 
erős,tette n:eg a választást, mert Rosenfeid külföldi 
aonosságu.

— A Japánl nagy orkán. Az a borzasztó orkán, 
mely pár nap előtt Japánban dúlt, sokkal nagyobb 
pusztítást vitt végbe, mint tegnapi uew-vorki távira­
tunk jelentette. Egy Sanghajból érkezett újabb távirat 
szerint a vihart oly erős felhőszakadás kísérte, hogy 
sok folyó kiöntött medréből és óriási területeket 
árasztott el. Okayamában (Bisen tartomány) az ár 
750 házat söpört el és száztíz embert sodort magá­
val. Ötezer ház és huszonháromezer hold termő 
föld viz alatt áll. Tokaklima kerületben (Ava 
tartomány) a vihar három napon át dühön­
gött ; a házak százával omlottak össze és százötven 
ember belefult a vízbe; körülbelül tízezer ház viz 
alatt van. Végre Akoban (Osaka kerület) háromezer 
ház dőlt romba és háromszáz ember vesztette életét. 
Az orkán által okozott kár még nincs teljesen meg­
állapítva, de valószínű, hogy legalább húszezer ház 
ment tönkre egészen, vagy részben, s legalább ötszáz 
ember pusztult el.

— Benüörgyilkos tolvajok. Egy brüsszeli táv- 
irnt szerint múlt éjjel tolvajok törtek be a Moselli- 
féle bankházba és elvittek G0.000 frankot aranyban 
és bankjegyekben. Egy rendőr üldözőbe vette őket, de 
a tolvajok agyonlőtték. A gonosztevőket már letartóz­
tatták.

Anarkiaták humora. A párisi Figaro Coulisses 
de VAnarclne czim alatt czikksorozatot lesz közzé, 
mely az angol anarkisták mozgalmát ecseteli. Ennek 
a kötetnek egyik hőse Houllier párisi titkosrendőr, a 
kit, mint olvasóink tudják, májusban Londonba küld­
tek. hogy ott nyomozza Ravachol czinkostársát, 
Mathieut. Houllier, a ki feladatát nem tudta megol­
dani, alig lesz megelégedve azzal a szereppel, a melyet 
a Coulisses de VAnarchie szerzője Londonban végig 
játszat vele.

«Mikor Houllier Londonba érkezett», Írja a Figaro,
• a vonatnál már vártak rája az anarkhisták, a kik 
úgy tettek, mintha elliinnék neki, hogy ó egyik elv- 
s társuk vendégszeretettel körükbe fogadták. Houllier 
nem találkozhatott Mathieuvel. a helyett azonban 
fényes, negyven, hatvan frankos ebédeket fizetett az 
anarkhistáknak. abban a reményben, hogy majd egy 
ilyen ebedre Matinéul is elhozzák. Végre felgyűlt benne 
a világosság, hogy az anarkhisták csak mulatnak rajta 
s el akarta hagyni a társasagot. De az anarkhisták 
nem engedték, hanem kényszeritették reá, hogy hall­
gasson végig egy tucznt felköszöntőt saját magára, a 
Éra: rendőrségre, Lozé rendőrigazgatóra, a bel­
ügyi. . leire és Benőit törvényszéki elnökre. Mikor 
Houihei1 másnap a Charing-Cross indóliázbau jegyet akart 
váltani Párisha. a pályaudvaron olt találta anarkhista ba­
rátait is. a kik közül az. egyik elvette tőle esernyőjét, 
a másik úti takaróját, a harmadik a kalaptartóiát s 
Így valamennyi elvett tőle valamit s a kocsiba vitték. 
A vasúti kocsiban ellátták jó tanácsokkal, hogy ho­
gyan védekezzék a tengeri betegség, a légiinzam és 
még néhány kellemetlen úti eshetőség ellen. Egyik 
anarkhista gyöngéden megkérdezte tőle :

— Ugy-e, ha visszatérsz, értesíteni fogsz bennünket ?
Végre a vonat elindult: a rendórüsztviselő uj bará­

tai bánatos arezczai utana nézlek a vonatnak s a mig 
csak látták, kendőjüket, kalapjukat lengették utána, 
harsány hangon kiabálva:

— Éjen Houllier!
— Kolera-tragédia. Meginditóan tragikus sors ért 

egy Meyer nevű hamburgi családot. Meyerné a kolera 
elől agg szüleihez Wismárba menekült négy gyerme­
kével és három nap alatt két gyermeke és az édes 
apja meghalt kolerában. Anyját és őt magát is meg­
lepte a rettentő betegség, de ők kdáboltak belőle. Az 
asszony férje, a ki Hamburgoan maradt és csak távoli 
intéssel búcsúzhatott el öveitől, múlt pénteken utána 
uta olt családjának. Wiesmárba érve, alá kellett magát 
vetnie a vesztegzárnak. Meyer nem tudta bevárni a 
veszteszári idő leteltét s miután az a kísérlete, hogy 
az őrizetére rendelt kórházi szolgát megvesztegesse, 
eredmenytelen maradt, éjjel egy óra tájbin egy 
gyönge függünyzsinóron akar! leereszkedni a szabadba ; 
a zsinór azonban testének suiya alatt leszakadt és 
Meyer szörnyet halt.

— Családgyilkos festő. Parisból táviratozzak mai 
kelettel: San Pedro Luna spanyol festő tegnap, el- 
mergesedett családi viszályok után, a Passy-városrész- 
ben reá lőtt feleségére, anyósára és a sógorára. 
Anyósának, ki rémültében a fürdőszobába menekült és 
egy kádba rejtőzött előle, közvetlen közelségből golyót 
röpített a koponyájába. A tiszteskoru nő szörnyet 
halt. A fiatal asszony sebe halálos, a sógoré könnyű 
természetű. A gyilkos nem szabúdott, mikor a rend­
őrök letartóztatták.

— Időjárás a fővárosban. Az idő egyre enyhébb 
lesz s az ősznek úgyszólván nyoma sincs a főváros­
ban. Ma egész nap nyári meleg volt, mintha augusz­
tusban volnánk. Az ég felhőtlen, tiszta volt s esőre 
egvátalán nincs kilátás. A levegő éjjel is enyhe s az 
ég csillagos.

Rövid hírek. Szered mellett, mint nekünk 
Írják, Tomaschek Vilmos bérlőjének 127 kereszt 
kölese. — Ozogányban egy kazal takarmány és 
Semptén egy borház égett el. — T<mes-lié- 
káson két tartalékos szekerészhadnagy párbajt 
vívott, mely az egyik súlyos megsebesülésével ért

véget. — Nagy-Sza lontán járványszerüen pusz­
tít a roncsoló ioroklob. — Szabadkán Füstös 
József hat évi fegyházra Ítélt rabnak a hasát, a 
mint aludt, egy rabtársa felmetszette. A seb élet- 
veszélyes. — iiigyiczán Vahl Ignácz tanítót 
pénzhamisítás gyanúja miatt letartóztatták, hololt 
ártatlanságát már a korábbi vizsgálat kiderítette. 
— 31ajláthfalván Nyáry Ferencz tízéves Imre 
nevű fia a kocsiról leesett s a lábát eltörte. Ez­
után az apa István nevű kétéves fia esett le a 
kocsiról a lovak közé és a fején életveszélyes 
rúgást kapott. — A brüsszeli rendőrség, mint 
onnan táviratozzak, egy tiz tagból álló bankó- 
hamisitó bandát fedezett fel, mely hónapok óta 
gyárt hamis belga bankjegyeket.

= A bécsi rablogyilkoBság ügye. Hiába is men­
tegetnénk rendőrségünket; kárbaveszett fáradtság 
volna. Napok teltek el már a bécsi rablógyilkosság 
óta; a tettesek Budapesten értékesítették elrablóit 
portékájukat, sőt valószínű, hogy még most is itt rej­
tőzködnek a fővárosban, de még most is szaba­
don vannak — rendőrségünk jóvoltából. Megbo­
csáthatatlan büue Süley rendőrtanácsosnak, hogy 
ha már az inspekeziós rendőrtisztviselő elkö­
vette is a baklövést, ő azt még letézte ha­
nyag intézkedésével. Sélley tanácsos többször mozgó­
sította már rövid utón a detektiv osztályt sürgős ese­
tekben, de most először iktattatta a bécsi táviratot, 
azután kiosztotta Zsarnay kapitánynak s így esett 
m^g az eset, hogy 17-én egész nap senki sem járt a 
rablógyilkosok után és senki sem értesítette a zálogosokat. 
Beck detektiv estefelé ment el a felsőbb rendelet folytán 
Mannheimer zálogoshoz, a zálogházát megvizsgálni és 
vele a bécsi távirat tartalmát tudatni. Ez a detektiv este 
fél kilenczkor vitte magával Mannheimert a vasúthoz, 
hogy ha a tettes el akarna utazni, felismerje és így 
kézre keríthessék, de természetes, hogy az ügyes 
gazember túljárt a rendőrség eszén. A rendőrségnek 
nagy gyanúja van egy betörőbanda tagjaira s az állí­
tólagos tetteseket a detektívek maguk is jól ismerik, 
de hiába, eddig még nem akadtak rájuk s most már 
nem lesz nehéz kisiklaniok a rendőrség kezei közül. 
Az ügy ma interpelláczióalakjában az alsó-ausztriai tarto- 
mánygyülésen is megfordult, hol Hauck képviselő és tár. 
saiuak interpelláczióia a budapesti nyomozás balese 
telt a bécsi rendőrségre akarta hárítani. Hauck 
ugyanis abban a hitben van, hogy a bécsi rendőrség 
későn közölte az elrabolt tárgyak jegyzékét a buda. 
pesti rendőrséggel. A helytartó bizonyosan előadja 
válaszában a tényállást, a mi egyedül a budapesti 
államrendőrség bűnügyi osztályának vezetőjére lesz 
kellemetlen.

= A vak kintornás felesége. Tehetett-e arról az 
öreg Falbusz Ferencz, hogy bár soha se látta ked­
ves élete párját, mégis olyan nagyon szerette. Jóval 
túlhaladta már azt az időt, a mikor a szív még lán­
golóan szeret, de azért Faltusz Ferencz, a vak kin­
tornás olyan nagyon imádta az asszonyt, hogy folyton 
a sarkában volt s féltette jobban mint a kintornáját, 
a keuvérkereső szerszámját. Nagyon bántotta az az ő 
élete párját, a ki maga is túl van már az első virág­
zás korán és ma, a mikor a féltékeny férj szemrehá­
nyásokat tett neki s hűtlenséggel vádolta, egyenesen 
a paphoz szaladt, hogy ú tovább nem él azzal a vak 
emberrel, válaszszák el tőle. De a vak kintornásra 
nézve ez lett volna a legnagyobb csapás s épen azért, 
mikor a felesége hazament a paptól, újra vádolta, 
hogy nem szereti őt, pedig ő csak érte el. Ez az 
újabb szemrehányás azután annyira kihozta a sodrá­
ból a kardos menyecskét, hogy baltát kapott s azzal 
ugv fejbe vágta a szegény vak férjét, hogy ez vértől 
boriivá összerogyott. Most a Szent János-kórházban 
fekszik az öreg kintornás s aligha lesz többé alkalma 
a féltékenyt játszani a feleségével szemben, a kit meg 
a rendőrség vont. kérdőre kegyetlen teltéért.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Kopeczky Fe­
rencz asztalosmester Nagy Janos-utcza 8. szám alatti 
pinczemühelyeben az éjjel tűz támadt, mely a fölhal­
mozott forgács és faanyagok egy részét elhamvasz­
totta. A tüzet a VI. kér. őrség lokalizálta. — Simon 
Ápolóuia cseléd újszülött csecsemő fiát még Julius 
elején a szülészeti klinika pinezéjébe dobta, a hol a 
kis gyermeket halva találtak. A lelketlen anyát a 
rendőrség ma letartóztatta. — A zsidó kórház mellett 
ma egy harmincz éves férfi holttestére akadtak. Meg­
állapították, hogy az illető öngyilkos lett. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe szállították. — Gutt- 
7/ianri István 18 éves háziszolga ma délelőtt a dob- 
uteza 90. sz. házban saját vigyázatlansága folytán a 
pinezébe zuhant és lábát törte. A Rókusbán ápolják. 
— Moldán Béla tizenegy éves tanulót ma a Zsig- 
mond-utezában egy posta-kocsi elgazolt. A fin 
súlyosan megsérült. — Szabolcsi Vilmos háztulaj­

donos ma délután a lánczliidról a Dunába ugrott, de 
Strornpf hajó-kormányos kimentette.

= A Wulff-czirkuszban szombaton e hó 24-én 
jutalomjátéka lesz Thompsonr.ak, a hírneves afrikai 
elefántszeliditőnek. Ez alkalommal szokott mutatvá­
nyain kívül, néhánv rendkívül érdekes uj számmal 
fog a közönségnek kedveskedni, a milyeneket még sem 
ő, sem másvalaki itt Budapesten nem mutatott. A 
teljesen uj számok a következők lesznek : a «Grandt» 
nevű elefánt agyarainak óriási erejéről tanúságot 
teendő, egy 500 kilós tömböt fog fölemelni és körben 
hordozni. A «Charly» nevű elefánt mint chansonette- 
énekesnő fogja magát bemutatni Thompson gijárkisé- 
rete mellett. Ugyancsak a «Charly» table d hóié fog 
étkezni az egyik" zenebohócz társaságában. Egyike a 
legérdekesebb mutatványainak lesz, midőn fejét leg­
nagyobb elefántjának a torkába teszi: ezen mutatvá­
nyához, melyet itt Budapesten csinál először, a lehető 
legmélyebb csöndet kéri a közönségtől. \ égül mintegy 
jutalomképen az elefántok egy kis izlelitűt kapnak 
vacsorájuk előtt, a mennyiben kerek 1000 darab csá- 
szárzsömlyét fognak elfogyasztani. A rendes számok 
közül különösen említést érdemel a «Modoc» nevű 
elefánt mutatványa a csöngetyüs zongorán. Az 
érdekesnek Ígérkező előadás érdemes lesz a meg­
tekintésre.

Apróságok a tállyai Hossuth-
üimepről.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —
A politikus ötputtonyos.

Az ötputtonyos aszú egyik specziálitása a tállyaj 
bortermésnek. Egv egünczi hordóba», melynek ürtar. 
talma 137 liter, öt puttony aszuszőlőt tesz a gazda 
az ujbor alá s azt a bort, a mi ebből lesz, nevezik 
ott közönséges néven ötputtonyosnak.

A ki ért a borok készítéséhez, tudni fogja, hogy 
könnvebb aszuborok is kerülnek a piaczra a borterme- 
'ők pinczéiből; azokat egy, két, három vagy négyput­
tonyos boroknak nevezik, a szerint, a mint az ujbort 
egy, két, három vagy négy puttony aszuszölővel 
keverték.

Mennél nehezebb a bor, vagyis mennél több benne 
az aszuszőlő, annál később érik meg. Az ötputtonyos­
nak például legalább nyolez esztendőre van szüksége, 
hogy teljesen elkészüljön.

A legmagasabb aszuszőlőmennyiség, a mit egy gön. 
czi hordóba férő újkornál igénybe vehetni, öt puttony. 
Hatputtonyos borokat nem igen készitnek, mert a 
keverék a saját kövérsége miatt könnyen megromlik, 
szagot kap vagy elnyálkásodik. Az ötputtonyos azon­
ban biztosabban kezelhető s ha 10 — 12 évig áll, a 
maga nemében felülmúlhatatlan.

Tállyán az ötputtonyosról valóságos legendák van­
nak. Ez itt az aszuborok királya. És a Kossuth-ünnep 
rendezőbizottsága, hogy megmutassa loyalitását az 
uralkodó iránt, ilyen borokat akart a banketten az 
asztalra helyezni abban a pillanatban, a mikor a ki­
rályt felküszöntik.

Még le sem ült a közönség az asztalhoz, máris 
tudomására jutott, hogy az első tószt alkalmával üt 
puttonyost fognak a poharába tölteni. Várták is az 
obiigát tósztot kimondhatatlanul s Zelenka püspököt, 
a király-tószt szónokát aggodalmas arczczal kérdez­
ték koronkint a közelebb ülők :

— Vajon, meltóságos uram, nem fogsz elkésni az­
zal a felköszöntővel ?

— Ejnye, Ejnye ! feddé szelíden a püspök a türel­
metlenkedő szomszédokat, — még nem is ittatok be­
lőle s máris az a bor beszél belőletek ?

Végre elkövetkezett a nagy pillanat. A király nevé­
nek puszta említésére fölállott az egész közönség. 
Szapora kellnerek jelentek meg az asztalok körül s 
extra poharakba vigyázva töllögették az aranyos 
nedvet.

— Itt az ötputtonyos .. . Hangzott fel az Orvén, 
dező moraj minden irányból s mikor a felköszöntője 
végén Zelenka Pál is felfohászkodott, hogy: «Éljen a 
király!» — csillogó szemekkel gyöngyöző borába 
nézve, elragadtatva kiáltá az egész közönség;

— Éljen! Éljen! Éljen!
A viharos eljenzajban megcsendül és egyszerre 

kiürül minden pohár. Hanem a poharak tartalmával 
az arezok jóizü mosolygása is odalesz. Savanyu képet 
vág az egész publikum, mintha vadalmába harapott 
volna s gyanús szemekkel néz a pinezérek felé :

— Maga, barátom, nem az igaziból töltött nekem !
— Nekem sem ! Nekem sem ! Halük innen-onnan- 

Végre kiderül, hogy voltaképen senkinek sem.

Maga a vendéglős konstatálja ezt. a ki rémült ere/, 
czal rohan vissza az étkező helyiségbe jelenteni, hogy 
tévedés történt. A szabad ég alatt, lankás oldmoan 
elhelyezett ötputtonyos hordó legurult a helyéről s a 
második hordó, a melyben csak ásványvízhez való jő 
savanyu bor volt és a melyet később kellett volna 
megkezdeni, a hordók sorában legfelül maradt. A pin­
ezérek utasítás szerint természetesen a legfelső hói 
dót kezdették meg a királyi tósztra.

Kitörő, nagy jókedv közben még egy tószt követke­
zett és az ötputtonyos épen akkor vonult be, mikor a 
sor a harmadik tósztra, az ünnep tárgyának. Kossuth 
nak a felköszöntésére került.

Így demonstrált a tállyai ünnepen a város második 
büszkesége, a borok öreg királya — a városnak első 
büszkesége, a kilenczven éves Kossuth mellett. A mi­
ből az a tanulság, hogy a tállyai ötputtonyossal nem 
jó tréfálkozni, mert az még a politikához is ért.

A tállyai vendégszeretet.
Többször volt már említve, hogy a tállyai Kossuth- 

ünnepre az ország legtávolabb eső vidékeiről is érke­
zett közönség s az idegenek sz ima jóval meghaladta 
azt a számot, a melyre a rendezőség a bejelentések 
alapján számított. Azt lehetett hinni, hogy a vende­
geket nem is lesz hol mind elhelyezni. Az elszállásoló 
bizottság azonban pillanatra sem jött zavarba, mert a 
vendéglátó családok vetélkedtek egymással abban, 
hogy melyiknek legyen több vendége.

Egyik-másik család őt—nyolez vendéget követelt s 
mikor aztán tizet is kapott, utánozhatatlan szeretelre- 
méltósággal jelentette ki a rendezőbizottságnak, hogy 
nagyon le volna kötelezve, ha még két vagy öt ven­
déget vinne hozzá. Némely hajlék egész karavánt fo­
gadott be s minthogy a vendégek egy teremben el 
nem fértek volna, a szabad ég alatt rögtönzött hosszú 
sátorokban folyt a vendégeskedés.

Voltak, a kik legalább egy Ízben az összes idegene­
ket meg akarták vendégelni. Ebben a tekintetben a 
nagvobb pinezék tulajdonosai bámulatos tevékenysé­
get fejtettek ki. A hires Sóhalmi-pinczének az elő­
csarnokát. felékesitették friss virággal, zöld gályákká!, 
apró zászlócskákkal, hosszú asztalt terítettek benne 
patyolatfehéren s a nyíregyházai daloskörnek minden 
egyes tagját melléje ültették. Üzünnel folyt a rubin­
piros, a smaragdzöld és az aranysárga nektár s éje- 
ken és napokon át hazafias daloktól visszhangoztak a 
földalatti folyosók boltivei.

A nyíregyházai dalkört különösen ünnepelték a 
hangversenyen tapasztalt fényes szereplése után. A 
daloskor néhány jól betanult s érzéssel előadott haza­
fias éneke valósággal extazisba hozta az egesz hang- 
versenyterem ünneplő nagy közönségéi.Rendkívüli hatást 
tett a hallgatóságra Bajza Búcsúja (Bérczről visz- 
szanéz a vándor), Petőfi Bilincse (Csörgess ifjú, 
csörgésem átok, mely a zsarnok fejére száll), 
meg egynéhány Kossuth-népdal. Az utolsó szám után 
a hazafias tüntetés perczekig tartó meleg zivatara 
mellett tűzte fel a dalkör zászlójára Bernáth Béláné 
és Kéler Margit, Tállya városának egyik legkedvesebb 
s egyik legbájosabb ifjú hölgye, azt a fényes, széles, 
háromszinü szalagot, a n elylyel a Kossuth-ünnep kö­
zönsége a dalárda sikerének adózott s a melyen arany 
hetükkel ez a felirat áll: «A tállyai Kossuth-ünnep 
1892. szeptember 19. a nyíregyházai dalárdának.»

Mondani sem kell, hogy a dalárdát nem eresztették 
el egyhamar Tállyáról. Egyik-másik tagja megpróbálta 
ugyan menekülni, de kocsiját lépten-nyomon megállí­
tották a vendégfogó tállyaiak s a dalnokot szerencsé­
sen lefülelték, mielőtt a várost elhagyhatta volna. 
Voltak, a kik ilyenformán öt-hat nevezetes pinezé1 
kóstolgattak végig a tállyai vendégszeretet legszéle- 
Sebbkövü megnyilatkozásai közben.

A pinczelátogatások átalában gyakoriak voltak olyan 
helyeken is, a hol a földalatti helyiségeket nem ren­
dezték be előre ilyen alkalmakra. Kéler Imre pinezé- 
jében, a hova harmincznyolcz lépcsőn jut le a jám­
bor halandó, a sziklába vájt gránit-sikátorok alatt, 
a günczi bordók szánibavehetetlen sorai közt órákig 
elbolyongott egy válogatott társaság, s Papp Elek 
országos képviselő legalább is kilencz jól sikerült fel- 
köszöntőt mondott. A mit ő a hölgyek jelenvoltának 
és a vulkánikus tállyai szőlőnedv hatásának tulajdonit.

A tállyai hölgyeknek mindenesetre kiváló része van 
abban, hogy a Kossuth ünnep vendégei soká vissza 
fognak emlékezni az olt töltött szép napokra. Mikor

Vigyázz, mert szererencsétlen lesz, mint a minő 
"T. vagyok. A kik megmételyezték az én boldogsá­
gomat. azok irántad sem lesznek elnézőbbek.

— Kik voltak azok? kérdé meglepetve Hor- 
tense. . . .

— Arra most még nem akarok felelni, de ha 
sz az ifjú nem az én fiam s nem egyenrangú ve­
lem úgy gvözz le iránta minden melegebb érzést, 
mert az vészt hoz reád !

A k-ár.v nem =okat értett ebből, de megdüb- 
a figvelm ztelesre, s a iegközelfekvőbb do­

logra gondolt.
— Szüleim és nagyanyám ? kérdé halk, reszkető 

hangon, ok volnának ellene ?
— Adorján fejével intett.
Annyira ni gdöbbent Hortense vallomásán, hogy

nem tudott felelni.
— És. ha az ön fia volna u ? kérdé feszülten

a leányka.
— Akkor mindnyájan boldogok volnánk kölcsö­

nös vonzalmatokon.
— Kölcsönös ! kiáltott fel fájdalmasan Hor­

tense. Erről szó sem lehet, ő semmibe sem vesz 
engem, sőt ellenszenvei viseltetik irántam.

— Úgy hát ne gondolj reá.
— Azt nem tehetem. Oh, bár ne jött volna 

ide, s ne láttam volna azt a különbséget, a mi 
közte és az ott benn tánezoló tuczat-gavallér kö­
zött van.

Ezzel megtörülve szemeit, kifutott a szobából, 
egy--dűl hagyva Adorjánt kétség és uj remény kö­
zött. mert az, a mit "mondott neki az arczképéről 
s Mabeit szavairól, nem volt minden valószínű­
ség nélkül. . . .

TIZENHETEDIK FEJEZET.
A következő nap majdnem mindenki elszéledt a 

kastélyból, s a család a legrosszabb kedvben tulté 
a napot, mert a déli órákban oly valami történt, 
a mi a legnagyobb mérvben felizgatá a grófnékat 
s nemkevésbé Gyönkv Gyulát is, a ki nagyon szá­
mító természetű ember volt. s veszélyeztetve látta 
a leányára váró nagy örökséget.

A déli órákban Kriza orvos jelenteié magát az 
özvegy grófnőn ál, a mi most a legnagyobb ritka­
ságok közé tartozott, mert alig mutatta magát az 
tnagat a kastélyban, s csakis akkor jelent meg. ha 
beteghez hívták, vagv Adorján gróffal kártyáznia 
kellett. . . .

Lidia grófné azonnal fogadta, s a legnagyobb 
haraggal hallgató beszédét, u ki figyelmeztetni jött

öt arra, hogy Adorján gróf azt hiszi, miként az 
idegen ifjú az ó huszonegy év előtt eltűnt fia. 

Selytheyné a felhőkből esett alá e hírre, 
ilyen badarságra ők soha sem gondoltak volna, 

s fut hígvelejűnek. Mabeit csalónak nevezte, a ki 
bizonynyal ügyesen zsákmányolja ki Adorján hi­
székenységét. s ezért mielőbb el kell annak hagyni 
a kastélyt. Ö majd gondoskodik a módról.

(Folytatása következik.)

A FEKETE LADA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.
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— Valóban mondta ezt?
— Mindenesetre! De akármit akart is a néni, 

Simpkinsonné asszony mégis megvalósította a maga 
akaratát.

Ismét szünet következett, mely alatt tovább pi­
pázhattunk ; gondolataim visszaterellek a ládagyá­
roshoz, és azon kezdtem tűnődni, hogy voitakép 
eléggé be van-e bizonyítva az, hogy a párisi láda 
csakugyan a Philipp Harveyé?

— Hogy van az, Harvey ur, kérdém, — hogy 
a ládagyár könyveibe az ön bevásárlása nincs be­
vezetve ?

— Nagyon egyszerű az oka, viszonzá Philipp. 
— Olvastam a ezégnek egy hirdetését s mivel a 
láda leírása épen olyan volt, a milyen nekem kel­
lett, egy Ízben arra jártomban, betértem az üz­
letbe, megvettem egy ládát, kifizettem s magammal 
vittem a bérkocsimon.

— Mikor volt ez ? S hova ment ön akkor a 
bérkocsin ?

— Mintegy két hónappal ezelőtt. Egyenesen 
Greenwichbe hajtattam, a hol lakásom volt s most 
is van.

— Kocsizásra hosszú ut, jegyzém meg.
A gyanakvás hozzátartozik a mesterségemhez.
— És hányszor utazott ön azóta a ládával ?
— Csak kétszer. Először Greenwichből Sou- 

thendbe, azután Southendből Doverbe — vagy 
legalább úgy hittem. Mikor ki akartam nyitni a 
ládámat, úgy találtam, hogy a kulcs nem illik a 
zárba. Azt gondoltam hát magamban, hogy útköz­
ben elromlott a zár, s feltörettem. A ládában 
semmi egyéb nem volt, mint egy fotografáló- 
gép, melyet azonnal a Simpkinson kisasszony 
tulajdonának ismerjem föl. Uj zárat csinál­
tattam s másnap reggel elküldtem neki a

ládát Parisba. Bátyámnak Írtam és sürgönyöztem, 
mert egészen világos volt előttem, hogv itt elcse- 
rélésnek kellett történni, mert Edith az én ajánlá­
somra épen olyan ládát vett volt magának. Nagyon 
érdekemben volt. hogy Edith ne lásson meg bizo­
nyos leveleket, melyekről azt hittem, hogy a lá­
dámban vannak, de becsületszavamra mondom 
önnek, sejtelmem sem volt róla, hogy a nagyné- 
ném gyilkosa vagyok. Deliriumban kellett lennem.

— Miért lett hát olyan izgatott, mikor először 
említettem a nagynéniét ?

— Mert . . . mert nem tudtam szabadulni attól 
az aggodalomtól, hogy talán valami bajt okoztam 
neki. Visszaemlékezéseim, mint látja, igen homá­
lyosak voltak ; hogy meglöktem szegényt, azt meg 
tudtam, de azóta semmit sem tudtam felőle.

— Es most azt hiszi, hogy megölte Miss 
Raynellt ?

— Mi egyebet gondoljak? viszonzá Philipp sut­
togó hangon, s borzongás futott rajta végig. — 
Austin azt mondja, ön is azt mondja, s bizonysá­
gul ott vannak a könyvek.

— Azon a vasárnap estén önön és a háziasz- 
szonyon kívül senki sem juthatott be a házba ? 
Kapukulcsa senkinek sem volt ?

— Senkinek.
— De Miss Raynellnek volt. A háziasszony maga 

mondta nekem.
— Igaz. A néni reggeli sétákat szeretett tenni 

s gyakran olyankor ment el hazulról, mikor még 
mindenki aludt. Néha nekem is ide adta a kul­
csot este.

— Akkor éjjel hol volt a kulcs ?
— Nálam.
— Hiszen ön csengetett, mikor hazajött.
— Igaz. Őszintén megvallva, már .. . már nem 

voltam elég józan ahhoz, , hogy a kulcs eszembe 
jutott volna.

— És mégis bizonyosan tudja, hogy a kulcs ön­
nél volt ?

— Természetesen. Hiszen reggel a kabátom zse­
bében találtam, a hol lenni szokott.

Ez végkép elejét vette a büntelenség minden 
lehetős^génék.

— És egészen bizonyos ön abban, hogy más­
kép senki sem juthatott bo a házba ?

— Nem jöhetett he senki.
— Hm, hm ! Másnap reggel tehát ön elutazott, 

a nagynénje holttestével, melyet a ládájába tett... 
Abban természetesen bizonyos ön, hogy reggel 
nem nézett bele többé a ládájába ?

— Teljesen bizonyos vagyok benne. Fel akar­

tam ugyan nyitni még egyszer, de sehol sem 
találtam a kulcsát. Végre Austin megtalálta, de 
már az utolsó pillanatban.

— Hol találta meg ?
— A nagynénérn szobájában — minek is ta­

gadnám tovább ? Vétkességem úgyis be van bizo­
nyítva.

— Bizonyos fokig, igaz, be van bizonyítva, vi- 
szonzám. — Önök tehát a ládával elutaztak Sou­
thendből Londonba, találkoztak ott Simpkin- 
sonékkal s azután mind a négyen, a hét hölgy meg 
önök ketten, a podgyaszaikkal együtt, Londonból 
Doverbe mentek. Ugv van ?

— Nem. Austin csak a charing-crossi pályaud­
varig kisért bennünket s mi hárman nélküle utaz­
tunk el. A hölgyek podgyásza Londonban egye­
nesen Párisha adódott fel. Én azért mentem Do­
verbe, hogy ott pár napig jó levegőt szívjak.

— És világosan emlékszik arra, hogy a könyve­
ket berakta volt a ládájába ?

— Egészen világosan. Még szombaton este cso­
magoltam be. de a ládát nem zártám be. Vasár­
nap este aztán még bele 'obtam néhány levelet s 
láttam, hogy a könyvek épen úgy vannak, a hogy 
voltak. Azután bezártam a ládát s kötelet is húz­
tam rá.

— Micsoda? Vasárnap este húzta rá a kötelet?
— Igen. Hogyan tudtam megkötni, azt már 

magam sem tudom; de érdekemben volt, hogy 
egy lélek se lássa azokat a leveleket, a mikor leg­
utoljára beletettem.

— Nem balkezes ön, Harvey ur?
— Nem. Mért?
— Ki adla fel a charing-crossi pályaudvaron a 

podgyászok.it ?
— Én, de nagy sietséggel és izgatottsággal, 

mert későn érkeztünk a pályaudvarra. A ládákat 
hamarosan bedobták s a csere igen könnyen meg­
történhetett.

— Miért és mikor irta ön a P. H. betűket a 
ládájára ?

Philipp Harvey meglepetten nézett rám.
— Sohasem Írtam a ládámra sem P. H., sem 

más hetüket, viszonzá. — Hiszen ha lett volna 
a ládámon valami jegy. nem cserélődött volna el.

— Ön a málha-czédulákra P. Jl. betűket irt. 
Ez is nyilván azok közé a dolgok közé tartozik, a 
miket kábultságában követett el?

— Tudatosan semmi esetre sem tettem, mondá 
Philipp. — De egyátalában nem is tudom már, 
hogy mit tettem vagy nem tettem. Alig tudom már 
azt is, hogv én vagyok-e én.

Lementem a szobámba, előkerestem a fekete 
ládáról lemásolt két betűt, valamint a Simpkinson 
kisasszony kandallójában talált névjegyet, meg az 
Austinhoz intézett levelet, s mindezt fölvittem 
Philipphez.

XX. FEJEZET.
P. H.

Odatoltam egy kis asztalt a Philipp karosszéke 
elé, s elibe tettem a két névbetü másolatát.

— Elismeri ezt a két betűi olyanoknak, a miket 
ön vethetett? kérdém tőle.

— Oh igen. Az én Írásom. Mi jelentősége van 
ennek.

— Ez tehát az ön Írása, s ez a két betű van az 
ön Parisban levő fekete ládáján.

Most elővettem a levelet meg a névjegyet s még 
egyszer összehasonlítottam minden részlelet, még 
pedig figyelmesen és lassan, mert örültem, hogy a 
már kínosan folyó társalgást kissé félbeszakítha­
tom. Egyik betűt a másik után vizsgálhattam, oly 
pontossággal, melyre az unalom is késztetett; egy­
szerre azonban elkiáltottam magamat, karon ra­
gadtam a fiatal embert s hevesen megráztam.

— Van irópapirosa ? . . . Hát tintája ? Gyorsan ! 
gyorsan!

— Mit akar ? kérdé Philipp.
— Ne kérdezze ! Hozza elő a papirost ! Tinta­

tartó ez ? Szép. Most pedig írja le, megállás nél­
kül. ötvenszer a neve kezdőbetűit.

Philipp ámulva nézett rám. de engedelmeske­
dett s gyorsan vetette papirosra egymásután a 
hetüket.

Visszafojtott lélekzettel néztem, a székébe fo­
gózva, mialatt egyik sort a másik után irta fele 
Uj ötletem értéktelen lehetett, még ha sikerül is; 
ha keze csak egyszer is megcsúszik, használhatat­
lan az egész. Végre készen volt az ötvenedik alá­
írás is. Föllélekzettem.

(Folytatása következik.)

R Kalandor élet. Ezelőtt tizenöt evvel egy 
svéd fiatal ember, Grasö, érkezett New-Yorkba, a 
hol semmire sem tud jutni, de meghódította egv 
svéd leány szivét. A svéd cselédek jó hírben álla­
nak Amerikában, és Grasö sem csalatkozott, vá­
lasztottja megtakarított egy kis összeget. Nyitottak 
egy kis korcsmái, mely elég jól ment. Gr. s". egy­
ezer eltűnt, elvitte még a felesége ékszereit is. Az 
asszony folytatta az üzletet, éldegélt csöndesen, 
aztán nagyobb helyiséget Lééit, majd meg 
hotelt nyitott. Mivel pedig hat esztendő alatt



4 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 24. Í983 1892

uevanis a férfiak már nem bírtak a távozni akaró 
vendégekkel, a háziasszonyok szeretetreméltósága vette 
föl a harezot, és ez mindig győzött. Ha máskép nem, 
oly módon, hogy a vendégeket addig marasztották 
emléksorok Írásával s mindenféle zseniális asszony, 
praktikával, a mig le nem késtek a szerencsi vonatról.

A Kossuth-ünnep megteremtői.
• Haaz anyakönyv tartási pontosság a csorba kereszte­

lési bevallás kitöltését csakugyan megkívánná, méltóz. 
tassék oda jegyezni nevem mellé, hogy születésem 
hónapja s napja nem tudatik. Mindennek megvan a 
naga haszna. Születésem napja nem lévén tudva, 
nem lesz nap, amely emlékezetemet feléleszsze 
5 így nevem hamarább lesülyed oda, a hová vágyako- 

om, a feiedékenység örvényébe.-»
Ezt irta Kossuth 1S74. május 4-én, a mikor még 

nem költözött volt át Turinba. Hajász Pál táilya 
vangélikus lelkészhez intézett s arról szóló válaszá­

ban, hogy a születése napjáról biztos adatai nincse- 
aek s csak sejti, hogy szeptember 10-dika és 19-dike 
őzt, «alkalmasint 19-én» született.

A tállyai evangélikus egyház közgyűlése 1SS9. deczem- 
i -i >-án Szinnen/ István egyházi felügyelő. Hajász 
Pál lelkész és Fidler Sándor egyházi jegyző aláírásával 
elhívást bocsátott ki arra nézve, hogy a nemzet mozdítsa 
’lő adomanvaival a nagy hazafi keresztelő templomá­
nak a pusztulástól való megmentését. Egy évig iolyt 
. uvüjtés, behozva a templom torony nélkül való 
; láépitésére szükséges összeget (6456 frt 12 kr). a 
miről az cgvház intéző férfiai azzal értesítették a kö- 
lönsécret, hozy templom terve nemsokára lelkészül s 

: épületet 1892. szeptember 19-én, Kossuth Lajos 
.-.iienezvenedik születésnapján, ünneplésén fölavatják.

Az építkezésnél Szirmai/ István egyházi felügyelő 
: akorolta a főfelücveleteí. példátadó ügybuzgósággal. 
Látta az uj falak emelkedését, de a munka befejezé- 

,'-t és az ünnepet már nem érte meg. Szirmay helyét 
Bern ti th ü- la országgyűlési képviselő s Dorosnyák 

1 Ívnia foglal >k el, minden lehetőt elkövetve a tovább1 
sikerekért.

A templom terveit Hönseh Dezső k;r. főmérnök, a 
sátor észeti hivatal főnöke készi-

■:te ií ,irb .. Érdeme van a czél megyeiósitásá- 
:i }•'.J.izset esoeresnek. fladványi István 

-v- , rv . i.-v. nek s Bern útit. Bélának, a ki 
•gym.-ga 700 fo:latot gyűjtött a templomra.

As-: es n kilenczrzer gyűjtőivel bocsátottak ki, de 
sak háromezerét kaptak vissza. Azt hiszik, hogy a 

• ;._,Vy '■ :• gv :j;■ V egv kis ügybuzgóság mei­
nt behozná a tornnvra sziikst-ges 12.C00 forintot- 
Az ivek visszaküldését az egyház ma is várja.)
Kérd-, me van r.z ünn»p megteremtésében Ze- 

: Pálnak, r.z egv::-; kerület hazafias püspökének, 
i ki a mos---. . -t annzx ideién megindította. De 
. ;;k<‘rt . az or önrész a tú..yai hölgyeket

ti. a kik -gveb-i Közt előteremtett a i templom 
szükséges ös-zeceket is. Szirmay 

stvanné, Kéler lmréné, Bernátii Béláné, Győry isi- 
vanné. Zathureczky Ervinné. Komáry Károlyné, Ha.

. Fidler Sándomé, Knizner Sándorné —
.. encz leikes márt ír a?szony tevékenységet dicséri 
..indaz, a mi Kossuth templomának a belsejét ékesíti. 

Az : tndezési ben Fidler Sándor evangélikus
Gvüry 1st-.an . : .-i iőjetryző, JaJcumovics 

Jr-óí vár--i p nzt.ir---, ; erényi Henrik borkereskedő
.... 1 . la, Hézser

vnil református lelkész vett részt nagy tevékeny* 
•éggel.

Álltán?.1: ví ezek a jórnvaló, tiszteletre érdeme3 
íevek, - i'-gven nyoma Kossntii egyik nagy müvében, 
i napisajt.-han is r.:v; rogy kik ..ital vált testté 
.r.i nap megünn.-pr . k az eszméje, a melyet a 

,zy hontai.iii megjelölni nem akart, de a melyet 
ét r évről évre . zafias i- ikesedussvl íog iu-.-g- 

i'ni az egesz magyar nemzet.

1- iqt <

iZINHAZ ES 51U17ESZET.
Hemzzii színház. A : g.zeti színháznak kétség.

vii.m lesz a legnehezebb 
. : n. Nemcsak azért, 

• a világirodalmi eredeti 
áióüöscn azért, mert a 

nemri-.tben, épen a ki- 
l • ezt a drámai küite-

íletjelt nem adott magáról, annak 
••■ndje és módja szerint cl is vált, és férjhez ment 
gv lámpukercskeddhöz. Grasöt vagy három év 

-lőtt h: atalosan kerestették a nevz-yorki svéd 
-tonzulság utján, mert bátyja meghalt Göteborg­
ján s . teg . - lep.lék -ny vagyont hagyott öcscsére. 
Irasö egykori tv,., ség - olyan figyelmes volt. hogy 
r hány lapban még b'rd- tvst is tett közzé s bo­
cija folyosóin is ott függött a személyleiras és Graső 
irczképe. Mind hasztalan, egész a legutóbbi időkig,mi- 
--or Graső és ezvkori felesége egyszer csak szemközt 
dúlták egymást. Az asszony ugyanis Chicagóban. 

1 kiáiiiíúsi területen fényes restaurácziót rendez,
: nak a munkálatait nézte meg. Graső pedig az 
, gentiniai köztársaság kiállítási bizottságának egyik 
. ja. - s tábornoki egyenruhát visel. 3!ióta a tő-le- 
. ői megszökött, irt Ázsiában i-, s Tonking- 

i.ni belép--M a franczia hadseregbe. Ott meg is 
lázasodott, még pedig gazdagon. Lett belőle tea- 
-. re'k'd.'i, meggazdagodott jól, azután feleségével 
it vitorlázott San-Francziskoba. a hol azonban nem 
-veretett lenni. .Ment tovább délre. Argentiniában 
i hadseregbe lépett, a legutóbbi forradalomban 
nint tábornok szerepeit s most még ahoz is van 
•eménye, hogy a legközelebbi forradalomban meg- 

v-zi magát elnöknek. A volt feleségének nagyon 
negörült. mert régen vágyott vele kibékülni. Egy 
•rtékes gyémánt-függővel ki is engesztelte. Graső 
ülönben özvegy, anamita felesége másfél év előtt 
iáit meg. Svéd felesége pedig az uj házasságban 
:om sok boldogságot talált, s egy hónap előtt meg 
: indította a férje ellen a válópört. Graső jelenleg 

\>,v-Yorkban időz, a hol gyakran látják együtt 
.olt feleségével. Mint ezt egy stockholmi lapnak 
rták Göteborgból, azzal a hirrel kapcsolatban, 
logy Graső a rámaradt örökséget jótékony czélokra 
íjándékozta.

*

N Kolumbus utódai a szegények hazá­
ban. Mialatt Európa és Amerika megünnepli az 

i világ fölfedezésének negyedszázados évforduló- 
d. a cadixi szegényházban két elaggott szegény : 

\oiumbus Emánuel és Kolumbus Mária, a hatóság 
önyörületéből éli utolsó napjait. A testvérek a 
iatóság által hitelesített okmányokkal bizonyítják, 
logv ők a raav fölfedezőnek utódai. Sok viszon- 
vzs.ígon mentek keresztül ezek a szegénv embe- 

•i-k. kiknek őse oly véghetetlen kincsekkel ajándé­
kozta meg az emberiséget. Addig jártak házról- 
nizra koldulva Cadix utczáin, mig egy téli éjsza- 
,.;n a hidegtől megdermedten összerogytak s igy 
terültek aztán a San Juan de Diós nevű sze­
gényházba.

ményt elsőrangú drámai erőkkel és a legfényesebb 
kiállításban. A nemzeti színház igazgatóságára tehát 
az a feladat vár, hogy a mi a kiállítás fényét illeti, 
ha nem is szárnyalja túl a hamburgi társulatot, de 
legalább mögötte ne maradjon. Ez, azt hiszszük, a leg­
kevesebb, a mit nemzeti művészetünk reputácziója érde­
kében joggal megkövetelhetünk. Ma este alkalmunk volt 
Az embertragédiájánakuj díszleteit látni.Nem tartjuk 
alkalomszerűnek ezúttal a kettő, a hamburgi társulat és 
a nemzeti színház, kiállítása közt az összehasonlítást 
megtenni s ismételvén azt az álláspontunkat, melyet 
a tegnapelőtt! Bánk Bán - előadás alkalmával 
már kifejeztünk, hogy mi ezeket az előadásokat 
nyilvános főpróba számba veszszük, mikor 
még elegendő idő van arra, hogy egyes fogyat­
kozásokon segíteni lehessen, tisztán csak ma 
esti impresszióinkról fogunk röviden számot adni. A 
díszletek átalában véve szépek, sőt akadnak köztük 
egyesek, mint például a mennyország és a Farao-kép, 
melyek minden igényt kielégítenek; annál gyatrább 
azonban az előtérbeli felhűfüggöny, melynek közepén, 
mihelyt a kortina felgördül, három vagy négy piros 
pecsét, hal felső részén pedig egy nagy piszkos folt 
éktelenkedik. És ez annál inkább szemet szúr a néző­
nek és megbotránkoztatja, mert ez a felhőfüggöny az 
est folvam ín többször kerül a néző szeme elébe. An- 
n il nagyobb hiba, mert ezt egy pár ecsetvonással 
eddig is el lehetett volna tüntetni. A rendezéstől 
egészében véve nem tagadhatjuk meg elismerésün­
ket, de ebben is egyes nagy fogyatkozásokat, 
tapasztaltunk. Hogy egy-kettőt felemlítsünk : a 
Farao-kvpben ecy csomó rabszolgát látunk a színen, a 
kik naivban faragják a piramisokhoz való köveket, 
de a kasírozott papiroskalapácsok a kasírozott papi- 
rosköveken persze hangot nem adnak. Nagyon kevés 
fáradsággal egv-két igazi kalapácsot és igazi kö­
vet kellene a színpadra vinni, mert a színpad 
végre is az illúzió-keltés világa s ez nagy­
ban emelné az egész kép drámai hatását. Az 
athéni forum összképe is nagyon szegényes; leg­
alább is kétszer annyi athéni polgárt kellene 
kihozni a színpadra. Grandiózus benyomást tett 
ma este is a franczia forradalom képe a Mar- 
seillafoe-el: mozgalmas, eleven és az igazság ere-t 
jé vei ható csoporíozat volt, a milyennek kellene 
lenni a többi tömegjelenetnek is A i.özönség zajosan 
megtapsolta a képet és meg is ismételtette. Ha a fen­
tebb említett s még egyéb fogyatkozásokon, melyeket 
a rendezőségnek észre venni kötelessége, segíte­
nek, hiszszük, hogv első müintézetünk .4z ember 
tragédiája-ban is meg fog felelni feladatának. 
Még egy fontos szerepváltozásról is meg kell emlé" 
keznünk a mai előadás alkalmából: Jászai Mari 
rekedtség» miatt Éva szerepét Fái Szeréna játszotta. 
A fiatal művésznő ugv oldotta meg nehéz feladatát, 
mint azt izmos és nagyszabású tehetségétől vártuk. 
A színház minden zugában megtelt és az előadás első 
részét Jenő főherczeg is végig nézte az udvari pá­
holyból. (JI—s.)

— Az országos magyar szinészegyestilet és 
nyugdíjintézet központi igazgató tanácsa tudvalevőleg 
a belüg'- miniszterhez fordult, hogy a vidéki színészet 
anvagi segélyezése ügyében a törvény hatóságokhoz 
intézett körlevelét pár fog: fii. A belügyminiszter ne­
vében Szaiavszky államtitkár most körrendeletét 
bocsátott ki valamennyi törvényhatósághoz, melyben 
a . özponti igazgató tanács említett kérelmét s körle­
velét a törvényhatóságok figyelmébe ajánlja. Az orsz. 
szinészegyesü it ig gató ta ácsa tegnap tartott ülé­
sén elhatározta, hogy kérvénynyel járul a belügymi­
niszterhez, a színészet ezége alatt működő daltársula­
tok megrendszabályozása czéljából. Az egyesület el­
határozta továbbá, hogy lépéseket tesz a hívatlan 
hangversenyezők, reczitátorok. imitátorok s a kon- 
czesszió nétkul barangolók működésének beszüntetése 
végett, a kik a vidék közönségét a helyhatóságok el­
nézésé következtében minduntalan zsarolják.

Az Ember tragédiája Londonban és Parisban. 
Pozsonyi levelezőnk azt a szenzácziós hirt közli ve­
lünk, hogy Esterházy Miklós gróf az Ember tiagádiáját 
már iefordiItatta angolra s a tél folyamán elő fogja 
adatni Londonban. A: első előadáson ő maga is jelen 
lesz. A szinpártoló gróf 50.000 forint szánt a költsé­
gekre. Ezenkívül az örökbecsű müvet franczia nyelvre 
is át akarja ültetni, hogy azután Parisban is bemu­
tathassa.

— A nemzeti színház bécsi kirándulása. A
nemzeti színház tagjai az igazgatósággal már teljesen 
megegyeztek a bécsi kirándulás legapróbb részleteire 
vonatkozólag. A felránduió művészek — a felmerült 
u.i: -rencziák kiegyenlítése után — mindent elkövetnek 
a kirándulás sikere érdekében. A legkisebb szerepeket 
is szívesen magukra vállalták elsőrendű tagok s az 
Ember tragédia já-nak forradalmi jelenlétében is a sze­
mélyzet kiváló tagjai vezetik a népet. Jászay Mari, 
a ki tegnap annyira rekedt volt, hogy a próbán 
meg sem jelenhetett, mára már teljesen jól érezte 
magát.

— Hagyar ballet német színpadon. A berlini uj 
Theater unter den Linden, mely csak nem rég lett 
készen, valószínűleg még a tél folyamán színre hozza 
Köszeghy Gézának Cythére czimü hallétjét. Az uj 
intézetnek balletmestere nem más mint Gundlach 
Lajos a népszínház volt balletmestere, a ki legutóbb 
a bécsi kiállítási színházban működött.

— Az angol operettetársnlat. mely a városligeti 
színkörben nap-nap után zsúfolt házak előtt játszik, 
még rövid ideig marad itt, mert kötelezettségei más­
felé szólítják.

— Bariin, szept 23. Ma tartották a főpróbát az 
Unter den Lindenen újonnan épült színházban, mely­
hez fényes közönség jelent meg a társaság minden 
rétegeiből. Az előadás igen elénk tetszést aratott. A 
Fellner és Heinék bécsi építészek állal létesített épü­
let átalánosan tetszett.

A tékozló leány.
(Nagy látványos színmű négy felvonásban, írták Augustus 

Harris és Henry Pettit.
— Az Egyetértés levelezőjétől. —

London, szept. 21.
Szenzácziós újdonság került színre múlt szombaton 

a londoni Drury Lone színházban. A darab czime : 
A tékozló leány (the prodigal daughter), van azonban 
még egy másik, magyarázó mellékczime is s ez : 
sportdráma a legújabb jelenből (an up to 
date sporting drama.) E mellékczim a darab tulajdon­
képpen! czime. Ez jellemzi legjobban cselekvényét, ten- 
dencziáját, egész rendeltetését. Mert rendeltetése is 
van e darabnak és ez nem csupán az, hogy tulliczi- 
táljon mindent, a mi a kiállítási darab és 
a látványos színmüvek zsánerében mindeddig a kö­
zönségnek nvujtatott, hanem főleg az, hogy az 
angol sportkedvelő körök oly időben is, mikor a nagy 
versenyek szünetelnek, feltalálja kedvenczmulatságát 
a színházban és kényelmes zsölléből, a nézőtérről lát- 
csövezve élvezhesse végig egy lóversenynek változa­
tosságait, izgalmait. A színház a turfközünségnek ta­
lálkozó helyévé lett. De hogy is ne ? Mikor e közön­
ség feltalálja a színpadon mindazt, mit a turfon meg­
szokott : valóságos versenylovakat, hamisítatlan jockey- 
kát, zöld gyepű versenypályát, sövényt és vizárkot, 
bookmaker! és turfszédelgőt. versenyistállót és mérW.

kamarát, rendőrt és sürgönykihordót, szóval a lóver­
senyek egész apparátusát.

És mikor e színpadi lóverseny győztese egy valósá­
gos, hírneves versenyló : a Voluptuary, mely az előtt 
lord Roseberry tulajdona volt és annak jockey-si által 
lovagoltatott, nem egy fényes diadalt aratott és gaz­
dájának nevezetes összegeket szerzett. Most vénkorá­
ban a színpadra került és Duke név alatt egy szín­
darab egész cselekvényének központjává lett. Duke a 
győztesnek hirdetett crack, kinek győzelmére gazdája 
vagyonának utolsó maradványaival roppant fogadáso­
kat ántrirozott és a kit győzelmében megakadályozni, 
méreg által megsemmisíteni egy egész turfintri- 
gának czélja. Ezen turfmtriguának egyes válto­
zatos mozzanatai képezik a tulaj donképeni cse- 
lekvényt, melynek keretébe még egy szerelmi 
história is van ügyesen beleszőve. A turf- 
szédelgések tekintetében a britt közönség fokozódott 
fogékonysággal bir, annyival is inkább, mert az utóbbi 
években egyes jockey-k és sportsmanok ténykedése és 
gyanús üzérkedése nem egyszer feltűnést keltő perek­
ben szellőztetett a nyilvánosság előtt. Képzelni a ha­
tást, melyet ennélfogva keltett. A szombati bemutató­
nak a versenyló megmérgeztetését, a lovagló jockey 
megvesztegetését stb. tárgyazó jelenetei 1 Tetőpont­
ját érte a hatás, és a közönségnek egész estén át 
egyre szított izgatottsága kulminált annál a jelenet, 
nél, melyben maga a verseny, a great national steeple 
chase játszódik le a színpadon a közönség szemei 
előtt.

A lóverseny jelenete képezi a darabnak «clon»-ját, 
mint Parisban mondják, lnsczenirozása a rendező 
bámulatos leleményességét és ügyességét dicséri. A 
színpad padlóját zöld cocosgyékénvek borítják, jobbra- 
balra a színpad kiszélesittetett, egész terjedelmében 
sövények és vizárkok borítják. Az első jelre a turf- 
rendőrök — úgy mint Epsomban szokás — elkergetik 
a csőcseléket a versenypályáról, jönnek a jockey-ok 
és könnyű canierben, próbalovaglásban átugratnak az 
akadályokon. Következik maga a futtatás, melynek 
lefolyását zajos tetszésnyilvánítással kiséri a közönség 
fenn a színpadon és lenn a nézőtéren, megjelen végre 
Duke is, hatalmas ugrással átszökik valamennyi aka­
dályon és elsőnek érkezik a czélhoz, a közönség pe­
dig valóságos tapsviharral fogadja a győztest. A lova­
sok közül az eeyik lovastul elbukik, ez ugyancsak 
sürü tapsokat idéz elő, inig ellenben a *welsher»-nek, 
egy csaló bookmakernek a megbüntetése drasztikus 
realizmusával a könvezésig kaczagtatja meg a néző­
ket. A futtatást megelőzi az ugyancsak felette hatásos 
mérgezési jelenet, a melyet kivált a szereplőknek 
pompás, kifejezéstelt játéka emelt kellő plasztikus 
érvényre, és a mely ugyancsak zajos hatást 
keltett. Van még a párisi Grand hótel udva­
rán lejátszódó egy sikerült jelenet, mely szintén 
lényegesen hozzájárult az est sikeréhez. A Grand 
Hotel a maga üvegtetővel borított udvarával, melyen 
az utasoknak és a podgyászt hordó szolgáknak élénk 
sürgés-forgása mozgalmas, szindus képet alkot, mely 
úgy mint a reá következő jelenet s a szálloda egyik 
szobájában lefolyó bakkarat-játszma jelenete, végre 
egv hatásos vadászjelenet, melynél az urak vörös 
vadászfrakkokban, a hölgyek megfelelő vadász-kosztü­
mökben jelennek meg — nem tévesztették el hatásu­
kat. A bemutatott újdonság ennélfogva zajos sikert 
ért és úgy a szereplőknek, valamint a darabot rendező 
Sir Augustus Harcisnak, a Durry Lnne színház az 
imént lovaggá ütött igazgatójának bőven kijutott a 
közönség tapsából, elismeréséből. Hogy a darab leg­
alább háromszáz előadást fog érni, tán fölösleges kü­
lön kiemelni.

SPORT.
Béca-berlinl vasparipa verseny. A bécsi és 

berlini vasparipások vasparipa-versenyt rendeznek 
Becsből Berlinbe és Berlinből Bécsbe. abból a czélból, 
hogy a becs-berlini távlovaglás ötletéből bebizonyítsák 
a vasparipa fölényét a ló fölött. A bécs-berliní ver­
seny előtt egv nagy, nemzetközi versenypróbát tarta­
nak Triesztből Becsig. Ebben a próbaversenyben 
huszonegy osztrák és német vasparipás vesz részt. A 
Trieszttől Becsig terjedő ötszáz kilométernyi utat 
negyven óra alatt kell megtenni. A versenypróbában 
résztvevők ma délelőtt tíz órakor indultak el Trieszt­
ből Bécsbe.

A királyi vadászat Visegrádon.
(Az Egyetértés kiküldött tudósitójától.)

Viaegrád, szept. 23.
Fényes napra virradt ma Visegrád, a nemcsak kies 

helyzeténél, de mintaszerű tisztaságánál fogva is ne­
vezetes poétikus falucska, mely a zónatarifa behoza­
tala óta egyúttal a fővárosnak legkeresettebb nyaraló 
telepe.

Most három éve, hogy a király utoljára volt Vise- 
grádon. Akkor annyira jól érezte magát az uralkodó, 
hogy azóta megígérte, hogy minden évben felkeresi 
Visegrádot, melyet nemcsak fekvésénél, de a gazdag 
szarvas vadállományánál fogva nagyon megkedvelt.

De tavaly teendői nem engedték meg, hogy kíván­
ságának eleget tegyen, és akkor maga helyett Lipót 
és a toszkanói herczeget kérte fel arra, hogy helyette 
részt vegyenek a szarvasvadászatban.

A király már tavaly is annyira érdeklődött a szar­
vasvadászatok iránt, hogy minden egyes lelőtt szarvasról 
távirati utón kért magának részletes tudósítást és 
midőn arról értesült, hogy a két herczcgnek nagyon 
is kedvez a szerencse, arra kérte őket, hogy kissé 
kíméljék meg a vadat, hogy az ő számára is ma­
radjon valami.

Szeptember hónap a legalkalmasabb idő a 
szarvas-vadászatra , a midőn a szarvas - urfiak 
ádáz tusát vívnak egymással élet-halálra és az 
ünőkisasszony közönyösen nézi, vajon melyik lesz a 
győztes, kit arra van hivatva, hogy boldogítson.

És íz erdőségekben ilyenkor ered meg a Nimród 
műnyelvén nevezett szarvasbőgés, mi Lohengrinnál is 
bajosabb zene minden vadász fülének.

Ez idén a pompás őszi időjárás felette kedvezett a 
szarvasbőgésnek, ugv hogy a király a legalkalmasabb 
időben érkezett Visegrádra.

A király veje Lipót herezeg társaságában ma délelőtt 
11 óra 30 perczkor hagyta el Gödöllőt és a keleti pálya­
udvarban kiszállva kocsin hajtatott vadászkiséretéve^ 
a nyugati pályaudvarhoz, és onnan különvonattal el 
indulva a Visegrád-átkelés állomáson, egy óra negy­
venöt perczkor érkezett meg. A visegrádi község ré 
szérűi ott voltak a bírón és a jegyzőn kívül 
Portelky plébános, Yárnay Ödön főerdész, a hatóság 
részéről Kontra főszolgabíró, és a visegrádi nyaralók, 
számos fővárosi és számos helybeli lakos, kik mind­
annyian lelkes éljenzésbe törtek ki, a midőn i 
perroura ért. A fejedelemnek mindenkihez volt né 
hány nyájas szava, és Portelky plébánosnál tuda 
kozódott, vajon az ez idei szárazság nem-e ká­
rokat okozott Visegrád községnek.

Kontra főszolgabírót is megszólítva, örömének adott

kifejezést, hogy ismét láthatja Magyarországnak e 
gyönyörű helyét.

A király, ki vadászruhát viselt, kíséretével együtt 
rendesen közlekedő csavargőzösre szállt. Visegrádra 
érkezve, a főerdész magánhintaján hajtatott el a 
felette egyszerű és földszintes főerdészi épületbe, hol 
azonnal elfoglalta a számára készen tartott három 
szobából álló lakását.

Minden ház lobogódiszt öltött magára és a szerény 
kincstári épület előtt, mely ott van a falu közepén, 
semmiféle egyenruhás silbak sem jelezte, hogy e ház­
ban időzik Magzarország uralkodója. A király rövid 
félóra múlva hajtatott a visegrádi erdőségekbe Várnay 
Ödön főerdész kíséretében, mig Lipót herczegnek va­
dászatközben Reinhart vadász volt kísérője.

A király és a herczeg is külön-kiilön vadászterület­
ben cserkészett.

Teljesen beesteledett, a mikor a király egyszerű 
falusi hintóbán egyesegyedül és feltűnő jó kedvvel 
visszaérkezett.

A főutca néző ablakok véges-végig ki voltak világítva-
A király egy tizenhatos agancsárt terített le. Fél 

órával később — pontban hét órakor — érkezett 
meg. Lipót herczeg két tizennégyest ejtett el.

A király ma korán tért nyugalomra. A vadászatot 
holnap folytatják és a király holnap, szombat este 
Bécsbe utazik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belügyminiszter a kórházi adminisztráozió 

ellen. A belügyminiszter a fővárosi közkórházak 
költségvetését jóváhagyta. E szerint a Rókus- és üllői 
úti kórházakban az ápolási dij naponkint egy forint 
öt krajezár, a János-kórházban pedig egy forint négy 
krajezár lesz. Nem engedi meg a miniszter, hogy a 
számvevőség kórházi osztályának szervezése foly" 
tán felmerülő összes kiadások a kórházi ala 
pokal terheljék, erre csak 16.715 forintot enge­
délyezett, a még hiányzó nvoiczezer forintot pedig 
viselje a főváros. Jóváhagyta a miniszter azt, hogy a 
Rókus-kórházban éjjeli szolgálatot szerveztek s a több- 
költséget, melyet az éjjeli ápolással foglalkozó tiz apá- 
czá okoz, engedélyezte. Ez alkalommal a kórházak 
1891. évi szárszámadását is kiküldte a miniszter a 
fővároshoz s a kisérő leiratban szigorú bírálatot mond 
a kórházi adminisztráczió felett. A leirat szerint az a 
gyakorlat a fővárosnál, hogy a kórházi alkalmazottakat 
más hivatalokba osztják be. helyeiket aztán helyettesítési 
pótlékkal ellátott kisebb javadalmazást! hivatalnokok 
töltik be, kiknek helyébe ismét dijnokokat alkalmaz­
nak, az összes költségeket pedig a kórházi alapokból 
fedezik. Ezt a gazdálkodást, meiyiyel 1891-ben a sze­
mélyi kiadásoknál 0849 frt 89 kr. hiteltullépés kelet 
kezelt, a miniszter nem hajlandó tűrni, kimutatást 
kíván a kórházi alapok terhére alkalmazott összes 
hivatalnokok szolgálati beosztásáról, s elrendeli, 

gy jövőre minden zárszámadáshoz ilyen kimu­
tatást mellékeljen a főváros. Még tovább megy 
a miniszter, s egyenesen felhívja a fővárost, 
tegye tanulmány tárgyává, hogy nem lenne-e 
czélszerü a kórházi állásokat újjászervezni kisebb ja­
vadalmazással. Ez a reakeziónárius ötlete a minisz­
ternek úgy keletkezett, hogy abból a feltevésből indult 
ki, hogv£a“kórházi hivatalnokoknak most kevesebb 
a dolguk és kisebb a felelősségük mint azelőtt volt, 
mert az összes pénzkezelési és ellenőrzési teendőket a 
központi pénztár és a számvevőség végzi, hasonló 
arányban szállítsa le tehát a főváros a fizetéseket is. 
A szolgaszemélyzetre fordított kiadásoknál is hitel- 
túllépés volt, erre tüzetesen indokolt jelentést kíván 
a miniszter. De a zárszámadás alkalmából már igazán 
a krajezáros felfogás arra is viszi a minisztert, hogy 
az orvosi rendeléseket is igy messziről megkritizálja. 
Az élelmezésnél a vállalati kezelés helyett a sokkalta 
jobb, de drágább házi kezelést hozta be a fő­
város. Nem is ebbe köt bele a miniszter. De 
nézete szerint jobb lévén az élelmezés, felesleges, 
hogy a doktorok külön ételeket is rendeljenek a bete­
geknek s felhívja a fővárost, hogy ezen az utón igye­
kezzék takarékoskodni. Végül a gyógyszerekre fordí­
tott költségeket sokalja a miniszter, mert mig a 
beteglétszám 17 százalékkal emelkedett, addig 
gyógyszerkiadások 100 — 200 százalékkal nagyobbod­
tak. Erre nézve tehát tüzetes vizsgálatot rendel el, 
mert nézete szerint vagy pazarolják a gyógyszereket, 
vaey pedig régebben nem voltak a betegek kellően 
ellátva gyógyszerekkel.

— A honvédszobor leleplezése. A budai honvéd- 
szobor-bizottság arról értesítette a tanácsot, hogy a 
szobor-leleplezési ünnepélyt november 1-ére tűzte ki, 
s felkérte, hogy az ünnepély programmját előkészítő- 
bizottságban magát képviseltesse. A tanács Rózsa­
völgyi G vili a tanácsost és Dezsényi József bizott­
sági tagot bízta meg képviseletével.

— A középitésl bizottság ma délután ülést tar­
tott, Kun Gyula tanácsnok elnöklete alatt. A zsib- 
árus-csarnok, az előterjesztés szerint, a köztemető- 
utón 5800 négyszögméternyi térfoglalattal épülve, 219 
áruhelylyel. A költség 190.000 Írtra rug s a bevétel 
évenkint 11.400 irtot fog kitenni, mert a belső terület 
méterét két írtjával adják ki. E szerint a befektetett 
tőke után hat százalék kamat remélhető. A bizott­
ság Havass Rezső, Cseprcghy János és mások 
felszólalása után a tervekhez hozzájárult. — A 
Ferencz József-kőpartnak árvizveszedelem idején való 
megvédésére szükség esetén ideiglenes töltést emel­
nek, a mi 4500 forintba fog kerülni, a felajánlott 
védőszerkezeteket költséges voltuknál fogva a bizott­
ság mellőzte. — Az ördögárkot a Karátsonyi-félc pa­
lotától a Csaba-utczáig be fogják boltozni, 379.000 
forint költséggel. — A Mária-utczát újonnan fogják fa­
burkolattal ellátni. — Az I. kér. tündér- és költő- 
utczákat folytatólagosan rendezik. — Egy tanár tervet 
adott be az iránt, hogy a gellérthegyi czitadella eltá­
volítása után ássák le a hegyet 40 méterrel s aztán 
az igy nyert fensikon pompás vendéglőt építse­
nek. i A bizottság a tervet, mint kivihetetlent, 
egyszerűen mellőzte. — A József-küruton bérko- 
csiáliomást rendeznek be. — Bodendorfer és 
társai régebben kérvényt adtak be az iránt, hogy 
Budapest és Újpest között villamos erőre vasutat 
rendezzen be. A bizottság hajlandó az engedély meg­
adására, olykép, hogy 10 éven belüli ideiglenességgel 
földfeletti vezetéket szabad a vállalkozónak alkalmaz­
nia. — A Lukács-fürdő vizét szolgáltató forrás tavát 
régebben beboltoztatni kívánta a főváros: most azon­
ban már — mivel a mellékutak is kiépültek — az 
ügy tisztán esztétikai kérdéssé vált s igy a bizottság 
ennek a napirendről való levételét javasolja. — A 
Vili. kér. vásárcsarnok létesítéséhez szükséges telkek 
kisajátításához a bizottság hozzájárult. Több kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A népszínházi bizottság ma este harmadfél 
órán át ülést tartott Kammermayer Károly polgár- 
mester elnöklete alatt. Az ülésnek legfontosabb hatá­
rozata az, a mely szerint a bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy engedje meg a népszínházi alapít­
ványnak a József-küruton levő 06 négyszög területé­
hez még 195 négyszög ölet sajátítani ki és a bizottság 
154.000 forintért olyan viztornyos épületet létesíthes­
sen, a melyben az összes tüzbiztossági szerek elhelyez- 
helők. Megengedték ezután Evva igazgatónak, hogy a 
népszínházban vasárnap és ünnepnapokon két elő­
adást tarthasson, a minek fejében bizonyos rekompen-

zácziót fog adni a népszínházi alap javára. Miután 
még Klárné Angyal Ilkának évi száz forint nyugdijat 
szavaztak meg, több kevésbé lényeges tárgy elintézése 
után az ülés véget ért. _

■ V
EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A vasmegyei kör szombaton e hó 24-én esti 8 
órakor a váczi-utczai koronakávébázban közgyűlést tart

— A magyar vöröa-kereaxt egylet Igazgató- 
választmánya szeptember hó 30-án 4 órakor a Tisza* 
völgyi társulat tanácstermében (IV., koronahcrczeg. 
utczá 2. szám) rendes ülést tart.

— A Joghallgatókat segítő-egyesület felkéri 
mindazokat, kiknek a joghallgatók sorából nevelő, kor­
repetitor, irodagyakornok vagy ügyvédsegédre szüksé­
gük van, az iránti megkereséseiket a lakás és feltéte­
lek megemlítésével Írásban vagy személyesen az egye­
sületi irodában (központi egyetem 1. em.) bejelenteni 
sziveskpdjenek.

— A magyarok egylete Becsben a kővetkező
felhívás közlésére kérte föl lapunkat: «A bécsi nem­
zetközi zenészeti és szinészeti kiállítás október hó 
2-án, mint a magyar nemzeti színháznak a bécsi ki­
állítási színháznál azon időben vendégszereplő tagjai 
tiszteletére egy nagyobb szabású magyar ünnepélyt 
rendez. Miután a kiállítási bizottság ez ünnepélyen 
való együttműködésre a bécsi magyarok egyletét 
szinte felkérte, ehhez képest ezen nemzeti ünnepélyen 
minél nagyobb arányban résztvenni úgy a Becsben 
lakó magyarok, de különösen a bécsi magyarságot 
képviselő bécsi magyar-egylet tagjainak hazafias köte­
lessége lévén: felkérjük a hazai magyar dalárdákat 
is, hogy ezen, úgy a hazafi s czél érdekében, 
mint egyúttal budapesti hírneves művész hazánk­
fiainak tiszteletére rendezendő magyar ünnepélyen 
résztvenni méltóztassanak. Valamint az alulírott egy­
letnek, hasonlóképen magának a kiállítási bizottságnak 
is átalánosan nyilvánított óhajtása lévén az, hogy 
ezen ünnepélyen lehetőleg a magyar dal is érvényre 
jusson, ehhez képest az alulírott bécsi magyar egylet 
ama tiszteletteljes kérelemmel fordul a dalárda t. 
elnökségéhez, hogy ez ünnepély fényét közreműködé­
sével — hacsak lehet testületileg kivonulva — emelni 
szíveskedjék. Arra kérvén a t. elnökséget, hogy 
egyletünk alelnökét : dr. Winter Géza ügyvédet (Bécs, 
L. Dorotheergasse 12) minél előbb értesíteni méltóz- 
tassék arról, hogy a t. dalárda szándékozik-e és ha 
igen, hát mi módon az ünnepélyen résztvenni ?»

— A magyarországi gyógyszerészegylet köz­
ponti igazgatósága tegnap saját helyiségében ülést 
tartott Zboray Béla elnöklete alatt. Az ülésen bemu­
tatták a gyógyszerészgyakornokok és egyetemi növen­
dékek kiképzésére vonatkozó uj szabályzatot s azt az 
indítványt, hogy az orsz. egylet elnöke a gyógysze­
részszigorlatokra kormányképviselővé kineveztessék. 
Felolvasták a gyakornoki kiképeztetés tárgyában a 
közoktatásügyi minisztériumhoz felterjesztendő nagy­
szabású memorandumot is. Raksy Béla titkár lekö­
szönése következtében Harmos Gyulát, a Rókus- 
kórházi gyógyszertár gondnokát választották meg 
ideiglenes titkárnak. A központi igazgatóság ÍOO forin­
tot szavazott meg a hírlapírók nyugdíjintézete szá­
mára.

— A mészáros ifjak onképző köre e hó 25-én
vasárnap, délután három órakor a mészáros-ipar* 
testület helyiségében (gyöngytyuk-utcza 8.) közgyűlést 
tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— A bukovinai botránypör mai tárgyalásán be­

fejezték a bizonyító eljárást. Mint Bécsből táviratoz­
zak, a mai tárgyaláshoz oly óriási közönség tódult, 
hogv alig egytized részét bocsáthatták be a tárgya­
lási terembe. Maga a tárgyalás újabb mozzanatot nem 
nyújtott. A vádlottak sorra tagadják a nekik bünül 
rótt cselekményt, ha pedig az elnök valamelyes tago­
sabb kérdést intéz hozzájuk, akkor hallgatnak, vagy 
egyszerűen azt mondják: Nem tudom. Wodnarik 
vámhivatalnok, a ki azzal van vádolva, hogy a buza- 
csempészésben részt vett s minden Oláhországból be­
csempészett kétszáz métermázsa búza után 10 forintot 
kapott a csempészési díjból, azt válaszolja, hogy osto­
baságot követett volna el, ha a csempészésben részt 
vett volna, mikor minden becsempészett kocsi búza 
után, a melyet feljelent, 1800 forintot kapott volna.

Mint tudósítónk távirja, a mai tárgyalásra úgy 
özönlött a hallgatóság, hogy életveszélyes tolongás 
támadt a törvényszéki palota környékén. A mai tár­
gyalás anyagát az itzkanvi gabonacsempészet képezte. 
Érdekesebb mozzanatok nem igen voltak. A bukovinai 
tartománvgvülésen is támadt visszhangja az óriási 
botránypörnek. Ugyanis, mint táviratban jelentik, 
a tartomány gyűlés mai ülésében az egyik kép­
viselő tiltakozott az ellen, mintha egy konkrét 
esetből az egész Bukovina erkölcsi állapotára lehetne 
következtetést vonni, miként a bécsi törvényszék 
elnöke, Holzinger, a bukovinai sikkasztási per tárgya­
lása alkalmával tett, és követelte, hogy a kormány 
jövőre ügyeljen arra, hogy egy egész ország, az igaz­
ságszolgáltatás terén működő magasabb tisztviselők 
fives meggy alázó nyilatkozatai által károsittassék.

— Elitéit uzsorás. Links Jakabot a kir. kúria 
két rendbeli uzsoravétsége miatt három hónapi fog­
házra. 200 frt pénzbüntetésre s két esztendeig politi­
kai jogainak felfüggesztésére Ítélte. Az Ítéletet az el­
itéit előtt ma hirdették ki a budapesti törvényszéknéL

— Vérengző fiatalemberek. Kémet Gyulát, 
Tallér Károlyt, Stangl Józsefet, Gom,bár Károlyt, 
Hartl Lajost és Horváth Lászlót, a kik múlt szom­
baton este a külső soroksári utón több embert meg­
sebesítettek s ezek között László József kőműves 
feleségét ugv megszűrtük, hogy a fiatal asszony holtan 
rogyott össze, még aznap elfogták s tegnap a buda­
pesti törvényszék fogházába kísérték. Halász Lajos 
kir. alügyész halált okozott súlyos testi sértés 
czimén a bűn vizsgálat megindítását s egyelőre vala­
mennyi eifogottnak vizsgálati fogságban tartását indít­
ványozta, mivel a rendőrségnél történt kihallgatások­
ból nem állapítható meg, hogy Lászlónál melyik ölte 
meg közülük.

— Az Ádám és Eberling-fóle esőd ügyében ma
érkezett meg a kereskedelmi és váltótörvenyszéktől a 
csődnyitó végzés a kir. ügyészséghez, annak megvizs­
gálása végett, nem forog-e fenn vétkes, avagy csa­
lárd bukás ? Eördögh András, a kir. ügyészség he­
lyettes vezetője, az indítvány megtételével Liget- 
kuthy Iván kir. alügyészt bízta meg. Az Adám és 
Éberling-czég egyébiránt a csődnyitó végzés ellen ma 
felfolyamodást nyújtott be a csődbírósághoz, a 
melyet Horvay Árpád csődbiztos még a déli ülésben 
elreferált. A felfolyamodás szerint sem a kósza hírek, 
sem az, hogy a ezég körlevélben moratóriumot kért, 
csődnyitás alapjául nem szolgálhatnak. A törvényszék 
a felfolyamodást a kir. táblához felterjeszteni ren­
delte. ^

— Védjegyhamisítás. Flettth Zsigmond és társa 
bőrgyáros-ezég panaszára a budapesti törvényszék 
védjegyhamisitás miatt vád alá helyezte Germanus 
Sándor budapesti bőrkereskedőt. Az volt a panasz 
Germanus ellen, hogy más gyárakból való fénymázas 
bőrökre, némi elferdítéssel ráüti a Flesch-gyár véd­
jegyét s éveken át ilyen portékával látta el iparosok­
ból álló vevőit. Ma lett volna ebben az ügyben a vég­
tárgyalás, de a pörös felek kiegyezkedtek s a gyár 
panaszát visszavonta. A törvényszék vád hiányában az 
eljárást megszüntette.

MULATSÁGOK
— A II. kér. polgári kör ez évi október elsején 

tartja ez idei első hölgyestélylyel egybekötött társas­
vacsoráját.

— Jótókonyczélu mulatság. Szeptember hó 24-én 
(szombaton) a Klemens (Weisz Leander, Hermina-ut 
27) nagy dísztermében O'Donell Malvina grófnő véd­
nöksége alatt nagy müvész-hangversenvnyel egybekö­
tött jótékonyczélu zártkörű nyári tánczmuíatságot 
rendeznek.

A kőzönséi
Biztosítás r
;g917
Bécsvároei sorsjegy .. októh
Rudolf sorsjegy .......... októt
Tiszai sortjegy .......... ukt/iti
jó-szít sorsjegy októll
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Gróf VAY LAJOS

■Vilál

és nem: „világosi
czim alatt kénünk minden! 
alapított jó hírű cognacgyáij 

Saját jóhírünk megóvás 
ségesnek tartjuk a t. ez. v| 
meztetni. hogy ne haszi 
óhajtott megrendelői 
viden használt „viíáf
czimzést mivel ezen ezim | 
világosi cognae-gyár név 
a mi rovásunkra czélzatosail 
zásával a közönség megtéxl

Védjegyünk a világos |

A magyar-ír?
ig'S-Zí

Budapesti képvisel
DILLMONT FRIGYES urnái Yl.l

A lótenyésztés 
részvénytársaság. Ti 
ten (Külső kerepes 
október hó 1-én déli

rendez. — A tenyésztőkul 
kozik ezzel értékes teli' 
jutányos áron beszerezheti
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A hivatalos lap sz<
Kiceveséeek. A vallás- 

Odörfer Kristófot, a I 
igazgatóját a pez^ony. a 
tanárrá, VersényiGábor z;la| 
tanárt a kolozsvári állami tan 
tanárává. Bodó József okf 
lami elemi iskolához rendi 
miniszter báró Jovits Antd 
nes minőségű III. oszt. mi 
Imre m. kir. állampénztri 
111. oszt. tisztté. Lindneij 
adótisztet a nagvkálloi k. 
adótisztté nevezte ki. A kerej 
lam-épitészeti hivatalok 
Schwarz Vilmos. Kend:- Ig| 
József, Szobotkn Rezső, 
Kálmán, Popp József, He 
jós. Perl Ede. Frideczky 1 
Lederer János, Heidrich Ll 
László Sándor. Főzmayerj 
oszt. kir. mérnököket 1. 
Vajay Endre, Weinstein 
Kálmán. Petz József, LorJ 
Ait Miksa. Budav Béla, Nt 
Lajos, Weiss lgnácz, 
Péter, Depóid Béla. kikind 
Osztián Viktor. Hartmann 
leth Lajos, Pischinger Gji 
Béla, Pöppel Gyula, Yicznl 
gyes, Flórián János. Ha:r:l 
mérnököket II. osztályú k f 
Péter, Lantos lgnácz. Elefl 
csőfi Kálmán, Nemes M. 
Miklós. Barto= Imre. Knj 
Kirz Arthur. Mittelmann 
Perrich Imre, Légmann II 
min. Lichtschein Lajos. F<! 
Tartler Henrik kir. =f-gq 
mérnökökké, — Wenk Ági 
segédmérnököt, ideiglenes! 
nőkké, Cseresnyék Istvár 
kir. mérnökké és SchiíTlgns 
mérnököt ideiglenes minős 
fovábbá May Sándor oklel 
csey Árpád okleveles ép| 
és Ungár Mór okleveles 
II. oszt. kir. mérnökökké! 
okleveles mérnököket. W:| 
bért, Hoffmann Sándor é- 
nököket pedig ideiglenes 
kökké nevezte ki, illetve 
kereskedelemügyi miniszl 
építészt, az államépitészej 
számában ideiglenes 
A m. k. igazságügyminiszte 
tvszéki írnokot a topolya^ 
zővé, JRekvényi Viktor 
segédtelekkönyvvezetut a | 
nos szamosujvári kir. jbir 
a nyárád-szeredai kir. jár] 
tőkké. Horovicz Sándor | 
mnokot pedig a topolyai 
tolekkönyvvezetővé, Taul 
sági dijnokot a módosi 
nevezte ki.
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A közönség köréből.
SivffiSÜAQ sorso|ási veszteség eüen!

A legközelebbi húzások ilijai.

»917 Húzás
Bécavárost sorsjegy . október 1.
Rudolf sorsjegy ......... október 1.
Tiszai sortjegy ......... október 1.

. október 15.Jo-sziv sorsjegy
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25 kr. 30 frt.
45 kr. 15 frt.
20 kr. 18 frt.
5 kr. 1 frt.

v alt óká z-r esz vény-társaság 
I, Wolizeile 10., Mariakiiferstr. 74 B.

V IVÓ -TE SS ME MET
a Ferencziek-bazarabo! a zöldfa-utczai 14. sz.

házba helyeztem át. 12228

Gróf VAY LAJOS egyetemi vivő-mester.

Ipr-lraira copfái"
TTIlá-gros

és sea: „világost cognao-gyár“
czim alatt kenünk minden megrendelést lSS2-bon 
alapított jóhirü cognaegyárunk termelésére.

Saját jóhirünk megóvása érdekében felette szük­
ségesnek tartjuk a t. ez. vevőközönségünket figyel 
meztetni. hogy ne használja tovább tőlünk 
óhajtott megrendeléseinél as eddi" rö­
viden hasznait „tfiiágGsi ccijnac-gyár“
czimzést mivel ezen czim most egy a napokban 
világosi cognac-gyár név alatt alakult vállalat által 
a mi rovásunkra czélzatosan és a külsőségeinek után­
zásával a közönség megtévesztésere felhasználtálik.

Védjegyünk a viiágesi várromot ábrázolja.

A nragyar-ííanczia eopae-gyár

Budapesti képviseletünk és raktar: uh~9

PILLMONT FRIGYES urnái YL, Dalizinház-cíczi 10, szám.

A lótenyésztés emelésére alakult 
részvénytársaság. Tattersall. Budapes­
ten (Külső kerepesi-ut 17.) folyó évi 
október hó 1-én délután 4 órakor

aosol íelivér anyakanoza árverést
rendez. — A tenyésztőknek kiváló alkalom kínál­
kozik ezzel értékes telivér angol tenyészanyagot 
utanvos áron beszerezhetni.

12232 Az igazgatóság.

Járványos betegségek fölléptével édes 
v.i helyen itathatós praeservativ gyógyszernek 

bizonvu'.t a l-'gutóbbi

járvány alkalmával a

MARGIT“55

(Magyar Selters.)
Borral használva általános kedveltségrek örvend.

! K zaroiagos ÍTlP^LTTV I ” M kir' udv" í,v="yv!z" 
főraktár LlfLi'llL I I L. szállítónál Budapesten.

I Kapható minden gvócv-zertárban. füszerkereskedésben 
v- vendéglőkben. 11966

iséSsdcsZz

A hivatalos lap szept. 23-ik számából.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Odor fér Kristófot, a soproni Láiine-féle intézet volt 
igazgató át a poz-onvi állami fűreáliskolához renoes

látni elemi iskolához rendes tanítóvá. — a pénzügy­
miniszter báró Jovit-s Antal huszárhadnagyot, ideigle­
nes minőségű III. oszt. miniszteri számtisztté, Bíró 
Imre m. kir. állampénztári gyakornokot ugyanoda 
111. oszt. tisztté, Lindner Ármin Ipolysági V. oszt. 
adót:sztet a nagvkállói kir. adóhivatalhoz IX. oszt. 
adótisztté nevezte" ki. A kereskedelemügyi miniszter az ái- 
lam-épiteszeti hivatalok személyzeti létszámában: 
Schwarz Vilmos. Kende Ignácz, Ferenczi Lndre, Halsz 
József. Szobotka Rezső. Gleviczky Sándor, Borbély 
Kálmán, Popp József, Hecedüs Gyula, Széchényi c,a- 
jos. Perl Ede. Frideczkv Kálmán, Hosszú Pompejusz, 
Lederer János. Heidricti László, Stankovics György. 
László Sándor. Főzmayer Lajos és \\ élsz Ignácz 11. 
oszt. kir. mérnököket I. oszt. kir. mérnökükké; — 
Way Endre, Weinstein Ignácz. X égh István, Gere 
Kálmán. Petz József, Horváth Béla, \ arró Domokos, 
A • Miksa. Buday Béla, Némethy József, Mednyánszky 
Lajos, Weiss ignácz. Szeybold Károly, Novakovits 
Péter. Depóid Béla. Kikindai Gyula, Draskóczy Jenő, 
Osztián Viktor. Hartmann Adóit. Lakos Gyula. Gosz- 
leth Lajo-. Pischinger Gyula, Fuchs István, Larer.cz 
Béla. P ppel Gyula, Viczmándy Tamás, Szilárd Fri­
gyes, Flórián János, Handler Jakab III. osztályú kir. 
mérnököket II. osztályú kir. mérnökökké: — Domán 
Péter. Lantos Icnácz, Elek Károly, Kohn Armin. Di- 
csc.fl Kálmán. Nemes M. Emil. Molnár Antal, Márta 
Miklós. Bartos Imre, Krécsy Miklós, Murin István, 
Klrz Arthur. Mittelmann Illés Aladár, Molterer János, 
Fernch Imre, Légmann Imre, Klárik Adolf, Klein Ar­
min. Lichtschein Lajos. Fehér Emii. Bánhegyi Aladár, 
Tartler Henrik kir. segédmérnököket III. oszt. kir. 
mérnökükké. — Weok Ágost ideiglenes minőségű kir. 
segédmérnököt, ideiglenes minőségű III. oszt. kir. mér­
nökké, Cseresnvék István, kir. segédmérnököt kir. oszt. 
kir. mérnökké és Schiff Ienácz ideiglenes minőségű kir. 
mérnököt ideiglenes minőségű III. o. kir.segéd-mérnökké 
lovábbá Mav Sándor okleveles mérnököt, Bilkei Lip- 
csey Árpád okleveles építészt. Arleth Ödön építészt 
es Lncár Mór okleveles mérnököt ideiglenes minőségű 
1!. oszt. kir. mérnökökké; Lukő Lajos, Gnädig Lipót 
o-leveles mérnököket, Wallerstein Dániel, Simon Nor­
bert, Hoffmann Sándor és Szívós Zoltán szigorló mér­
nököket pedig ideiglenes minőségű kir. segédmérnö- 
kükké nevezte ki, illetve léptette elő. Ugyancsak a 
kereskedelemügvi miniszter Benedek Béla okleveles 
építészt, az áliamépitészeti hivatalok személyzeti lét­
számában ideiglenes minőségű III. o. kir. mérnökké. 
A m. k. igazságügy miniszter: Atzél Gyula eperjesi kir. 
tssi-éki írnokot a topolyai kir. járásbírósághoz aljegy­
zővé. Rekvényi Viktor szabadkai kir. törvényszéki 
segéd telek könyvvezetőt a topolyai, és Csergedy Já­
nos szamosujvári kir. jbírósági segédtelekkönyvvezetőt 
a nyárád-szeredai kir. járásbírósághoz telekköny vveze 
kökké. Horovicz Sándor szabadkai kir. törvényszék 
Írnokot pedig a topolvai kir. járásbírósághoz 
telekkönyvvezetővé, Taub Gyula bajai kir. járásbiró- 
sagi dijnokot a módosi kir. járásbírósághoz Írnokká
nevezte ki.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Havranek Ferencz budapesti 1. kerületi állami elemi 
és polgári tanitóképezdei rendes rajztanárt végleg 
megerősítette.

A honvédség köréből. A honvédelmi miniszter 
Bányai László 111. oszt. honvédszámtisztnek, viselt 
honvéd tisztviselői rendfokozatának megtartása nélkül, 
saját kérelmére, a m. kir. honvédség kötelékéből való 
kilépését megengedte.

Névváltoztatás. Politzer Fülüp és kiskorú gyer­
mekei. Illés és Zsiga irsai lakosok «Pető»-re, Pijó 
Jozset nagysoinkuti lakos «Magvari>-ra, kiskorú Prei- 
zer Károly szaniszlói lakos <Fataki»-ra, Geidnschek 
József budapesti lakos ugv maga, valamint kiskorú 
József és Jolán gyermekei »Gergelyére, kiskorú 
Petsner Lajos szabadkai lakos »Egresi»-re. kiskorú 
Thinschmidt Károly budapesti lakos «Kovácsira 
Fürst Ignácz nagvatiidi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének »Molnárira, JVeurnan József kapi- 
németfalvi illetőségű vállaji lakos vezetéknevének «Ne- 
mOnyi»-re, Popc-záz Kóirolv battonyai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Répási»-ra kért 
átváltoztatása megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Berlin, szept. 23. Megbízható forrás­

ból hírlik, hogy Vilmos császár október 
10., 11. és 12. napján fog Becsben és 
Se hű n Imiim ha n időzni.

Seritn, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pot. Corr. II. Vilmos császár Rominten kelet­
poroszországi városból, a hová tegnap este uta­
zott, alkalmasint október 3-án érkezik vissza Pots- 
damba. Onnan három napi vadászatra Hubertus- 
stockba megy, azután Weimárba és Becsbe utazik 
Ferencz József király meglátogatására. De ezek a 
dispozicziók az egészségi viszonyok alakulásától 
függnek még.

Berlin, szept. 23. A Reichsanzeiger a császár 
iratát teszi közzé, melvbcn köszönetét mond a 
számos szerencsekivánalért, melyek hozzá leány- 
gyermeké születése alkalmával érkeztek.

Gnmbinen. szept. 23. Vilmos császár tíz óra 
negyven perczkor Trakehnenbe érkezett. A nagy­
számú tömeg dörgő hurrah-kiáltásai között a csá­
szár Dolina gróf kíséretében négyesfogaton foly­
tatta útját Thecrbude felé. Kevéssel háromnegyed 
egy óra előtt a császár Rominten vadásziakba ér­
kezett meg.

Kirchberg (Porosz-Szilézia), szept. 23. A löwen- 
hergi kerületben ma lefolyt képviselői pótválasztásnál 
Holleufer (konzervatív párti) 4932 szavazattal válasz­
tatott mfg.

Königsberg, szept. 23. A császár ma deli 
f i egy órakor Theerbudeba érkezett. Az időjárás 
pompás.

Kopenkága. szept. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A svéd trónörököspár tegnap 
Bernstorf kastélyba érkezett a királyi udvar láto­
gatására. Ott tartózkodásuk e hó 25-ig v n kilá­
tásba véve. lehetséges azonban, hogy tartózkodá­
sukat meg fogják hosszabbítani és a 26-án Ko- 
penhága környékén megtartandó hadgyakorlatokban 
részt vesznek.

Stockholm, szept. 23. Az államtanács mai 
ülésén elhatározták, hogy az országgyűlést október 
17-ikére rendkívüli ülésszakra hívjak egybe. A ta­
nácskozás tárgyát a hadsereg kérdésére vonatkozó 
avaslat fogja képezni.

London, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint konstatálva van, a konstantinápolyi tömeges 
diákkiutasitásoknak az az oka, hogy a koleravesze­
delemre való tekintettel ilyen módon akarták a 
kávéházaknak és szállóknak túlzsúfoltságát clke- 
rüflni. A Lady News jelenti, hogy az elfogott 
diákok közül a legtöbbet az a gyanú terheli, hogy 
részt vettek a Törökország alkotmánya ellen inté­
zett agitácziókban.

London, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Scott bíró, az egyiptomi kormány jogtanácsosa, a 
következő jelentest küldte lord Roseberrynek, Anglia 
új külügyminiszterének, Egyiptom jelenlegi helyze­
téről : 1882-ben Egyiptomban teljes anarkhia ural­
kodott ; nem volt sem hadserege, sem rendőrsége; 
államadóssága több száz millióra rúgtak s az adó­
kat csak ostorral lehetett behajtani. A hivatalno­
kok mind korrumpálva voltak s az igazságszolgál­
tatás csak szinleg létezett. Ilyen volt Egyiptom, 
mikor Anglia átverte reformálását. Ma minden 
máskép van. A hadsereg derék, a rendőrség meg­
bízható s az ország pénzügyi helyzete fényes ; az 
állami bevételek több mint száz millió fonttal 
szaporodtak, az adókat ellenben léjebbszaliitották. 
És minden elért eredményt elvesztenénk, ha 
Anglia lemondana Egyiptom fölött való szupremá- 
cziájáról. Az angol hadsereg tehát az állandóságot 
és az elért eredmények biztosítékát jelenti Egyip­
tomban.

Kóma, szept. 23. Vasárnap minisztertanács 
lesz, a melyben a parlamenti ülésszak bezárása 
fölött fognak tanácskozni. Az erre vonatkozó dek­
rétumot jövő héten fogják közzétenni.

Róma. szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Gioliti miniszterelnök és Genala közmunka- 
figvi miniszteren kívül a kormány valamennyi 
tagja tegnap visszatért a fővárosba, a hol legkö­
zelebb megkezdik a budget végleges megállapítá­
sára vonatkozó tanácskozásokat.

Belgrád. szept. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A dohány- és sójö­
vedék igazgatója, dr. Pacsu, a ki az 
osztrák-magyar-szerb kereskedelmi szerző­
dés tárgyalására kiküldött szerb megbízot­
tak elnöke volt, ma a minisztertanácsban 
beadta lemondását. Petrovics Vukasin a 
Yidelo mai számában élesen elitéli a do- 
hánv- és sójövedék megszüntetését s azt 
állítja, hogy a liberális kormány eme újí­
tása teljesen aláássa a külföldnek a szerb 
pénzügyekbe helyezett, a nélkül is megin­
gatott bizalmát.

Athén, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az itteni lapok a filippopoliszi nemzeti 
kiállításról nagyon kicsinylőleg és rosszindulalulag 
nyilatkoznak. Ez az ellenséges hangulat arra veze­
tendő vissza, hogy a bolgár szobránje törvényben 
elrendelte, hogy szeptember elsejétől kezdve az 
ország valamennyi iskoláiban a bolgár nyelv, mint

kérdésében a dunaszabályozási bizottság feladata ma­
gaslatán álljon. Kielmansegg gróf helytartó kijelenti, 
hogy a kormány szem előtt tartja e kérdés kiváló 
fontosságát és sürgősségét és intézkedéseket is tett.

Prága, szept. 23. A tartomány gyűlés mai ülé­
sén Schmcykalnak a steckeni eseményekre vonatkozó 
interpelláczjójára válaszolva, a helytartó kijelentette, 
hogy hivatalosan konstatálták, mikép a Sasavau- 
cgyesület a steckeni kirándulást a hatóságnál bejelen­
tette és hogy nem volt törvényes ok a kirándulás 
eltiltására. A hatóságok intézkedése ennélfogva csak 
biztos kiküldésére és a rend föntartására szükséges 
csendőrség kirendelésére szorítkozott. Kétségtelen, 
hogy a németek, a kik tudták, hogy a csehek Ste- 
ckenben vannak, demonstrativ szándékkal mentek oda, 
a mit a németek kihívó magaviseleté is bizonyított. 
Az az állítás, hogy a politikai hatóság megta­
gadta a védelmet egy iglatii német társaságtól, mely 
hozzá folyamodott, helytelen. A helytartó reméli, hogy 
sikerülni fog a való tényállást kideríteni és megbün­
tetni a vétkeseket és biztosítja a házat, hogy a kor­
mány a leglelkiismeretesebben teljesíteni fogja abbeli 
kötelességét, hogy az állampolgárokat nemzetiségi kü­
lönbség nélkül megoltalmazza. Az interpelláló ama 
kívánságára nézve, hogy tiltsák el a cseh nemzeti 
egyesületek gyűléseinek megtartását a német városok­
ban, a helytartó kijelenti- hogy e tekintetben egyes- 
egyedid az egyesületi és gyülésezesi jogról szóló tör­
vény rendelkezései az irányadók. A helytartó azt 
kívánja, hogy a jövőben ne ismétlődjenek oly sajná­
latos esetek és a nemzetiségi béke ne zavartassék. — 
A tartománygyiilés elfogadta a bizottságnak az orszá­
gos fogyasztási pótadó behozatalára vonatkozó indít­
ványát és mellőzte Gregr azon indítványát, hogy 
a kivitt barnaszén megadóztatására nézve gyűjtsön 
adatokat.

Lemberg, szept. 23. A tartománygyülésben 
az országos iskolatanács alelnöke kijelentette Auro- 
niewicz azon panaszával szemben, hogy a miben 
nyelvre a keletgalieziai iskolákban nem eléggé 
vannak tekintettel, hogy az iskolatanács a ruthe- 
nek iskolai szükségletei iránt a legnagyobb jóaka­
ratot. tanúsítja és a tanintézetekben megürült ál­
lások betöltésénél nem a politikai meggyőződést, 
hanem csupán a jelöltek képességét veszik tekin­
tetbe.

Czernowitz, szept. 23. (Tartománygyiilés.) Kapr1 
báró stanestici képviselő választását, azon okból, mivel 
megválasztatása idejében sem aktiv sem passzív vá* 
lasztási joggal nem fairt, megsemmisítették. A megsem 
raisités mellett szavaztak a románok tizenhat sza­
vazattal, ellene a németek, lengyelek és műié­
nek tizenhárom szavazattal. A határozat kihirdetése 
után a kisebbség elhagyta a termet. A több; 
választásokat igazolták. Zoita képviselő sürgős 
'nditványt nyújtott be, melyben felhatalmaz­
tuk a tartományi bizottság, hogy fejezze ki a kor 
mány előtt a tartománygyülés határozott tiltakozását 
azon sértő megtámadásokkal szemben, melyekkel a 
vámsikkasztási bünpürnek Becsben folyó végtárgyalása 
alkalmával a törvényszéki elnök és ügyész Bukovina 
egész lakosságát és hivatalnoki karát indokolatlanul 
illették és kérjék fel, hogy nyomatékosan gátolja meg 
a köztisztviselők ily eljárásának ismétlődését. Az indít­
ványt egyhangúlag a közigazgatási bizottsághoz uta­
sították.

iskoláiban
kőtelező oktatási nyelv hozassák be, mi által a 
keletmméliai görögöknek egyházi és iskolai autonó­
miáját eltörölte. A görög sajtó a kormány közbe­
lépését követeli. • ________

Az osztrák tartománygyülés.
Béoe, szept. 23. Tartományi gyűlés. A mai ülé­

sen Lustkandl az idei elemi károk következtében fel­
veendő póthitel tárgyalásánál a Duna-szabályozás 
kérdésével foglalkozik és azt óhajtja, hogy a Dunának 
magas- terülen való szabályozásához csatlakozás

síink szerint ez ügyben az igazságügyminiszter érte­
kezletet tó? összehívni, a melyben képviselve lesz a 
belügyminisztérium, az orsz. közegészségügyi tanács, a 
tiszti főorvosi hivatal s a főváros törvényhatósága.

Egy helybeli értesítőnk azon hire, hogy a Sonnen­
schein ozég számára Danzlgból újra bőrküldemény 
érkezett, minden alapot nélkülöz.

*

Tegnap dél óla három kolera-gyanús megbetegedés 
történt a fővárosban. Az első eset tegnap délután volt 
a szövetség-uteza 6. szám alatti házban. Hratko 
Mihály kőműves lett hirtelen rosszul gyanús körül­
mények között, ugv, hogy a kerületi orvos beszállít­
tatta a barak-kórházba, a lakást s a beteggel érint­
kezetteket pedig kellőleg deszinficziálta. A második 
gyanús megbetegedés a Wulff-czirkuszban volt. 
Éjjel tizenkét óra után Krausz János lovász 
betegedett meg váratlanul. úgy, hogy be kel­
lett vinni a barak-kórházba. A harmadik ese­
tet dr. Stáhly Ignácz pályaorvos jelentette 
be a Rókus-kórház gondnokságának ma délelőtt. A 
központi pályaudvarban eddig még ismeretlen 30—35 
éves államvasuti fékező betegedett meg gyanús szimp- 
tornák között s eszméletlenül szállították be a kór 
házba, hol még mindig nem tért magához. — Csikós 
Gergelyné már sokkal jobban van s remélhetőleg pár 
nap múlva elhagyhatja a kórházat.

Dr. Steiner Fülüp székesfehérvári püspök a leg­
utóbbi körlevélben felhívja egyházmegyéje híveit, hogy 
imádkozzanak a fenyegető kolera-veszedelem elkerü­
léséért és meghagyja papjainak, hogy szent miséikben 
külön imát vegyenek ugyanabból a czélból, végül pe­
dig inti mindazokat, kiknek gondjaira vannak bizva, hogy 
lelkiismeretesen hajtsák végre azokat az intézkedése­
ket, melyeket a világi hatóság a ragály távoltartására 
előír.

*

Szerencsről Írja levelezőnk, hogy az ott lévő ezu- 
korgvár környéke valóságos kolerafészek. Oly éktelen 
bűzt terjeszt ugyanis az egész város és — vasút fö­
lött, hogy az valóban türhellen. A vasútállomásról be­
felé menet az országút közvetlen közelében vannak 
ugyanis elhelyezve a répamosás által keletkezett töre­
dékek emésztő gödrei, melyek a meleg lé által hama­
rosan az erjedés stádiumába jutnak s innen keletkezik 
az erős, kiállhatatlan bűz. Csodálatos, hogy a járás 
erélyesnek ismert főszolgábirája ilyen lanyha eljárást 
tanúsított a gyárral szemben, a járás orvosa is hibáz­
ható. Mindenesetre óhajtandó volna, hogy e helyzeten 
maga a gyár sem lsen mielőbb ugv, miként azt annyi 
pontossággal 1800-ben tette.

Távirataink a következők :
Berlin, szept. 23. A császár a hamburgi Ínsé­

gesek segélyezésére alakult bizottsághoz levelet 
intézett, melyben saját és a császárné nevében 
élénk megelégedésének ad kifejezést a segély bizott­
ság alakulása felett, a neh'-z vállalathoz Isten leg- 
dusabb áldását kívánja és benső részvétének be­
bizonyításául a Hamburgot ért súlyos csapás iránt 
10.000 márkát küld a bizottságnak.

A KOLERA.
Ma a galicziai Tarnovból egy nagy kosár sajt és 

Grodekből tizenkét kosár folyami rák érkezett, a me­
lyeknek visszatartását a tiszti főorvosi hivatal elren­
delte. A további intézkedések a belügyminisztérium 
teendőjét fogják képezni.

*

A in ült évben Preuszner fővárosi bizottsági tag ré 
széről a fakultativ hullaégetés tárgyában benyújtott 
indítványra, Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos még a 
múlt évben beterjesztette a véleményét s azt a köz­
egészségügyi bizottság magáévá tette. A főorvos kife­
jezte abban a hullaégetés előnyeit s ezekkel szemben 
ama szükségleteket, a melyek az intézmény életbelép­
tetése alkalmával mellőzhellenek volnának. Utalt a 
véleményében orra a körülményre is, a mely az or- 
vosrendóri s törvényszéki követelmények szempontjá­
ból eiengedhetlenül megkívánna bizonyos életbelép­
tetendő intézkedéseket. Újabban, már a kolera föl­
lépte alkalmából s ezzel kapcsolatosan, Légrády 
Károly főváros bizottsági tag tett szóbeli indítványt 
az iránt, hogy a kolerajárvány mutatkozása ese­
tében rendeltessék el a kolerában elhaltak hul­
láinak elégetése. Ugyanez értelemben nyilatkozik, 
illetőleg ugyancsak a Légrády-féle indítványt 
terjeszti elő a mentőegyesület választmánya, kívánva 
egyszersmind az elégetés rendszere, hogy az elégetés 
rendszere tekintetében az átalánosan ismert Siemens- 
Reclams-íéle halottégető kemenezék fogadtassanak el 
s javasolja, hogy a kerepesi-uti temetőben ilyeneket 
állítsanak fel. A főorvosnak mindezekre következő a 
véleménye : Annyi kétségtelen — úgymond — hogy 
közegészség! tekintetekből legczélszerübb volna a fer­
tőző kórban elhaltak hulláit elégetni s erre nézve 
örömmel üdvözölvén a hatóság amaz intézkedését, a 
mely a takonykór, lépfene, tífusz, himlő, szóval mind­
ama fertőző betegségekre vonatkozólag kimondaná, 
hogy az oly fertőző kórban olhalltak ht#lái, a mely 
más bántalommal össze nem téveszthető s a melynek 
jelenléte bizonyos és kétségtelen volt, elégetéssel sem- 
misittessenek meg. Nem véli azonban javasolhatónak 
azt, hogy a kolerában elhaltak hulláira nézve, akár 
átalánosságban, akár fakultative az elégetés rendszere 
alkalmazásba vétessék. Bár kétségtelen — úgy­
mond — hogy a iont jelzett állításom, a mely
szerint a fertőző hullák megsemmisittetése az 
elégetéssel legbiztosabb eljárás az önvédelmi szem­
pontból — se tekintetben a kolera épen nem képez 
kivételt, mégis fünnállanak amaz elháríthatatlan aka­
dályok, a melyeket a közrendészeti s törvényszéki 
követelmények figyelmen kívül hagyni nem engednek. 
Mert az, hogy minden koleraczimen elhalt egyén hul­
lája fülbonczoltassék s béltartalma a vizsgálatnak alá­
vettetvén, csak ennek eredménye után történjék az 
elégettetés, tömeges halálozások esetében oly késedel- 
mezéseket s zavarokat okozna, a mely a czélba vett 
sikert: a gyors és teljes megsemmisítést bizonyára 
meghiúsítaná. Eltemetés mellett a hullák bármikor 
ismét megvizsgálhatók, mig ha ezeket elégeVk, a fel­
merült törvényszéki kérdéseknél az esetleges bűn fel­
derítésének lehetősége mindenkorra ki van zárva. 
Végre — a főorvosnak az a nézete — hogy mind­
ezekre vonatkozólag a főváros hatósága jogérvényes 
határozatot nem hozhat s már fölhozott és szak­
szerűig megokolt, de a tudósításunkban mellőzött, 
aggályainak szempontjából is, az igazságügyminisz- 
ter, illetőleg a törvénynek véleménye volna kikérendő 
s ezek alapján határozza a belügyminiszter. Értesülé-

Kcmburg. szept. Tegnap 199 megbete­
gedést és 69 halálesetet jelentettek be. Ebből 50 
megbetegedés és 20 haláleset az előző napokra 
esik. Konstatálható tehát, hogy a járvány, különö­
sen a halálesetek száma apad. Az elszállított be­
tegek és halottak száma szintén csökkent.

Paris, szept. 23. Tegnap itt 24 megbetegedést és 
4 halálesetet, a város környékén 4 megbetegedést és 
2 halálesetet, és Havreban 8 megbetegedést és 2 ha­
lálesetet jelentettek be kolera következtében.

Pária, szept. 23. A Temps jelenti, hogy Asprieres- 
ben Roder mellett (Aveyron megye) tegnap egy csendőr 
meghalt kolerában.

Kóma. szept. 23. A Tribuna nápolyi távirata 
szerint Nolában Filiasi marquis kapusának het­
vennégy éves neje heves diarrhoeában, a melyet 
az orvosok gyanúsnak nyilvánítottak, meghalt. A 
Filiasi-család állítólag Capri szigetéről menekült 
Nótába, a szigeten előfordult gyanús megbetegedé­
sek miatt. A Kiforrna kijelenti, hogy valószínűleg 
csak vak lármáról van szó.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Ausztria-?,Iagyarország és Olaszor­
szág képviselői eredménytelenül protestáltak az egész­
ségi", gvi tanácsban a török határállomásokon és főleg 
Musztafapasa városban való vesztegzár elrendelése és 
az adriai tengerből érkező személyeknek vesztegzár 
aláv etése ellen. A szerb kormánykörökben is fel van­
nak ingerelve, mert a szerb vasúti szállítások úgy 
a bolgár, mint a török határon érzékeny zavarokat 
szenvednek.

A kolera Ausztriában.
Bécs. szept. 23. A bclügyminisztarium e hó 21-én 

kelt rendeleté meghagyja, hogy a Krakóból és Pod- 
gorzebűl elinduló utasok és podgyászok a mellékpálya­
udvarok elzárása mellett orvosi vizsgálatnak vettes­
senek ala. Oly utasok, a kikhez az infekezió 
gyanúja férj, vagy a kik tisztátlan gyanús podgyász- 
szal bírnak, az utazástól eltiltandó'», mig a nem gya­
nús utasok elkülönített kocsikban szállítandó!; és a 
megérkezési helyen öt napi egészségrendőri meg­
figyelésnek vetendök alá. Hasonlóképen alkalmazást 
nyer a belügyi és kereskedelmi minisztériumoknak 
e hó 2-dikán kelt rendelete Krakó városra és Vieliezka 
kerületre és a jelzett területről az ezen rendeletben 
említett tárgyal; elküldése és elfogadása, valamint 
rongyok, régi ruhák, használt fehér- és ágyneműd; 
elküldése és elfogadása tilos.

Bécs, szept. 23. (Hivatalos.) Hivatalos jelentés 
szerint szeptember 22. reggeli nyolez órától szep­
tember 23. reggeli nyolez óráig Podgorzeben nem 
fordult elő egy megbetegedés sem, Krakóban pedig 
egv megbetegedés fordult elő kolera következtében 
Wolowiezben, a gorliczei kerületben az eddigi 
megbetegedések száma nem szaporodott.

Lemberg, szept. 23. Az a hír, hogy a lem- 
bergi helyőrségi kórházban egy ázsia koleraeset 
fordult elő, valótlan. Az országos egészségügyi fel­
ügyelő konstatálta, hogy Lembergbcn egy gyalogos 
katona megbetegedett ugyan kolera-nosztrászban, 
de állapota már tetemesen javult. Lembergben 
több gyanús megbetegedés nem fordult elő. Stru- 
zéban, Neusandeczban, Saybuschban és Tarnowban 
elrendelték a kellő egészségügyi ^intézkedéseket a 
járvány terjedésének eshetőségére. Neusandeczban 
eddig nem fordult elő kolera eset. A neusandcczi vasúti 
állomás az éjjelt forgalom elől, egyelőre teljesen 
zárva marad.

Lemberg, szept. 23. Krokiewicz dr. gorliczi 
kerületi orvos távirati jelentése szerint a Wolo- 
wiecben legutóbb megbetegedett két egyén ürülé­
keiben commabaczillusokat fedeztek föl. Valószínű­
leg sikerülni fog, Wolowieczct izolálni. A két rekon- 
valesczens állapota kielégítő. Wolowieceben és a 
szomszéd községekben az egészségi állapot nem 
hagy fenn kívánni valót. Minden házat megvizs­
gálnak. Dr. Krokiewicz Przemyslebe érkezett.

Krakó, szept. 23. Ideérkezett jelentések sze­
rint az ázsiai kolera a jedliczei kormányzóságban 
is fellépett, hova Lublin kormányzóságból lmrczol- 
tatott be. Az utóbbiban szept. 8—19-ig összesen

5
91 ember betegedett meg, 8 pedig meghalt. Azóta 
400 beteg áll orvosi kezelés alatt. Jedliczébcn ed­
dig 18 halálozás fordult elő. Orlov városában az 
utóbbi napokban nem fordult elő betegedés, agy, 
hogy a járvány ott megszűntnek tekinthető.______ _

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 23. A földhitelintézet igazgató-tanácsa 

Hopfen báró igazgató-tanácsosnak magánokokból és 
egészségi tekintetekből benyújtott lemondását élénk 
sajnálkozással vette tudomásul, elismerését fejezvén 
ki Hopfen bárónak az intézet érdekében sok éven át 
tett nagybecsű szolgálataiért.

Becs, szept. 23. Az értékforgalmi adók, valamint a 
külföldi értékpapírok bélyegilletékeire vonatkozó tör­
vény e hó 18-án legfelsőbb szentesítést nyert és 1893. 
január 1-évcl lép hatályba.

Köln. szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung egy berlini távirata megerősíti 
azt a hirt. hogy a német-orosz kereskedelmi tár­
gyalások megfeneklettek. Oroszországban a védvá- 
mosok és a panszlávok minden követ megmozdí­
tottak a végett, hogy a tárgyalásokat meghiúsítsák, 
ügy látszik, hogy az uj pénzügyminiszter, a ki 
szeretné, hogy a kereskedelmi szerződés létre jöj­
jön, nem lesz képes e két hatalmas ur ellen siker­
rel küzdeni.

Bonén, szept. 23. Iparosok és mezőgazdák ma itt 
rendkívül látogatott gyűlést tartottak, melyben hatá­
rozatot fogadtak el, mely óvást emel a tervezett fran- 
ezia-svájezi kereskedelmi egyezmény valamint a mini­
mális vámtarifa leszállítása ellen. A gyűlésen több sze­
nátor és képviselő is részt vett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar államvr.suttársaság szel­

vény csonkítása, A berlini kereskedelmi testület, mint 
onnan táviratozzak, körlevelet intézett a lapokhoz, 
melyben kifejezést ad azon várakozásának, hogy a 
lapok árfolyamrovatából az osztrák-magyar államvasut 
részvényeinek jegyzése szintén töröltetik és hogy 
a lapok esetleges magánkötésekről sem fognak 
hirt adni. A majna-frankfurti tőzsdetanács is ha­
tározott már ebben az ügyben, még pedig mint 
onnan táviratozzak, úgy, hogy az osztrák-magyar ál­
lamvasut részvényei okt. 3-tól kezdve az ottani tőzsdén 
többé jegyzésre nem bocsájtatnak és e részvényeknek 
a hivatalos árfolyamjegyzékből való kitörlése elren­
deltetik. A hites ügynököknek meg van tiltva, hogy e 
papírban kötéseket eszközöljenek ; az október 3-ika 
előtt megkötött ügyletekre nézve az októberi, novem­
beri és deczemberi ultimó-lebonyolitási árfolyamok 
kivételesen meg fognak állapíttatni. A tanács végül 
abbeli reményét fejezte ki, hogy az értéktőzsde hozzá 
fog járulni e határozathoz.

IPARÜGYEK.
— Lukács Béla akeztója a székelyek érdeké­

ben. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
az 1891-dik évi jelentésében különösen hangsúlyozta a 
székely vármegyékre, mint a magyar birodalom keleti 
határának bástyáira váró nemzeti hivatás kiváló fon­
tosságát föltárván, egyszersmind egész őszinteséggel, 
hogy a székelvség jelenlegi helyzete sokkal mostohább, 
gazdaságilag sokkal inkább el van maradva, semhogy 
o nagy hivatást a kívánt mértékben teljesíthetné. — 
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter, már a ko­
rábbi években fölismervén a Székelyföld nyomasztó 
helyzetét, a székely kivándorlás meggátlása czéljából, 
tudvalevőleg számos üdvös kezdeményezést tett, a 
melrek főleg a székely munkásoknak az ország bel­
seje felé való terelését czélozták. Lukács Béla keres­
kedelemügyi miniszter pedig, a ki elődjének nyomdo­
kait e téren is követve, a székely érdekeket különös 
íieyeimére méltatja, most nagyszabású tervszerű akcziót 
indit meg a székelyföldi ipar lejlesztcse s a székely 
kivándorlásnak meggátlása érdekében. E czélból a 
miniszter a maros vásárhelyi kamara területén minden 
vármegyében egy-cgy iparfejlesztő bizottságot létesít. 
A miniszter terve szerint ez iparfejlesztő bizottságok 
megyénkint 15—20 tagból fognak állani s azok elnökei 
a vármegyék főispánjai lennének. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara minden egyes bizottsága 
a saját kerületéből: Csík-. Háromszék-, Marostorda- 
és Udvarhely megye részére kel-két tagot választ a sa­
ját kebeléből. A többi tagokat a miniszter nevezi ki. 
Á kamarához intézett miniszteri leirat szerint e bizott­
ságok feladata volna, állandóan figyelemmel kisérni 
működési területük közgazdasági viszonyait és moz­
galmait, részleteiben megismerni és nyilvántartani a 
területükön ipari czélokra alkalmas helyeset s nvers- 
tevménveket. részben ellenőrző közegévé lenni a ke­
reskedelemügyi miniszter által lett intézkedések kellő 
végrehajtásának, valamint közreműködni és javaslato­
kat tenni mindazon ügyekben, melyek állni a Székely­
föld gyári-, kéz mii- és házi-ipara, ipari és kereskedelmi 
szakoktatása, valamint általában közgazdasági helyzete 
fejleszthető lenne.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A fővárosi nagyobb pénzin. 

tőzetek körében fölmerült az az eszme, hogy a betét; 
kamatlábat a konvenczionális 4 % -ról 3'/j°/0-ra szál­
lítsák le. Ma még csak eszme ez a kamafiáLIeszálIi- 
tás, sok megbeszélés, tárgyalás kell még ahhoz, hogy 
az tényleg végre is hajtassák, de mindenesetre felette 
jellemző az, hogy most, a mely időtájt más években 
a nagyfokú pénzhiány bénította az üzletet, arról tár­
gyalnak komolyan, hogy a betéti kamatlábat leszál­
lítsák. Igaz ugyan, hogy most egész Európában nagy 
a pénzbőség, hogy Angliában még egy százalékkal 
sem kamatoztathatja az ember a tőkéjét, de a kül­
földi pénzbőség ezelőtt nem szokott nálunk ha­
tással lenni. Inkább otthon hagyták heverni ka- 
matozatlanul aranyaikat, semhogy ide küldjék 
kitéve az agio-iugadozások kiszámithatlan esélyeinek. 
A mióta azonban a valuta-reláczió fixirozva van, azóta 
a külföldi pénz veszély nélkül küldhető ide. A hite­
lező ugyanannyit fog visszakapni, mint a mennyit ide- 
kiV.dütt. kamatjainak aranyértékét is pontosan tudja, 
innét a mostani nagy pénzbőség, melynek nyomása 
alatt a budapesti pénzintézetek le akarnák szállítani a 
betétek kamatlábát. A betétnek nálunk sokkal nagyobb 
jelentősége van mint egyebütt. Nálunk, a ki pénzén 
nem vásárol ingatlant, az a takarékpénztárba viszi. 
Értékpapírokat keveset s csak a legutóbbi időkben 
kezdenek vásárolni. Igv azután az ország takarékbe­
tétjei meghaladják a 400 millió irtot. E roppant nagy 
tőke kamatiábleszállitása visszahatással volna az egész 
magyar közgazdaságra. Igaz, hogy ez csak idővel és csak 
fokonkint volna végrehajtható, mert a kisebb és a 
vidéki intézetek csak idővel követnék a fővárosi nagy 
intézeteket. De e nagy intézetek betétei is majd el­
érik a 200 millió frtot. Ha e betét után 3/3°/0-ot meg 
lehetne takarítani, ez nem rekedne benn az intézetekben, 
hanem olcsóbb lenne a hitel. Az értékpapírok iránt 
nagyobb volna nálunk az érdeklődés. Kötvényeink 
sein vándorolnának ki oly mértékben a külföldre. És 
ezt a lánczolatot tovább lehet messze fűzni, mert az 
olcsó pénz a közgazdaság minden pórusába elhat. Ez 
az első következménye a valutatörvényeknek. A tőzs­
dén most e kedvező jelenség hatása csak a járadékok 
fokozatos árfolyamjavulásában nyilvánul. Egyéb téren 
ellensúlyozza a kolera, a pénzügyi műveletek terén 
való késedelmezés és az osztrák-magyar állam- 
vasúttársaság elsőbbségeinek szel vény csonkítása. A 
kolera már átlépte a monarchia határát és talán a 

I járvány terjedése is oka annak, hogy a pénzügyi mü»
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.eletek még nem indullak meg. A bankrészvények 
erén ezért pang az üzlet. Az osztrák-magyar áliam- 

.-asuti részvények kizárása a német piaezokról talán 
nég nem nyomta volna le a vasút részvényeit annyira, 
ha egyidejűleg a heti kimutatásokban nem volna oly 
zagy minusz. A kolera miatt a közlekedési vállalatok 
levételei rohamosan apadnak, a forgalom nagyon meg 
évén nehezítve. — A tőzsdei üzlet e héten igen 
gyenge volt, annál is inkább, mert a hét végén a két 
.sidóünnep miatt csak négy napra szóiátkozott a 
/oltaképeni üzlet e héten. Az árfolyamok többé- 
ievesbe csökkentek, csak járadékok tartották meg 
i már említett szilárdságot. Bankrészvények közül a 
nagyar hitelrészvény 2 írttal, az osztrák V , írttal 
•sett, a jelzáloghitelbank csökkenése 2 frt. a kereske- 
íelmi banké 5 frt. Közlekedési vállalatok részvényei 
.iizi.il az osztrák-magyar államvasut és a Dunagőzlia- 
ózás részvényei 5—5 írttal estek, ellenben a déli 
-asut néhány krajczárral még javult is. Iparvállalati 
•rtékek közül a Drasche-féle téglagyár 29 írttal, az 
újlaki téglagyár 26 írttal hajtattak fel a spekuláczió 
által, mely a Ganz-féle részvényeket is részesítette 
íjabbi 25 frtnvi áremelkedésben. A rima-murányi 
vasmű részvényei 31 4 írttal estek, mert a spekuláczió 
ibbeli reménye-, hogv 13 frt lesz az idei osztalék, 
lem teljesült. Valuták és váltók iránya valamivel 
gyengébb.

Elevátor Zentán. A bács-bodroghvármegyei 
vasutak kezdeményezésére Zentán, mint a Bácska 
iszamenti vidék kereskedelmi és vasúti központján 

egy első sorban gabona- és egyéb mezei termények 
letárolására rendelt elevátor létesítése érdekében 
mozgalom indult meg. Az intézmény érdek-ben a ke­
reskedelmi, mint a földmivelésügyi m. k. miniszteriu­
nok részéről a legmesszebb menő kedvezményekben 
részesült.

** Külföldi értékek tulajdonosait védő társa­
ság. Németországban mar többször s most újra fel­
vetették az: eszmét, hogy az angol bondliolder-
bizottság minta ára tt is alakítsanak olyan társasá­
got. mely az idegen értékpapírok tulajdonosainak ér­
dekeit képviselné. Most az osztrák-magyar államvasut- 
társaság szelvény csonkítása hozta ismét felszínre a 
-égi tervet. A frankfurti kereskedelmi kamara ugyanis,
• hó 15-én tat lőtt ülésen mindenekelőtt a szelvénv- 
■sonkitással foglalkozott, s haiározatilag kimondta, 
:;ogy ar osztrák-magyal államvasut társaság részvé­
nyeinek a levsd-.-i .uí-nyomlapokboi való törlését Né­
metország valamennyi tőzsde - re kiterjesztem óhajtja 
; ily értelmű javaslatot terjeszt a béréin tőzsdetanács 
•lé, mert reméli, hogy ez. el nyomást gyakorol­
janak az osztrák-magyar . : mivasuttársaságra. len­
iek kapcsán a vádé társ - tg kérdését tárgyalta 

a frankfurti kereskedelmi Kamara. Erre vonat­
kozó ifloi:'-."=e isrv szól: A délamerikai és európai 
pénzkalamitások s a nagy veszteség, mely a nemet 
őket ezek miatt érte. már régebb- n bizonyos moz­

galmat indítottak meg, oly czéiból, hogy a r. met 
dtelezők veszélyeztetett érdesei er- ívesen megóvassanak.

czei elért'-- :- létráik,-..masabb módnak most védő 
arsas.ts alapításai a adjak. a mely minden kereseti 
zel nt-ik-.l csup.üi . k :viui - k rémet tulaido- 
losainak érdekel: volna hivatva képviselni és védeni, 
épen ugv. mint : t. az urz-v doninál cf Foreign Bond­
holders * ■- :. A I:-in--I . .’kok egyesiii"te magáévá 
r^tte az eszniet s megvalósít -sat a nemet kereskedők 
;yülése is • ánlotta. Tervben van ennélfogva, hogy a 
társaság • gy legközelebb Berlinben tartandó gyűlésén 
negalcii’!.oív mód-or hogy az alapszabályokat 

£ ideiglenes felügyelő-bizottságot választa­
lak, melyr a további teendőket, nevezetesen az elnök 
kinevezésé a csatlakozásra való v Ihivás szerkeszté­
sét és közzétételét bízzák. A kereskedelmi kamara e 
ió 15-én tartott :.l'->? ővstln elhatározta, hogy mint 
ag csatlakozik a vedötársasagho;. s képviselőt nevez 

xi. Tovább -, elhatározta, hogy az itteni bankok közt 
csatlakoz as végett aláírási ivet köröztet. Az aláírási 
vet mar körözik. A mozgalmat, melyet Xémetor- 

- zugban az osztrák-magyar aiíam vasuttarsaság részvé- 
lyei ellen indítottak, egyes német............... i hasz­
ódják fel a,kaimul, hogy átaiános támadást intézze­

nek a küifvidi értékek ellen. I_y a National Zeitung 
•zekét Írja: A külföldi t dsaságok riTzvényeivel spe- 
íulácziónk kárt i . rái fog vallani mind- 
tűdig. míg a k 'ufóid: részvényekben való határidőüzle- 
-■t meg nem tiltják. T- ._ .sert elegendő, ha a határ- 
dőüzlet az idegen értékpapírok közül Ausztria-Magyar- 
írszág, Olaszország és Oroszország járadékaira kiter­
ed, a miv 1 azonban korántsem akarunk olyan uj ki- 
oocsátasu külföldi -.radékok vás .rbtsira buzdítani, a 
nelvek a szassz-i . óvatos Lírá.atot meg nem állják. 
E birálatuai mindenek előtt a kibocsátó államok kor­
mányainak kisebb-nagyobb mérvű lelkiismeretességét 
»eil figyelembe verni., melyet saját magukért és az 
•Hampolgárokért elvaiialt erkölcsi kötelezettséget ille­
tőleg tanúsítanak, meri nem szabad feledni, hogy kö- 
elezetlsvg- ikví nem teljesítő államokat pörölni nem 
eh--?.. Az idézett ip vi-oöl a kibocsátandó osztrák és 
nagyar köb -öntői óvja a német közönségét s egész 
. .kiui k ugv latszik i.-z volt az egyedüli ezéija.
" Fizeteskeptelenségek, A b- K: ?ditorenverein 

k nségekről tesz jelentést: Schrem-
m-.r Ed-.- Sándor vaskereskedő Bét -ben, Frommherz 
r" XV. b -j. kereskedő Linzben. Stein Helén Becsben, 
-lo.l . -ák ke: -eked - S.< -.dugóra ban. Mankovszki A.
Kereskedő Lemb-riben. Morlang András szatócs Wat- 
tensben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 23. —

A gabona- es a terménytőzsdén a zsidó ünnep 
v att ma nem volt forgalom.

Értéktőzsde.
a zsidó újévi ünnepA mai tőzsde 

iettelenség mellet nvugodt hangulatban folyt
Osztrák-mag, ar
.amivel. Hely* 
ordultak elő. 

forgalommal.

... ik '. a-
papírokban kötések csak ..urvánvosan 
Valuták és váltók szilárdak, korlátolt

Előtőzsde.
Az. előtőzsde nyugodt irányzatban, csekély forgalom 

•■■irílett folyt le. Osztrák hitelrészvények 311.70—
• 12.20. osztrák-magyar aiíam vaspálya-rész vények 292.12

293.87, rima-murányi vasmürészvények 189—189.02, 
nagyar aranyjáradék 112.521 s — 112.571 2 között mo­

zogtak.
11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 

t-nyek 312.10—312.20. magyar hitelbankrészvények 
357 -357.25, osztrák-magyar állam vaspályarészvények 
293.87—294 . déli vaspályán -zvénvek 99.12—99.37, 
. ima-murányi vasmürészvények 189.62—189.75, magyar 
aranyjáradék 112.57:,3 — 112.60.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén is nyugodt volt az irány korlátolt 

forgalom mellett. Nemzetközi értékek közül köttettek 
ijitelrészvények 312.10— 312.30-on. osztrák-magyar ál- 
amvaspályarészvénvek 293.75—29t.50-ön. Állampa­
pírokból köttettek: magyar aranyjáradék 112.00— 
112.571 s-en. Helyi papírok közül forgalomba jut- 
lek: közüli vaspályarósz vények 3.?2-..-n, Drasche-féle 
kőzsénbánya és téglagyár-részvények 500-on, rima- 
murányi vasmürészvények 189.75—190-en.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
cnyek 312.30—312.40, magyar hitelbankrészvények 

307—357.25, osztrák-magyar áilamvaspálya-részvények 
293.75—294.—, deli vaspálya-részvények 99—99.25, 
rima-murányi vasmű-részvények 189.75—190.- , ma­
rva r aranyjáradék 112.55 —112.57’ „.

Praemimnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—5 forint, egy hó­
napra 10.50—11.50 forint.

Utótözade.
Az utótőzsde üzlettelcn volt. Osztrák hitelrészvé­

nyek köttettek 312.30—312 50-en, osztrák-magyar ál- 
.amvaspálya-részvénye» 293.75-ön.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 312.50 
—312.60.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 23. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 -400 Klgr. súlyban) —---- tr. 3; Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 451/, 40
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súly­
ban) 451/,—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig teriedő súlyban) 47' ,—48 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42* .,—43 kr. 7. Közép (páronkint 220-280 klgr. 
súlyban) 43‘(0-45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő sulvban) 46 — 47 sr. — 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
tigris terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 44—44'/, kr. 15. 
Közép (páronkint " 220—260 klgr. súlyban) 441/*—45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvanvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cznrokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszám: 1892. évi szeptember hó 21-ik nap­
ján volt készletben 137.569 drb, szeptember 22-ik 
napján felhajtatott 940 drb, szeptember 22-ik napján 
elszállittatott 3511 darab, szeptember 23-ik napjára 
maradt készletben 134.998 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Kissé kellemesebb.

Magjánliajók forgalma.
— Szept. 22. —

Budapestre érkezett. Kreselits M. Ladiszlavja 
N.-Becskerekről 2900 mm. búzával és Teréziája Nagy- 
Becskerekről 2943 mm. búzával, a boszniai gőzhajó­
zási társaság 4. sz. hajója Baizáról 1397 mm. tenge­
rivel, 11. sz. hajója Pancsováról 1500 mm. búzával 
25. sz. hajója Babotáról 4000 mm. búzával, Dordi és 
társa Verőn kaja Magyar-Becséről 3300 mm. búzával, 
Popper H. fiai Rózsája Török-Becséről 2218 mm. bú­
zával. Bruck J. fia Juliskája Adonyból 1200 
mm. búzával, Dunyerszki L. Milkája Petrováczröl 
1598 mm. búzával, Guttentag L. Archimedesze Szent- 
Miklósról 768 mm. búzával v- 398 mm. rozsz-sal, 
dauber és Bayer Erzsikéje Duna-Földvárról 1260 
mm. búzával, Márton Uedó Teréziája Petrovoszelóról, 
2209 mm. búzával. Herz Hermann Andorja Ercsiből 
1164 mm. búzával, Szohner Károly Titelje Szent- 
Tamásról 3000 mm. búzával, Geiringer és Berger 
3. szánni halója Bajáról 2/00 mm. búzával és 150 
mm. zabbal. Kurländer E. 12. számú hajója Nagy 
Becskerekről 5240 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Eéos, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsciét igen kevesen látogatták s bágyadt irányban 
nyílt meg, mert Oroszországnak a portához intézett 
tiltakozó jegyzéke kedvezőtlenül hatott. A forgalom és 
árfolyamok hullámzása jelentéktelen volt; később jobb 
berlini tudósítások következtében szilárdabb lett az 
irány. Osztrák-magyar államvasuti részvényekben na­
gyobb üzlet fejlődött s árfolyamuk emelkedett. A 
prágai vasmüipar-rész vény társaság mérlege nagyon 
kielégítette a tőzsdét, minek következtében részvényei­
ben magasabb árfolyamokkal élénk forgalom fejlődött. 
Később azonban nyereségrealizálások miatt gyengült. 
Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.25,
magyar hitelbank 357.—, angol-osztrák-bank 1:>3,75. 
unionbank 272.50. bankegyesület 115.25, Liin erbank 
221.70, osztrák-magyar államvasut 294.12, deli vasút 
99.25, elbavölgyi vasút 225.25, tövük dohánvrész- 
vény 182.—, alpesi bányatársaság 6G.30. riraamurá- 
nyi vasmürészvények 189.75, prágai vasmürészvények 
425. -, májusi járadék 96.60, magyar arany-járadék 
112.65, török sorsjegy 45.75, birodalmi márka 58.77, 
huszfrankos arany 9.501 „.

Béli tőzsde.
szilárd iránvnvalA déli tőzsde nyílt meg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdének ma is kevés látogatója veit, az 
üzlet igen szűk mederben mozgott, az árfolyamok 
nyomott hangulat mellett hanyatlottak. Hitelrészvé­
nyek bécsi eladások miatt bágyadtak; ellenben osztrák 
magyar államvasuti részvények fedezési vásárlások 
következtében javultak, rubeljegyek pétervári vásárlá­
sokra emelkedtek. Bányaértékek lanyhák. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 166.25, Disconto-Commandit 188.50, 
darmstadti bank 135.62, Deutsche Bank 161.25, drezdai 
bank 141.30, Handelsgesellschaft 139.80, nemzeti bank
114.75, osztrák-magyar államvasut 125.—, osztrák déli 
vasút 42.50, elbavölgyi vasút 95.62, bustiehradi vasút
188.75, dux-bodenbachi vasút 216.75, varsó-bécsi vasút 
20G.50, orosz délnyugoti vasút 74.--. Svájczi vasul* 
értékek elhanyagolva. Gotthard-vasut 154.87, svájczi 
északkeleti vasul 112.—, union-vasut 74.37, svájczi 
központi vasút 128.50, meridional-vasut 129.62, közép- 
tengeri vasút 104.50. Belföldi vasúti értékek közül 
kelet-poroszországi és marienburgi bágyadtak. 1880-diki 
orosz kölcsön \ 97.60, keleti kölcsön 66.85, magyar 
aranyjáradék 95.60, olasz járadék 92.87, török sorsjegy
91.75, orosz rubel 205.75, német uj kölcsön 87.25-
Bányaértékek lanyhák. Laura-kohó 116.62, dortmundi 
67. , bochumi 137.50, gelsenkircheni 134.87, harpeni
143.10, Hibernia 116.87, Trust 129.50, Lloyd-részvények
110.75, Ultimópénz 2s/4%, magánkamatláb 2%.

Berlin, szept. 23. (Lltótőzsde.) Magyar aranyjáradék
95.65, osztrák hitelrészvény 166.20, osztrák-magyar 
államvasut 125.—, osztrák déli vasút 42.60. Ingadozó.

Frankfart. szept. 23. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 95.60, osztrák hitelrészvény 264.50, osztrák- 
magyar államvasut 248.75, osztrák déli vasút 8/.25. 
Nagyon csendes.

Hamburg, szept. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák aranyjáradék 98. — , osztrák ezüst- 
járadék 81.75, osztrák hitelrészvény 265.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 622.—, osztrák déli vasút 208.—, olasz jára­
dék 92.60. Nyugodt.

Párta, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde csendes volt. Jegyeznek : 3“/0-os fran- 
czia járadék 99.82, 4b„ %-os járadék 105.97, Grédit
Foncienl 127, Szuez-részvények 271C, egyiptomi kölcsön 
499.06, spanyol külső járadék 64.75, magyar arany- 
járadék 95.68. olasz járadék 93.10, orosz 80.00, uj 
3° „-os orosz kölcsön 97.65, portugál 3u/„-os kölcsön 
24.25, osztrák Länderbank 487. —. ottomán bank
595.62, osztrák-magyar államvasut 635.—, osztrák déli 
vasút 225.—, Rio Tinto rézbánya 371.25.

o óra 40 pcrczkoT záródnak : 3 “.u -°3 franczia 
járadék 99.82, 41/2%-os járadék 100.02. törleszt­
het» járadék 100.55, magyar aranyjáradék 953;s, 
oszrák-magyar államvasut 635.— osztrák déli vasút 
222.50. osztrák fuldhiteirészvény 1085.—, osztrák 
alpesi bányatársaság 148.12, török dohány részvény
385.62, P.anque de Paris 665, ottomán bank 595.31, 
török sorsjegy 91.50. Bágyadt.

London, szept. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.—, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút 
8.87,váltó Becsre 12.11, 23/4 -os angol consol 97.—, 
uj spanyol járadék 64.87, olasz járadék 92.50, egyiptomi 
kölcsön 98.87. Nagyon nyugodt.

London, szept. 23. (Megnyitás.) 23/4°/,-os angol con­
sol 97.01.

London, szept. 23. Ezüst 38.12.
London, szept. 23. A tőzsde csendes irányzattal 

folyt le.
Pétervár, szept. 23. Váltó Londonra 98.90.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az Árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy uliimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is ké-zpénzre vagy 
meoiora. illetőleg ui’imóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, n 
meiii.-ra M-mel, az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fen'i átszámításokhoz meg a tran?akczio költségek, továbbá a 
n.eoio- e.s ultimo-.irfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiungacziu-iételek i; -zaimia-oa veendők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tőzauen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— 58 Irt T i kr. 10<i frank vidta 47 frt 50 kr.

Különbözet az
_ Ar- Buda- utolsó zlrlat-

Szept. 23. \ folyam Pesl.‘ hoz kepest
j egyenleg 0sztr. értekben

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 312.25, magyar 
hitelbank 357.—, Länderbank 225.10, unionbank 242.50, 
angol-osztrák bank 153.25, bankegyesület 115.25, osz­
trák-magyar államvasut 293.90, déli vasút 99.15, elba- 
völgvi vasút 225.75, török dohányrészvény 182.—, 
alpesi bányatársaság 66.30, rima-murányi vasmű 189.75, 
májusi járadék 96.60, magyar aranyjáradék 112.65, 
magyar papirjáradék 100.50, huszfrankos arany 9.50*/,

Az üzlet később is igen csendes és jelentéktelen 
volt, az irány igen szilárd maradt, valuták nem 
változtak.

2 órakor záródnak : Osztv. hitelrészvények 312.50, 
mairyar hitelbank 356.251 angol-osztrák bank 153.50, 
unión-bank 241.50, Länderbank 225.20. bankegyesület 
115. , osztrák-magyar államvasut 293.50, déli vasút
99.15, elbavölgyi vasút 224.—, Károly Lajos-vasut
215.50. északi vasút 2800. dunagőzhajózási részvény 
329.—. Llovd-részvénv 368.—. észak-nyugati vasút
211.50, alpesi bánya-társaság 66.50, rima-murányi 
vasmű 1 <9.50. májusi járadék 96.62, aranyjáradék 
115.65, magyar aranyjáradék 112.80. magyar papir- 
iáradék 100.45. bécsi községi sorsjegy 161.75, husz­
frankos arany 9.501 német birodalmi márka 58.77. 
Tartva.

Béca, szept. 23. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94.—, magyar hitelb.-részvény 
356.- , erdélyi vasut-részvény 199.75, 1376. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.50, Magy. nver.-k.-sorsjegy 145.—, 
M. lesz. es váltóbank részv. 114.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139. —, 4°'0-os aranyjáradék 112.60. magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.25. 
Alföldi vasut-részvény 2Ó0.25, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.—, 5 % magyar papirjáradék 100.52, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Bécs. szept. 23. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 312.35, déli vasut-részvény 99.—, 
i°n osztr. aranyjáradek 115.60, londoni váltóár 119.75, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
1S5.5Ó, 1860. sorsjegy 140.50, török sorsjegy 45.60, 
4'2 rÓo ezüst-járadék 96.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 328.—, dohány-reszveny 181.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 153.75, osztrák államvasut-reszvénv 
293 65, 20 frankos arany 9.51, 4‘2% papir-járadék 
96.62, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók 
58.80, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r. 
994.—, elbavölgyi vasút - részvény 224.—, bécsi 
Bankverein-részv. 114.75, Alpina részv.-társ. 66.50. 
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, =zept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 311.87, 
Länderbank 225.10, osztrák-magyar államvasut 295. ,
déli vasút 98.87, elbavölgyi vasút 224.—, alpesi bánya- 
társaság 66.70, májusi járadék 96.62.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsdén c=ak búza tavaszra ke­
rült forgalomba néhány kötéssel 8.09 forinton. A 
többi gabonanem üzlettelcn volt. Magasabb newvorki 
gabonaárak következtében valamivel szilárdabb irány 
uralkodott.

Délután szintén üzlettelen volt a tőzsde s az árak 
nem változtak.

Szesz üzlettelen, kész kontingentált szesz névleg 
15.25 frt oénz és 15.50 frt áru.

PÁ.KIS.
Franczia 8%-os járadék — —

« 4‘;%-o.8 « — — —
O.'Ztrák-magyur államvasut — —
Oztrak d-.i vasút-................ — -
eO<7tra e'.-ídhitel-részvénytársaság 
‘FranczU törleszthetű jaradek - 
Mug\ar 4 °o -os aranyjáradek —
Ottunian-bunk........................... — —
•Osztrák Lauderbank— — —
Tort k do huny rész vény— — — -
Banque de Paris........... — — —
’Alpesi bányarészvény — — -

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék - 

« S°o-os -í — —
< 4 -os eziistjáradék — — 
c 4 nt,-0'z aranyjáradék — —

— -
ö^o-cs papi . járadék — —

'Elbavölgyi vasul ... — — — -
Osztrák hitelr^szvény — ~ — 
Osztrák-magyar u lamvasut— „
Osztrák déli vasút ........... — —
Károly-Lajos vasút........... -. ... -
Kassa-oderbergi va^ut — -- —
'Orosz bankjegy — ... — — - 
Váltó becsi piaczra ... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4--2<>os papirjáradék ... _

< D?é-OS « — —-
« A -°o-os ezüstjáradók — -
< 4°,-os aranyjaradék 

Magvar 4^-03 aranyjáradék — ~
<t" f)60-os papirjáradék

Osztrák hitelrészveny ... — _. -
Osztrak-magyar bank ... — -.
Osztrák-magyar államvasut— — - 
károly-Lajos vasút — — — —
Osztrák deli vasút........... — — -
V. agvar-gácsorazági vasút— — — 
V.. tu bécsi piaczra— — — ~ -
Lü ionban «•: ........... — — — —
Vi.iamossagi részvény — — — - 
'Alpesi bányatársaság — — —

99.82
H-G.02
«335.— 294.65
2-24.50 98 31 —

1035. -
100.55
95.38 112.26 —

595.3G

883.62 __1
665.— —•—!
148.12

81.80 97.41 —
86.— loi.il +
SÍ 60 96.06 —
9>.20 115.66
95.70 112.60 +
85.50 100.75 —

166.20 r.12.03 —
125.— 298.19 -r

VJ. 50 99.40

205.95
170.- 58.7S +

31.70
;

RÍ .60 96.06 4-
93.— 115.45 —
95.70 112.60 ' —
85.80 101.09 -f

264.62 SÍI.39 —
843.— 991.61 1
243.37 292.70 ^ -f
192.75
87.25 99.87 +

170.- 2<0.14 1
i 170.10 58.75 -f

97.90 __.__ j
1 56.90 —.—!

0.11
0.23

0.01

0.06
0.17
0.12
0.16
0.71

0.43

ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö- 
tőkbe 2.— 100 kilónkint. Napi felhozatal gyapotból
16.700 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piacunkra 100 márka vista 58.75 frt, 100 ír 

*7.50 frt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 22. Centrifugal pile változatlan, kész 

áru 18.75—19 frí, határidőre 18—18.50 frt. Kávé 
igen szilárd, Rio 86—94, Santos 88 — 100; magyar 
szesz cziszterna-kocsikban 12 frt.

Berlin, szept. 23. Búza, rozs javult, zab szilárd, 
olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, szept. 22. Petroleum helyben 5.90, 
október—deczemberre 6 márka. Szilárd.

Hamburg, szept. 23. Nyers ezukor szeptem­
berre 13.25, októberre 12.92. november—deczemberre 
12.90, január—márcziusra 13.15 márka 50 kilónkint.

Pária, szept. 23. Búza tartva, liszt olaj szilárd, 
szesz csendes. Idő szép.

Havre, szept. 23. Kávé folyó hónapra 90.25 frank, 
négy hónapra 90.75 frank.

Rorschach, szept. 22. Üzlettelen. Elsőrendű ma­
gvar búza 22.75—23 frank.

London, szept. 22. Répaczukor 131/,, Jávaczukor 
15’/,, renyhe.

Antwerpen, szept. 22. Finomított petroleum hely­
ben 14 frank. Szilárd.

Bréma, szept. 22. Petroleum helyben 6.05. 
Szilárd.

líewyork, szept. 22. (Kabelsürgönv.) Gyapot New- 
vork.San 73/8l deczemberre 7.60. januárra 7.73. — 
Gyapot Neworleansban 71/,. — Finomított petroleum 
standard white Newyorkban októberre 6.10—6.05. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
szept.-re 5.65. United pipe line certificates októberre 
54s,a. — Liszt 3.15. Piros őszi búza helyben 80.—, 
szeptemberre 79\'v októberre 79’/,, deczemberre 83 
100 kilónkint. — Tengeri októberre 533/,. — Gzukor 
(Fair refining Muscovados) 31/,. — Riókáwt 3. sz.
153/,. — Zsír (Wilcox jegyzése) 7.77. (Fairbank 
jegyzése) 9.—. — Gabon a-fuvardíj-imperial quarter- 
kint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az

Szept. 23. Ár­
folyam

„ , Különbözet az
Buda- utolsó zári at- 
pe-iii hoz képest

egyenleg osztr- értékben

PÁBIS.
Busa folyó hóra........... — — — — 21.75 j 10.33

— októberre ...   —. —- 21.90 i 10.40 •+ 0.05
— 4 hóra nov.-töl — — — — 22.40 ! 10.63 — 0.0.»
— 4 első hóra —____ — — 22.80 1 10.82 — 0.05

Liszt föl vő hóra ... _. — — — 51.90 : 15.43 —.—
— októberre ________ — — 51.SO 15.25 — o.os
— 4 hóra nov.-töl____ ___ — — 50.90 j 15 13 —•—
— 4 első hóra ____ — — — 61— . 16.16

Olaj folyó hóra ____ ___ ___ — — 54 25 25.61 !
— októberre ________ — — 54.50 1 25.68 j
— nov.-decz.-re ____ ... —. ... 64.76 25 74
— 4 első hóra ........... ... ..._ 56.— 26.33

Bzesz folyó hóra — ................... — — 48.76 25.65 + 0.S9
— októberre ...____  — ... 44.50 23.42
— nov.-decz.-re _... —___  —- 44.— 23.16
— 4 első hóra ........... .............. 44.50 22.42 + 0.13

BERLIN.
Bűze szept.-októberre ... ... _____ 164.60 8.98 4- 0.06

— október-nov.-re ................... — 15:5 50 9 04 -j- 0.0G
Rozs szept.-októberre.......................... ........ 147 50 8.6*3 4- 0.06

október-nov -re____ _______ 147.50 8.60 -j- 0.06
Zab szept.-októberre ____ ___ ___ 143.75 s.r,s 006

oktuber-nov.-re____ ___ ____ 140.10 S 21 4- 0 03
Olaj szept okt.-re ........... ................... 48.40 23.45 4- 0.06

— april-májusra ____ ...___ 48.80 28 67 _U 0.03
Szesz >zept.-okt.-re ........... ................... 33.80 19.56 -'r 0.03

nov.-decz.-re... _____ ___ 32.40 19 02

STETTIN.
Búza 67.ept.-okt.-re ............ — ........... 155.50 9.10

— október-nov.-re... ...... ................. 155.50 9.10
Rozs szept.-okt.-re ................... ............... 142.50 8.37 — 0.01

október-nov.-re____ ___ ___ 142 50 S 37 — 0.02
Cl aj «zept.-okt.-re ____ ___ ___ ___ 48.— 28.19 —.—

— ápril-májusra ........... ....... ....... 48.— 28.19 —.—
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval .. 33 50 19.68
— szept.-re 70 márka fogyasztási 

aduvai ... 32.75 19 23
— szent.-okt.-re 7U marka fogy asz-

+ 0.09tusi adóval_. 82.75 19.23
— aug.-szept.-re 7U márka fogy asz-

+ 0.09tasi adóval____ ___ ___ ___ ___ —
KÖLN.

Búza novemberre ........................ — • —
— márcziusra...... ...... .........................

Rozs novemberre ..................................
— márcziusra........... ....... ....... ....... .......

Olaj októberre —.— —.—
— májusra ................... ............... ........ —

BOROSZLÓ.
Búza helvben ................................... _ IC.10 ; 9 45 ---.—
Rozs (uji lie.vbeu -. ... 1 16— 8.81 -- .---
Zab helyben ...____ . _ 13.50 7.93 — 0.06
Repoze ........... ....... ....... 1 21 — 12.34
Szesz (50-es) aug.-ra...................
Olaj aug.-ra ...................................
Teng-eri ivü kilónkint _____ __ ; i3.su 7 75

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Termények.

Szatmár, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítása.)
Időjárásunk mőg mindig lelettp nyárias. Az őszi szán-
tás alá a föld nincs kellűlee mesázva, e miatt az uaa-
rolás és vetés még mindie késik. A tengerit most ta-
karitják be. ugv a minőséé, mint a mennyiség nem
kielégítő. Hetivásáraink felette népesek s ugv a kiná-
lat, mint a kereslet igen élénk. Tegnapi hetivásá-
runkra felhozott pár ezer métermázsa termény a kö-
vetkezőleg kelt el: búza 6.SO-—7 írt, kétszeres 6.20—
6.50 frt, rozs 5.30—5.SO frt, írpa 4.50—4.80 frt, zab
4.20—4.40 frí, teneeri 4.50—L70 frt, fehér bab 4.30
frt. tarka 3.80—4 írt, köleskása S--9 írt, szalonna
4S—50 frt, burgonya zsákja 1.70- 1.90 frt. Az árak
emelkedőben vannak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyészáliaíkiáiliíás Nyit tán. A kiállítási juribe

a megyei gazdákon kívül, mint nekünk írják, megvá-
lasztották Horváth János altábornagyot. Tormay
Béla miniszteri tanácsost és Schmidt József osztály-
tanácsost. Bejelentések a gazt ák k ivánságára e hó
30-ig fogadtatnak el. A kiállítást előreláthatólag Beth-
len András gróf lüidmivelési miniszter is meglátogatja.
Az idegeneket kéri az egyesület titkársága, hogv je-
leutsék be eióTe jövetelüket, hogy számú ra lakások-
ról gondoskodhassak.

kir. erdőigazgatóságnál két. I. oszt. erdűgyakornoki, — 
Oován (Zala vármegye) postamesteri, — a kassai kir. 
törvényszéknél aljegyzői állásra.__________________

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése 1892. szept. 23-án reggel 7 órakor

Állomások
1 ; A h6- I
c . I mérséklet 

Celsius 
2 szerint

Szél
iránya és 

ereje

Hőmérséklet
maxi- mini­
muma matat

K"APIÜILMB: szeptember 24-én.
Naptár : Szombat. Róni. kath.: Gellért pk. — Prof.: Gellert. 

— Görög-orosz: (szept 12.) Autonom. — Zsidó: Tischri 
3. Sabbath. — Nap kél: 5 óra 51 p., nyugszik: 5 óra 
52 p. Hold kél: 9 óra 16 p. d. e., nyugszik: 7 óra 
5 p. délután. — A földtáv. 7 órakor este.

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-től d. u. 1-ig. 
A magyar tudományos akadémia milleniumi bizottságá­

gának ülése d. u. 5 órakor.
Az országos magyar iskolaegyesület IV. kerületi vá­

lasztmányának ülése délután 5 órakor a Lipót-utczai városi 
iskolában.

A Segítség egyesület mulatsága a soroksári-utezai Klen 
ner-vendéglőben.

A magyar pedagógiai társaság felolvasó ülése akadé­
miában délután 5 órakor.

A hódmezővásárhelyi kör alakuló nagygyűlése este 1 
órakor az Altmann-féle helyiségekben. (Szentkirályi-utcza.) 

Művészet és tánczmnlatság a Hermina-úti Klemens-ben. 
A magyar tnristaegyesület budapesii osztályának pécsi 

kirándulása.
Nemzeti múzeum : képiár. nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. beleüli dii 
mellett.

A nemzetközi baromfikiállitás az Andrássv-uti Belle-vue 
helyiségeiben nyitva egész nap : belépti díj 30 kr 

Jacobey-kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-töl dél­
után 5-ig. Belépti díj nincsen.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigánvzene. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkmt Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzenm iVIII. lózsel-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi rnnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 — 12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 23-i számából.
Árverések a fővárosban. Winterberg Mór és Irma

500 írtra becs. ingós. szept. 27. VII. kér. kerepesi-ut 
38. Nagy Ernő 479 frtra becs. ingós. szept. 24. VII. 
kér. Vörösmarty-utcza 3. Bukovits Gyula 10841 frtra 
becs. ingós. szept. 24. (V. kér. alkotmány-uteza 28. 
Báró Stralendorf! Károlyné 82280 frtra becs. ingatl. 
okt. 12. Alkotmány-utczai törvénykezési épület.

Árverések a vidéken. Baghy Mihály 2476 frtra 
becs. ingós. szept. 24. Ócsa. Kozarovits Alajos 615 
frtra becs. ingatl. okt. 3. Soroksár. (A pestvidéki kir. 
törvényszék. Glück Márton 1500 frtra becs. ingós. 
szept. 28. K.-Helmecz. (S.-A.-Ujhely. Odobasch Krisz­
tina 2656 frtra becs. ingatl. decz. 14. Temesvár. 
Mélay Dánielné 5272 frtra becs. ingatl. okt. 18. Eger. 
László Albert 16319 frtra becs. ingatl. okt. 24. Kis- 
Geőcz. (Ungvár.) Bleyer József 24430 frtra becs. 
ingatl. decz. 9. Nagyvárad. Elekes Albert 5500 írtra 
becs. ingatl. okt. 7. Vármező. (Zilah.) Rísz tics Katalin 
11011 frtra becs. ingatl. okt. 27. Pancsova. Reck 
Sáudorné 2564 frtra becs. ingatl. okt. 14. Janova. 
(Temesvár.) Stern Zsigmond 3000 frtra becs. ingatl. 
okt. 17. Makó.

Pályázat. A szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál 
11. oszt. hivatalszolgai, — a kolozsvári Karolina orsz. 
kórháznál másod-orvosi, — a budapesti államépitészeti 
hivatalnál II. és 111. oszt. kir. mérnöki és 16 kir. 
segédmérnüki, — a pécsi kir. törvényszéknél segéd- 
telekkönyvvezetői, — a deés-aknai m. kir. sóbánya­
hivatalnál hivatalszolgai, — a pécsi kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a brassói m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál pénzügyi fogalmazógyakornoki, — a kolozsvári m.

Árvaváralja— - 
frencsén ... - 
Selmeezbánya . 
Magyar-Óvár - 
Ó-Gyalla _ .
Budapest____
Sopron ............
Keszthely _ — .
Csáktornya__
Zágráb ...__
Fiume ... — . 
Crikvenica — . 
Pancsova ... . 
Zsombolya — — 
Orsóvá ... — —
Arad _ ... —
Szeged ............ —
Szolnok......... —
Eger......... — —
Debreczen____
Késmárk — —
Ungvár......... —
Akna-Szlatina — 
Szatmár... — —
Nagy-Várad_...
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben —. 
Bécs......... ............

+ 11.7 
+ 15.4 
+ 16.6 
+ 16.7 
+ 16.3 

766 í +16.8

765
16.2

+ 17.8 
+ 13.6 
+15.5 
+ 15.8 
+ 16.0 
+15.9 
+ 15.8 
+ 14.4 
+ 18.3 
+ 15.7 
+16.6 
+ 18.2 
+ 17.0 
+ 14.4 
+ 16.8 
+ 14.4 
+17.3 
+ 17.8 
+ 15.4 
+ 11.9 
+ 15.Í

0 ss — 19 10

Krakó_— — 7(56 +14.6 DK 1
Rr^enz...____ 766 + 16.4 EXY 1
Sp'zhurg ____ 766 +17.0 i DNY 3
Klagenfurt ..._ 767 + 12.8 i K 1
Poia......... ..... ...... 766 + 15.0 —
Lesina____ _ 766 + 19.8 DK 1
Sarajevo ___ 768 + 11.2 DNY 1
Torino___ __ 766 + 18.S EK 3
Flórencz _ — 767 +15.8 DNY 1
Róma ___  — 765 +17.4 EK 0
Nápoly ... _ — 766 + 20.2 E 0
Brindisi............... 7U5 + 25.0 NY 3
Cagliari___ __ 767 + 20.7 E 1
Palermo _ ... — -- ---
Malta —......... 764 + 22.2 E 4
Zürich_...__ 767 + 160 DNY 2
Paris ___ __ 766 +10.2 K 1
Nizza ...___ 767 + 17.3 ! —
Biaritz ...___ 764 + 20.8 NY 3
Rreszt ...___ 765 + 14.6 DK 3
kepenhága___ 76H + 11.6 K
Hamburg ......... 765 + 14.8 K 1
Swinemünde _ 766 + 13.6 DK 2
Memel _ ... _ 770 + 8.1 ! EK 1
Berlin ...___ 765 + 16.1 DK 1
Münster............... 764 + 12.8 DNY 1
Stornoway ... _. 760 + 11.7 DNY 6
Mullagiunore ... 763 + 12.8 ! D 4
Seilly ___ 704 + 14.4 K 2
Schleids_...__ 765 +11.1 —
Skudesnaes..._ 768 +10.0 K 4
Christiansund _ 767 + 8.9 1 K 1
Uleaborg ..._ 764 + 4,5 • E 2
Stockholm ... _ — —
Szent-Pétervár ... 761 + 8.6 NY 3
Moszkva ___ 761 + 4.8 í DNY 1
Kiew ___ __ 765 + 11.4 E 1
Odessa ___ __ 767 +16.9 —
Varsó ______ 767 + 12.3 I EK 1
Sófia ............... 769 +10.9
Sulin a ...............
Konstantinápoly 765 + 22.3 i EK 1

15

11 —

2 13

kelet. I) — dél. 
derült, 1 -= tötiti-
- többnyire borúi ,
— hó, = — köd.

A szélirányok jelölése: E — észak.
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen 
nyíre derült, 2 - = részben felhős, 3 
4 -= egészen borult, @ — eső, +■
K — zivatar.

Déli és Közép-Euró pában a légnyomás eloszlása egyenlően 
magas : a maximum a Keleti-tenger fölött ismerhető fel, egy 
uj minimum pedig Skócziától északra mutatkozik. — Európa 
túlnyomó részében az idő száraz ; egyes zivatarokat Német­
országból, kisebb esőket pedig az Alpesekből jelentenek. A 
hőmérséklet általában magas.

Nálunk részben felhős, máskülönben száraz és meleg 
az idő.

Változóan felhős, száraz, meleg idő várható lielyenkint 
zivatarral.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.Orient szálloda

Király G. Kolozsvár 
Medán E. ISngysomkut 
Kőrös- L. Nagy-Hajóm 
Partui F. Szabadka 
Horn H. München 
Méhes Z. Nyék 
Szobonyn D. Debreczen 
t. nterländ-'r L. Debreczen 
Kintzler S. Szolnok 
Cohn S. Bécs 
Huszka J. Sziiács 
Toll G. Pécs 
Csillag E. D-‘br<iczen 
Nack E. Nagykikinda 
Sting] G. í^' - 
Donnchifz T. Pécs 
Bodó J. Szabadka 
Kolka M. Temesvár 
Jovanovies M. Bel^rád 
Todorovits S. Alexinácz 
Braza K. Zágráb

fVJarchaü- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Stoikovifs L. Újvidék 
Kostse Gv. Belgrád 
Poljanovácz P. Újvidék 
Hayne P. A. Szanfranczisko 
Gr. Degenfeld L. Sziták 
Gr. Sz.écheny D. Doboz 
Madischgrátz P». Bécs

Nemzeti szálloda,
.Tanicsáry S. Brs7*ovácz 
.•ankovich S. B.-Almás 
()zv. Szeglieö A. B.-Gyula 
Klazer .T. Nagyszalonta 
Jókay L. D.-Radvány 
Dr. Kemény 7/s. Komárom 
Horváth B K.-Lónya 
Magos S. Esztergom 
Huscke F. Becs 
Kronemonn D. Bécs 
Sínek A. Bécs 
Stankovits L. Ci-Szapár 
Stark P. Dunaföldvar 
Purezei 1 B Arad 
Ludvig S. Temesvár 
Schlagetter Gy. Zombor 
Eördögh N. Versecz 
Reiter T. Palánta 
Diamant D. Bruck 
Kósa K. Eger 
Valy L. Perbete 
Fogj N. Kecskemét 
Heik N. Trencsén 
Harajcvicz L. Krakkó 
Br. Wymraerspergné Zombor 
Hámos D. Gyomor 
Dv. Lázár Gy. Szeged 
Muzslav Gy. Rád 
Dessewffy B. Miskolcs 
Killies K. Bécs 
Márki L. Gyula 
Szőke K. Felcsuth 
Szeney Gy. Gyula 
Havas A. Zircz 
Siegristi E. Bécs 
Strachlitz D. Bécs 
r.osello G. Como 
Wertheim Zs. Paks

Korzó szálloda.
Gay J. Bécs 
Mayer M. Bécs 
Bőszük L D.-Tuzla 
Laszy J. Pozsony 
Meclilovifs M. Budapest 
Göbőlős H. Ondód 
Bellini J. Nagykanizsa

London szálloda.
Stolcz Bécs 
Láger M. Freudenthal 
Biasini K. Buziás 
7.ucker J. Szeged 
Hahn L. Bécs 
Hauer S. Nagyvárad

Aranysas szálloda.
Jankovil3 Gy. Kassa 
Gaál E.-né Halas 
Fejős P. Szegzárd 
Horváth L. Szolnok 
Dr. Körőssy L. Szolnok 
Hricsovskv T. Szeged 
Kunczé D.' T.-Szt Miklós 
Radimerky F. Topolya 
Magvar E. Ruszt 
Pataky M. S.-üihely 
Tománovits A. Bikity 
Qartha L. Topolya

Bencsik M. Jobbágyi 
Baiiiksu D. Bukarest 
Hengelmüller L. B.-Ayres 
Kemplitz W. Lemberg 
Szabó K. Szeged 
Lov. Kratzer K. Bécs 
Knoll D. N -Óvár 
Kärgling K. München 
Hansen P. Hanover 
Kemény L. M.-Major 
Cohn N. Berlin 
Ramazetta K. Baiatontürei 
L'-wy L. D. Sziszek 
Hahn 0. Zombor 
Gr Somsich A. Somogy 
G»rle L. Szeged 
Koeniger Gy. Bécs 
Lipcsey S. Ipolyság 
Diminics R. Genf 
Tenner D. Arad 
Triemel A. Benthen 
Turner Gy. Magdeburg 
Schnack M. Béc*
Polatschek D. Béc5 
Schnitzer L. Herkulesfürd'
W isz Zs. Nvitra

Vadászkürt szálloda.
Gr. Laszberg R. Győr 
Hr. Ruling H. Buiape=:
Somogyi Gy. Debreczen 
Merev 0. Debrec?«»»: 
Schweir.ckhardt J Bé-'4 
ÍJlaskovics S Béc^
Moschitzeng D. B -cs 
Popovits Gy. Paks 
Jovanovics R. Szerbia

Holzwarth Continen­
tal e7p!ctt Froiiner 

szálloda.
Br. Stipcsica Kassa 
Lov. Skoda £. Pilsen 
Strasser A. Budapest 
Bauei R. D.-Brood 
Honda S. Nagyvárad 
Schwaiger J. Üllő 
Dr. Grinteeh Bécs 
Zófal K. Praga 
Kral J. Komotau 
Kramer J. Teschen 
Gruber M. Sopron 
Braun 0. Poprad 
Schafer A. Arad 
Karasz O. Arad

Központi szálloda.
Rothmund 0. Bécs 
Spányi B. Mátra becse 
Dr. Veörős E. Gvör 
Winkler M. L.-Újvár 
Schärpe F. Becs 
Königstein L. Újvidék 
Dr. Dingier H. Bécs 
Thorley J. Bécs 
Weisz W. Wolfsberg 
Rami T. Wolfsberg 
Schober B. Woifsberg 
Price F. Alag 
Schubert A. Bécs 
Geller M. B.-Talka 
ißtadler J. Ezer 
Feldberg B. Becs 
Warga Gy. Bécs 
Selielka F. Béc=
Kletzinsky M. Bécs 
Kris n. Bécs 
Schwarrz A. Barcsa 
Balogh F. Székesfehérvár 
Solymosy L. Szabadka 
Milowszky A. Aiunkács
Szikiay József föner- 

czeg szálloda
Görgey V. Dnbrecrcn 
Dr. Sorger B. Bogács 
Alexius O. Brassó 
I'.siska S. Selmeezbánya 
Mészáron G. Körmoczbánya 
Váradv F. Páris 
Evkher M Bécs 
Agopian H. Stambul 
Holczkom E- Tnszlár 
Szilvássy L. Keresztár 
Orbán d. G- kc-árda 
Longardgerar Bécs 
Roz-ner J. Becs 
Schaffer G. Kassa 
Toillar L. Stambi’
Sedlaceet- J. Boszniát

B,ro J. Tolna 
Vindi-cb A- Becs 
Kov es K. Züa.’ger.ieg 
UM« n. J Oniod 
Vrinz M. Berla 
So ,i J. M. Zágráb 
Mansch M. Tata 
Frick P. üjverbasi 
Galoms G.
Masbovsky J- Szegzard 
Richter <). Becsu)hely 
Kovács 0. Monor 
Zednis 0. Mistlr -

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Wane» A. Bect 
fir. Senics J. Temes 
Szekér J. Kasra 
nr. Bltibch 1 Becs 
CinkA A. Szabadka 
l engyel J. Dees 
Kacz A. Pancsova 
Buszaki J• Jaezdoszs 
Kremling A Pozsony 
Kovács J. Kecskemet 
V.,, ,s A. Székesfehérvár 
ghr-mfeld T. Pécs 
Tóth J Felegyháza 
Schmidt G. Pécs ka 
Matusek J. Tata
Kiss Zs. Becs 
y.soter F. Mmt<zent 
Kovács A. Gyöngyös

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Dr. Csics Gy M.-Sziget 
Molnár P- Hat-reg 
Reiticr B. Becs 
Lamberger H- Trieszt 
(lsei nies J. Kisbér
»Bdieovit» B. Belgrad 
Fost! J. Újvidék 
Einer L. Verse«
Szál»! J- Esztergom 
Hollós S. R-sicza 
Wern K Zsámkék 
Hotter L Eger 
Szabó Gy. H -Nanis

István foherczeg 
szálloda.

Fráter S. Kótaj 
Wilser Gy. Szalzburg 
Angerer il Szeged 
Fein A. Abony 
Preisíner N. B -Labi 
Gyory M. Győr 
Wagner R. Becs 
Schwär« F. Becs 
Hüt L. Temesvár 
Sárkány B._T.-Szele 
Komoc.ay K. Becs 
Bess 1. Becs 
l>rnveiszky K. Baja 
tlismger S. Nagy kamt» 
Schercz S. Nagykanizsa 
Scheidler C. Berlin 
Nagy J Déva 
Sebón H. Bécs 
Wolf J. Beliscse

4 budapesti ä
F a. j Irányzat I

Basa
Bánsági------- ——u

Tibzavidéki -------------- «

Pcbtvidéki___ _______ c

szilárd

Fehcrrr.eg:. ei —

Bácskái--------------------<

.-zp.kmagyarorsz.

Garena ó vagy uj

Zab..___

íiaposzza-repeze „

Köles

Gabona
Búza____

Irány 7.1

Zab .

Kap. repeze_ szilárd

ÉRTUPd

ALL AM A:

Magyar kir aranyjaiaaek advm* j

< papu Járadék adurueutes

c
1889. i
1889. évi i1 . v ad n all. va 
Mag}', kit. nyelt::.u .y-k . .. i

4^2 ad iii.. reg ci. * - a ez.. n * a: . • •• ^ t
4* ,%-G» adom. h rv. - re "a

■
4% adom.
Magyar íöldteűűiirtntt sí ^
•i dgysr ofbZ • zíu g u. t v+I
Kir. horv.-sz!avonjc.a-Aícg : , . c 
Magjar kir. kamaioio k

E '• gv7r

BACH

X ' " . " - eCi

mennv - • !. ki iwö szur| 
íuiiKÍerincíc.ü ekeit, e«r 
náit . a 1 •

PROFFER
Bndapesién. [

j szerez:.' li 
1 deli ..i.iiv-i
3 védjegyével I
1 más gazdas^

ms a: an io 
utánzatok

390.000 löíiíí
I Bécsvárosi sorsj]

Főnyeremény iOO.O*J| 
Hnzas október 1-en.

I Tiszai sorsjegy
Főnyeremény lüO.OCj 
Húzás október l en.

I Jótékonyczelu sor
Főnyeremény 90 OíK>| 
Húzás deczemucr 291

JJJ' Mindhárom I 
Teljes utánvét ruelie]

A „MERCXJ]
bánik- es váltó]

Budapest, Z"
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kassai kir.

Erkesstö.

\nte'zet táv­
éi 7 órakor

Höaérsekiet
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19 io
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szálloda.
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lloda
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 24.
Bt- J- T“1“* 
y.r.i!' h A Becs 
k- v es K. ZataeRersseg 
m J-I On-iud
* M. Bérli 
So . J. M 2ignb 
jbisch 11 Tata 
r.;ct F. L.verbasi 
Giiom-i G. Fe«
Mjj-ovskv J. sreírara 
Richter ». Becsűi hely 
tova .- O. Manor xídnaű. Ststír l

Walter Fehérló 
szálloda.

p. Wencs A. Becs 
pt. Kémes ). Temes 
. „te.- J. Kassa 
Pr. Blüsch J Becs 
. 0kó A. d. ibadka 

evei } Dees 
kick A. Fancsova 
Tassait T. Jaszdosza 
Kremlin« A Pozsony 
.lV • , J. Kecskemet 
k_ . a -icekesfehérsil 
ggr ereid i. Pécs 
Tóth J Pelegyhaca 
lebmidt G. rec'^a 
Mstitsek i - Tata
,17' - Mintsxent
^ v s A. Gyöngyös

Ringer 2 korona­
szálloda.

Or - Gy M.-Sziget 
Xcloar F. H«t «eg 
Re:" r B. B-. <
Umbrr^r H Trieszt 
Cm 1 Kisbér 
„ B Belgrad

J. tl.mdék 
Einer L. Ver.cc« 

a: ' E-.-rjom
Holt- R-t-za
Wem K Z-..intek 
Bóffer L. tor^_

István fcherczeg 
szálloda.

Fráter >. Kótaj 
W - uv Szalaburg 
.U~rrf ".eged 
F«n A Abony 
p-v -ón-r: V B.-Lohl 
Gv :y M Győr 
Wagner R Becs 
Scbw .:;z F. Becs 
Hű: L. Temesvár 
r-arkdcy Ö. T -Szel#
Komoceav K. Becs 
Be** J Becs 

=mve:szky K Baja 
'using12.' “ Nagykanizsa 

5. Nagvkan.csa 
Schádler C. tiVrha 
Nie;. J Déva 
ybí-z H. Becs 
Wolí Beliacse

Magyar király 
szálloda.

Scholtz F. Nugybecskerek 
Stocksuyer A. Pozsony 
Nikolicd A. Pakráez 
Schnorrenberg V. München 
Bóhm D. Drezda 
Hartmann V. Trieszt 
Korletzky G. Fiume 
Adler A. Pczsony

Erzsébet szálloda.
Hegedűs J. ürmény 
Stand M. Heves 
Botka 2. K.-Vezekónv 
M dveczky J.-né N.-Körös 
lurevzky J. Rózsahegy 
-"xiAultz E. Érsekújvár 
Forster A. Felecyhaza 
Hunyor K Szadány 
Johánisz J. Szadány 
Fflzessy L. T.-Szt-Miklós 
Portira B. Újvidék

Europa szálloda.
Wahly Th. Stuttgart 
Bo bring H. Darmstadt 
Mayer Ä. Szombathely 
Kranz II. Fiume 
Neuwirt S. Bukarest 
Du du íz J. M - Vásárhely 
Ki'ii'ir.iy V M -Vásárhely 
Ua.’.;r A tiy .-Szt-Márton 
Heitíer F. Praga 
Balcar J. Prag*
Woilner H. Becs 
F.r-?tMn G. Eszek 
Gottfried B. Praga 
krebs A. Becs 
Burkner J. Bodenbach 
M: ’kuss Th. Temesvár 
Heime! L. Darocz 
Bogi'chan M. Tetschen 
Waliihammer C. Szeged 
NVt-chsIer D. Becs 
Korn E. Bn'.nn 
Paízolt F. Pozsony 
G: -.híféld D. Barvs 
Maendl Z . agrab 
Wagner K. Kcc-.^cmet 
Kall is . H T .-Szeverin 
Kvímcs A. Pécs

Pannónia szálloda.
Fabrv- s G. Dehrt czen 
Vegh S. D :.uy. --e 
!)r. F "v •' Dunavecse 
K •. S. !VL re< z- n 
Jobbágy J. Debrei zen 
Paptu 1.. D irc-izeu 
Pv.gar B Debreczen 
Bovvay M. Sárospatak 
Poppov B. U-Sztapar 
M«na7.y N. Kabin 
N.kolics A. O-S/ripár 
V morovi‘5 N. Ó->ztapár 
B.Usar G. Ö->. t:tpar 
Hübner íí. Mok-r 
Grob V. K .- 
Schultz L. M.-M' nostor 
/ ivódszkv Gv. Enyiczte 
Dr. E.'.y B. Peva 
Frisch L. Baton

Mutsy M. Zenta 
Haybäck k. Bécs
Fischer J. Bécs 
Kaszag J. Pásztó 
Ivanits I. Szabadka 
Menyhárt B. Pécs 
Dr. Szigety M. Abbázia 
Sugar B. Szabadka 
Dr. Hubert D. Mohol 
Klauszky F. Jankovacz 
Gyapay V. Gecse 
Pelczmami J. Becs 
Zettner Gy. Pécs

Fiuk A. Brassó 
Slovanetz S. Práira 
Vastagh J. Tapolcza 
Sahliug V. Besztercze 
Türschi T. Miakolcz 
Hegyi J. Székesfehérvár 
Viharoson Gy. London 
Karsay J. Vácz 
Tornyos S. Bólabánya 
Br. Nugent N. Budapest 
Pollák L. S.-A.-üjhely 
Szilagyi M. Kövesligct 
Tinsley E. London

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, szeptember 24 én. 

Évi h. 80. sz. H. b. 6. sz.
Fritz barátunk.

Lírai opera felv. Zenéjét 
szerzé Mascagni Péter, szö­
vegét irta Suardnn P. For­

dította iil. Ábrányi K. 
Személyek:

Kobus Fritz Szirovatka
David Ney D.
Beppe Hilgermann
Suzell Kaezér
Federico Kiss B.
Haneza Hegedűs
Katarina Henszler

Utána:
R O C C O C O.

Ballet 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Rndai.r-'t. szejitember 21 én. 
Évi b. 100. Havi b. 20. sz. 
Közönyt közönynyel.

Yigj. lelv. Irta Moreto. 
Spanyolból fordította Győrv 

V. Zenéjét irta Nikolics S. 
Személyek ; 

Barcelona grófja Egressv

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 24-én.

A szerencse fia.
Operette 3 felvonásban. Írták 
Wittman Hugó és Bauer 
Gyula. Fordították Fái .1. B. 
és Reiner Ferencz. Z< nőiét 

szerz. Millöcker Károly. 
Személyek :

Lady Sylvia
Parnell 
Tristan 
Sir Rolf 
Sir Edgar 
Sir Lothar 
Sir Hannibal 
Warrens

K. Kopácsv J.
Komáromi M. 
Vidor 
Németh 
Dárdai 
Kiss M.
Tollagi
Lubinszky

sir Plumkett Szabii A.

Diana 
Cinthia 
Fenissa 
Carlos
Beanie Urge 
Don Ga-ton 
Polilla 
Laura

Kezdete

Márkus E. 
Tolnainé 
L. Székely K. 
Nagy Imre 
Horváth 
Páti
Zilahi Gy. 
Nagy Ibolya 

7 órakor

toms
Tyias assz. 
Bob 
Kertész 
Egy üreg ur 
Kmkebein 
Pudding 
Egy adós 
Lovász 
Inas
1- só rendőr
2- ik <

Kezdete

Fodor 
Síposáé 
Kiss P.
Izsó
Tirnovai
Nanásy
I "jván
Békési
Béketi
Eővy
Hortobágyi 
Yojnits 
7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 24 én. 

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég- 
szereplése Hutchinson igaz­

gatósága alatt :
Amodern Carmen.

(Carmen up to data.) 
Énekes paródia 4 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember 24-én.
Nesze semmi, 

fogd meg jól!
■Eredeti bohózat 3 lelv. Irta: 
Pintér Imre. Zenéjét szerz. 

Orbán Árpád.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operahá» játókrendje : Vasárnap, szeptem­

ber 25-én: Nürnbergi baba. Sylvia. Évi bérlet 87. szám. 
Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti seinház játékrendje: Vasárnap, szeptem­
ber 25-én: A csók. Havi bérlet 21. szám.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, szeptember 
24-én : A szerencse fia.

A budai ezinkör játékrendje: Vasárnap, szeptem­
ber 25-én: A bolondok grófja.

A SORER-féle csődtömeg
megvétele következtében az ü>.-zes

őszi és téli szöveteket
kicsinyben is gyári áron alul adjuk el. 12078

GRE és Társa posztógyár!
raktára V.,

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapc.-t, szeptember 21-én.
Az utolsó zsidó.

Énekes életkép í felvonásban. 
Kezdete ’ .S órakor.

Első fővárosi nyári

OR R HE 11
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Sf fHa nagy előadás

Nagyszerű siker! Nagyszerű siker!
TJtolsó előtti fellépése:

a megsebesithetlen fakir
SOLIMAN BEN AISSA.

Fellépnek még: Cain es Loreno, Bros Stelling, 
Mr. Edward, Hnbertns es Ornis, M. M. Bill es 
Will, Georgotte Friczi, Snssin nr. Szederkényi k. a. 
Közkívánatra: a spiritista. — Holnap utolsó fellépése 
Soliman ben Aissa a eéi-thctlen í'akirnak.

I. TANCZFOLYAM
megnyitás.

Mély tisztelettel értesítem a masas nemesség és a táncz- 
kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható táneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8 12
eves gyermekek részére. JUT“ Kívánatra házon kívül 
is oktatok. Mély tisztelettel 12101

Wilschinszky Sándor taneztamto
KirAly-utcza lti és Szcrecsen-utcza 11. I. em.

czirkusza,
Pénteken, szeptember hó 30-án okvetlen utolsó előadás!

Ma órakorszombaton, szeptember 24-én esti 7'

nagy j&sfaSom - előadás
Mr. EPH. THOMPSON elefánt-szeliditö javára,

ki ma teljesen nj műsort fog bemutatni

5 idomított óriás elefántjával
1. «-Grandi* elefánt fogainak ereje (500 kiló emelései.
2. ("Charly - elefánt, mint chansonéi te gitár kísérettel.
3. Geretli W. clown és «Charly» elefánt a table d'hotenál.
4. Silentium ! A t. közönség lehető legnagyobb csendre kére­

tik e számnál, mert Thompson ur fejét a legnagyobb ele­
fánt szájába fogja dugni.

5. Kis ozsonna (1000 darab császárzsemle), 
fi. «Modoe» elefánt, mint zongorajátszó.
Fellép még az összes személyzet is.
Holnap d. n. 4 és esti T1/^ órakor 2 nagy előadás.

SZÁLLÓ

Ma este az étteremben

Balogh Károly

Renner G. 6 é. napaz. I. IX. telepi'U. 12. 
ßlanhorn E. 4 e. kai. 1. Vili. vig-u. 37. 
Vanirsek C. 56 c. postát. VI. szegfü-u. 5. 
Brandmeier L. 68 é. észt. VII. Bem-u. 2. 
László J.-né köm. n. IX. soroksári-u. 60. 
Winter A. 48 o. mozdonyv. M. kiraiy-u. 17. 
Pospischil M. 21 e. csel- útról.
Kolnay M. 48 e. f. u. útról.
Günter M. 65 é. könyvelő ÍV. Kinizsy-u. 14.

Vízállás, 1892. szept. 23-án.

Folyó ViEmórcze
r „ d — J2

Inn
Duna

Bába

Vág
Dráva

Száva

Temen
Béga

Szamos

Krasxn»
Tisza

Schärding____

Bécs —______
Pozsony_____
Komarom------
Budapest------
Mohács______
Gombos______
Újvidék..... .......
Zimony ...... ....

1 Pancsova ____
I Orsóvá______

j Győr________

Zákány .

4-
It

Bare* ________
Eszék ________
Sziszek______
Mitrovicza____
Kis-Kostéiy__
Kiszeló

ismert es kedvelt
játszik.

Kezdete 8 órakor.

Elhaltak névsora 1892. szept.
Plank F. 58 é. pinezér VIII. Józscí-körut 72. 
Schartel V. ?3 e. f. n. III. ürömi-u. 375.
Katona L. 43 ó. zen. VII. nyár-u. 17.
Puchleitner J. 2 é. VI. Lohel-u. 17 A.

zenekara

23-án.

Latoroza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettős-Kórós
Hármas-Kórós
Maros

Jegyek magyarázata

Temesvár_______ _
Nagy-Becskerek-----

Szatmár _______ |
.Nagy-Majténv---- --
Ma rmaros-Sziget—
Tekehaza_________
Ti=za-Újlak________ •;
Vás.-Nameny____-
Záhony (Csap) ___
Tokaj_____________
Tisza-FOred   —.
Szolnok .....................
Csongrad_________
Szeged ...... ;
T örök-Beese_______

Munkács______ _
Hoór

14

18

> 11

Í13

Ili

Zemplén_____
Berettyó-Ujfalu 
Nagyvárad .........

Boros-Jenő _______
Békés_____________ 4
Gyoma .....   4
Branyicska (Devaj... -

Makó________ ___- -
*. null fölött, — : null alatt, < = arai

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 23.
Ofcz.aiuk
ISűl-re 1

S*r.
Busa

Fest'

Fenem:eg ci_______ <

Bárkái______

.yarorsz.___ «

lr,Byzat
Minős. ICO ki:0 a m Minőd.

hektolit.

100 kilogramm

rttol i frritr írttól ! fr-ig

szi'a-d 74 75 7.45 7*55
76 7.50 7.7C 77 7.65 7.75
78 ?.SG 7.90 79 7.85 8 95
80 / 95 3.05 81 8*05 8.15
74 75 7 55 7.65

7'60 7 70 77 7.7 5 7. 5
Z8 7 0 8‘- 79 7.9 . 8.15
80 8 ói 8 15 6i 8 1fi S 21
74 75 V 50 7.60
76 7 55 7.75 77 7.70 7.60
78 7 35 7.95 79 7: o F.10
80 8. - 8 15 81 8.10 8. 0
74 75 7 55
76 7 60 7.SO 77 7.7 5 7.85
78 7 90 d. — 79 7 95 3.10
80 8 05 H.20 8.15 8 5
74 •..55 7.65
"6 7 60 7.30 77 7 85
"3 7.80 79 7.95 8.15
8C 81
74
76
78 79
60 81 *

Kúiünféle
terményei Iranvzat ^ a j frt

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet Osztalék 

1SJ -re

Heremag --------

1A epezeolaj--------
Olajpogácsa-----
Disznózsír--------

Szalonna------- *

Faggyú 
Szilva —

szillárd
c6onde»

csendes

csendes

l.uczerca mairvar. idei- 
Vörös, idei-------- -
«1. kétszer nnomitotw.

Pesti_____

Szilva határidőre csendes

cna o vagy uj Irányzat Faj Minősein

hektolitert.

lúO kilogramm

szilárd
lanyha

M. Ia i -srensz. áru m. az-
Városi legensz. -------- —

, t 3 aarabos

Olvasztott--------------------
boszmai. ^

sznkvartyminöség I é * 
100 darabos ) _= %85 . !=-;
szerbiai. 1301

szokvanymmőseg
100 carahos
65 <
boszniai 189^ X XI 

szokványnnnőseg 
100 darabos 

1 85 «
j szerbiai 1892 X XI 

sz< kvanyminőseg 
I KO aarabos

19 50 
21.5C

13 5" 
19 50 
21.zO

Szilva-íz-.

Szilvaiz határidőro

•asermany ’ 
egetni való 
fccifözoei

_______ lanyha

Szlavóniai 1891------------

szláv. 1892 szept.-okt. —

Nyers_________________
Sarga. csurgatott--------
Rczsnyoi --------- ----------
Szlavóniai------- — ———
Szesz nyers osztalék.'i*— 
Szesz-eiesZtö «

1 c/i's7. finomított...............

39.50
14C.—

RÉSZVÉNYEK.
a 1 Bankok.

Angol-0-sz.'r.ik bank 
A bpesíi ált. hit elegy! 
Budapesti bankegyc<

_____________100
mint szővetk 50 5o. —

r<Srrv.-társ------ 160 ij f2d.—
Buriabe-sG keresi:, es iparb. r.-társ — 100 ,j 1 0,—
Fiumei hitelbank ---------------------- '"'r !) 107 75
Fővárosi bank reszv.-társaság I- Lib. 100 94.—
Horvát leszamitolo bank-----------------
Magyar általános hitelbank.------------- -500 '< -

^ iLajcszállitás
neikúl -

4.55 4 75

Gabona Irányzat Határidő 

6-7,1'Z
szept. —okberre 
majus-ju:-;i>ra.,
Vp*'>t .-.zollitan

Bp .stbZ.d. táv. 
aug.-szep*..

5.?G 
5.41 
5.64 

11.80

Korínét
Buc .- Győrre

Duna

Tisza

Szava

Bega

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár ke let

ALLAMADOSSAG.

Le gyár kir »r<iuyjd. auek advmentcB 1UV- őOO, lOOO——
« « « 10.00U----------------
« « « « -------- szept.

iradei adumeuttte--------------------- -—Fapír

Íli:. cyere

4 %
30 a

___ á %
___ _____________szept. 3)-ra

venv arany ran --------------ő %

112.50 11<í 80

ti v. aliamk 
;- allamvasú 1 t icson aranyban 

aauiB. aii. \k. •.-cusinen — 
■: - y - «• i W frL ——————

iűi Uiamtasi k tvenv-------------

-----41

: k-. tvenv----------

tene.n tnft si r . ^ -vcnyi k hurvatvrszagi —
[

. avonjv.z^j.g K l :\altsa,kötvény ilO- írt)-
kjncsta.i utalvány

11 .50 
100.50 
100.50 
1:9.— 
12C.— 
103.25 
144.5C 
14..50 
100. -

ICO.—

’hóra (100 írt)
* —.

igpavirbr.n mait:.- — nov. —--------- 96 50

11 5.63 
100.80 
100.6"
118.50 
121 -

101.25 
145 50 
144. C
100.50 
99.25

129.50 
94 7C 
96. —

97.-

Pancsova --------
Újvidék_______

Kalocsa-----------
I Duna-Földvár —

Szentes-----------

; Titel1 ~Z-------
Miirovirz--------
Temesvár------- -
Nagy-Becskerc z

ÉRTÉKPAPÍR!

6—10 krajezarrai 

drágább a budapesti 

dijteteieknud

' A haiodijtételek 
ertetnek a szalli- 
tasi td'jt bele­
éri ve e:-a biztosí­
tási uyat kmurva. 
aBega- állomások 
a burczeüirozast 

Lcieertve.

Egyeeitott illamadossag papírban február—aug. -4»/„

Osztrák aranyi árának adómentes
< papirjaradek adómentes
< áiian-adöSíiag, kuorsolas lS54-ki 250 frt p. p-

jan—jul..—-----4* io%
apr.—okt.----- — — 2l/j
J___________________ 4 *
_______________     5 %

4
1860-ki 500 frt ó. e-------- 5 %
I860-ki 100 írt « <------  5 %
í 864-k 1 100 frt c «-----
1854-kJ oO frt c <-----

A temes-bega völgyi viz-'zabalyozo tarsuíat---- —-----—— 5
Buaapee: főváros :S90-iki kölcsöne adomeu+e»--------------41
Bolgár fejedelmi allamva^ut: zálog kölcsönkötvény-------- 6
Szerdai nyeremeny-kölcsön 100 frank------- ----- ------------ 3

« < < < osztr fclülbeiyegzessel 3
Becs varos nveremeny-kölcsön lS74-ből ----- -----------------

98.50 
96.k5 
96.25 

115.5C 
10 ) 50 
141.cO < co. — 
<51.- 
185 50 
185.-

97.— 
96*75 
96.75 

116.- 
101.—
141.50 
141 — 
152.—
186.50
186.-

I

103. - 
99.50 

107. - 
38.25 
39.- 

16

103.50 
100.- 
103.- 
33 75 
32.50 

: 6' -

1 frank

9. 4« ,0

Magyar altaianrs hitelbank -----pt. 30-ra 
Magyar ipar- cs koresk. bank" -t- 
Magy. ipar- és kert ek bank r.-t. szept. 30^
Magyar jelzálog-hitelbank ------- -------
Magyar jelzálog-hiteib. il- kib. id. e. 100 
M. '"lz.-hiteib. II. kib. id. elis. .sz*-f't.30-ra 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban^ lOO 
M.leszámítoló- spénzváltóbankszept. -u-r_i
O.-ztrak hitelintézet------------------ -— lh0
Osztrák hitelintézet_________ °kt. í-re
Ősz: rák -magyar bank --------------------
I magyar iparbank------- ---------------
Pesti magv 1! kereskedelmi bank —— 
«L’mo»-bank------- -------- -----------------

1) Biztocltó társulaton.
Bécsi biztosító larsdu-ag ------------   20i)
Bec-^i elet- e.-, járadék-biz:. társaság... 200
EIm"; magyar általános bizt.-t.irs.-----1000
t ui vív. - "pes-.i biz:o.iiio intézet--------
A «Lloyd» viszontbiztositó r.-t--------11 u
Magvar-f:anczia biz:, társ--------------- j
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszont biztosító tarsasag — 300

r) Gózmalmok.
Concouiia gőzmalom----------------------300 ;
Első budapesti_____________ ________ i
Erzsébet-malom-----------------------------^Kl
Hengermalom-------------------------------
I.uiza-maiom -------------------------------
Molnárok e= >ütők------------------------ --í0
Pannónia___________________ -—
Vaczi hengermalom reszv.-tár-ss-.g -- lOO
Viktória---- ----- ----- ----- ----------- ------

(/> Köslekedésl váUaiatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t......... ..........1°0
Alföld-fiumei ---------------   200
Aradi es csar.adi egyesül: vasút----- 10»)
Bacs-Boirogh vari:; h. érd. v. elaöbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ......... 200
Battadzók-dombovan-------------------------200
Budapest-pécsi vasút r.-t.----------------200
Bnest-Szt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-azt-Lurmcz heiyterdekü Ásó r. 100 
Debroczen-fü/esanonv! ii. •• v. "... r. VX)
I)ebreczer.-najdun»na.>i v. eisu r .......  100
Déli vasút-------------------------------- —-- 300
Deli vasút ................... ........... -izeut. ÖO-r.i
Északkeleti vasút -------------------  200
Erdélyi va=u; --------- 200
Győr-scpron-ebenfurii vasú:......  200
Kassa-caerbergi vasút----------------------200
Magyar-gahcziai varat---------------  200
M. ny. v. tszektisíehervar-győr-graczi) 200
Mannaro^i sovasut r.-t. eis. r............. iöü
X. -Kikrnda—N.-Becs kerek v.-u. eis. r. 100
Us<Etrak-magyar allaravasut  ------ ar. 200
Osztrák-magyar allam vasút—szept. 40-ra
Pecs-barcsi vasút--------------------------- 200
Első cs. tir. szán. dunagőzh. ttra.p. í. 500
Pesti közúti vaspalya ----------------------200
Pesti kózuu vaspalya elvezeti jegy 
Pesü közúti vaspalya másodsor ozat u 200 

ej TakarélspézLKtárak.
Budapesti ill. kerüleu----------------------- 50
Országos központi---- ----------- —-------300
pesti eHó b?jai ----- 1000
LgytsQi Budapest főváros--------
Magyar ai a^arekpenztar r.-t.

j) jíaiúnféie vállal at oh.

Altman->a waggon - kölcsönző- tarsasag >0 
Egyesült magy’arhoni üveggyárak r.-t. 200 
E.zakmagyarorszagi e. koazenb. r.-t. 100 
Fővárosi úuino-epűlet reszv.-társ. zUU
Franklin-Tarsula: könyvnyomda----- 150
Könyvnyomda «Athenaeum» ----------- 100

357 —

116Í-

55.50
123.50
102 - 
103.25 
95.-

257 50

114.75

312 50! 312.30 
1 395.— 1000 - 

19 ).— ! 19 .— 
ÍCOI - 10j3. -

j 85.- 
1C0.- 

1020.-

514.- | 513.- 
! 320-— 1330 - 
465 - 4S5 —
555 - í 56*5 - 
310.- j 314.— 
454.— 1 45.6.— 
920.— 940.-
293*— I 294.—

ÉRTÉKPAPÍROK -LulSO
pénz i ;t

Festi könyvnyomda reszv.-társ_______ 500
Pallas irodalmi nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei l. m. riz-hán*. es rizsiem, r.-t. ÖOO 
Ganz es Tarsa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordan Vikfor-féle bőrgyár reozv.-t. 100
Nadragi vas^nar-tarsulat"____________ “00
Urikány-z-ilvölgyi tn. kőazenb. r.-t. 10^
Gschwindt-féle szeszgyár_______  yOO
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kőszén- és téglagyár -Draschei______ 200
Salgótarjáni kőszenbánya___________  40
Gőztéglagyar. kőbanyai__________  160
Tégia es mészégető, újlaki_________  150
Tégla- és czementgyav •-_*ves. id. cl is. ICO 
Magyar Asphalt részvény-társaság — lr'0 
Magyar kender- és leninar-résr.v.-trs. 200
Nemzetközi villamossági társaság___ 200
Nemzetközi waggon-köícs. részv-társ. 1«K)
Rimanrarány-salgótarjám vasmű-----100

i Rimamurányi vasmű ...........  szept 15-ro
j SchlicA-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
, Sörfőzde . iső magyar ______________ 300
I Sere-hizlaló_____   200

.... 150 
__ »0

1340.-
z:20.—

1130.— 
1905.— 

10 .—

1375,-
225.—

1130.—
S.-

105.-

460.-

bpi <:mm és caontlisztgyár___
Szálloda részvény-társaság.......

| Szailitüsi vállalat I.m...............

223.—
1 z7.—
18°!75
233.-

122C.-
355,—
2 !C* —

229.— 
123 -

190 25 
240.- 

1240.— 
370.- 
50.- 

215.

ÉRTÉKPAPÍROK
x/20150 arKíi«, 
pénz áru

11 frank:

133.- 
20C,25
82Í- 

20 >. -
193.50
199.50

90.-

9960
197.-
199.75

183*25
199.75
199.—
95.-

293.75 
203.— 
325 - 
333 — 
180.-

140.— 
201.—

83.— 
2«34. - 
200-jO 
200.5C

9z.-
1C0Í —
197.25 
200.50

ISA. -
200.25
2Cr.-
95.50

294.—
204.50
330.—
385.—
135.-

....... 300
.......  100

128.—
56

81 5 - 
1030.- 
117.-

130.- 
665.- 

8V0.- 
1040.— 

117.50

15>.— 
1üG’ — 
229.-
163 —
26b! — 
365.—

272.— 
375 -

__200
T'-*(’i -zessgyar és finomító r.-t. ... 200 —.—

Toruk bír. duhany-egyodarus___ írc 2U0 130 —
ZÁLOGLEVELEK

/trye^ült fcnesti főv. takarék pénzt. 93.2b
M:-40'Ar földhiiehnt. Dapirértel;___ ő «V, 101.SO

« « < ___ 41 s«7» 100.2 5
< < < ___ 4 % 95. —
< « ar. v. ez. ___ 5 . —
c «szabályoz, estalaiiav. 4 c‘a 94 60
« jelzálogbatik------------- ------  ö13°ó 102.50
< < ------------------- 5 % 101 óit
« < ............... .. ........ 4«,% ICO.—

M.jelzálogb.ktzs.-kötv.50évvf. 110f. 4 % 97.—
< < Köz.«, kötél.50évvf. 4'-^ 99. —

Magyar orsz. közp. takarékpénztár •IV'.S 39.—
Kisbirtokosok orsz. fuld>iiteiínteze:u 5*',% 101.50

« < « 5 101.50
< < * 50* , evre 41 , °0 100. —

I Osztrák-magyar bank o. e............. .. 4< 101.25
c « < « « 40l, évre 4 ^ 99.7C
« « < < « ŰO evre 4 % 99.70

i pesti magyar kereskedelmi bank_5 c„ 101.— .
< « < «... 41 Ve 100. — I

Pesti magy. kér. bark kozs. kötv. 41 101.50 ;
cAlbma» takarék- es hitelintezat_6 101.—

« < < _5 % 101.—
Aradi po;g. takareíp. 40 ev vf. no ö % 100.50 ,

« « < « « c « 5*3% ’ 100.50
Erdelyr. m. jelz. Iliin. év visszafiz. . 99. -
Nagyszebeni luiohitelin tet----------- 5 % 101.75

< < ----------- 5i/,% 102.-
« « -----------6 % 103.—

alt. takar.-p. 31' . ev vf. llOf. 5 % 102.—
« « < 4U ev vi. lufi f. 5 % 102.— :
« « » III. kib. 5 f. 101.75 I

Temesvári első takarekpenztar-----5 °í, 100.-
1 .< -----4‘,% 98.-

Magy. jeizalogb. nyer.-köles. kötv. 4 % 122.50
« « osztr. feHilbéiyegzéssei 4 % 124.— I
« « nyeremény-,egy---------  —.— |-------
« < osztr. felüibalyagzessel 21. — f 23. —

Osztr. fóláh.-mt. ny. toicsdn kötv. 3 % 112.— 113 —
t < kötv. nyerem, jegy —j — .—

Pesti hazai i. takp. e. ub. kötv.». *,,% 92.50 i 1CC.—

182.50

99.75 
102-50 
10!.-

55 50
95Í —

1C2.*25 
ICC. 50 
37 50
55.50 
99.75

102.5 3 
102 - 
100.<0 
1C2 25 
100.20 
100.20 
102.-
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50
101.50 
99.50

102.25

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózási ,^,4’
Bpesti közút* vasn. tára. 1887 ___ 4",<%

« « < « 1889 ___ a t/,%
Budapesti lánczhid_________ TOO fi »6
Budapest-pecsi vasút__________ 900 4
Déli vasút----------..400/3000 márka l
Dunagőzhajczási társaság _100 S fé 
I. p. spodium-. tnyv-, vegyi tér. gyár 5 %
Északkeleti vaspálya____ _____ 300 í %

« « (aranyb.)— 200 '» %
« « » -.1000 fi

Lloyd és tőzsde-epíllet________ 100 f> có
Magyar galicziai vaspálya ___  200 > %

« « «II. kib. 200 > »»
« « < ezüst... 200 4 °0

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graczi) 3<K) 5 %
Magyar nyugoti v. 2874. rib— 200 5 %
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 SÍ 

< « < « « 1888 4l-a%
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 8 
Katísa-oaerb.els.rész.-kütv. 1SS3. ez. 4 %

« c « « c 1891. ez. 4 ca
« « « « < 1889. ar. 4 °a
« « c < «1891 ar. 4
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Osztr.-magyar államvasut arany 200 fi % 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000má:ka t % 
O.-m. a Hamv. X. Kib. 1885. 500 f re. J t,# 
Urikány-zsilvüigyi in. kb. elsőbb k "-ív.

9Í.S0 98 50
95.50 9/ —
96^5 90.75

63.50 94.50
I

ICO.—
12C.S0
141.50
99.50

109.50
109.50 
93 50

100 — 
10O- —
119.50
118.50

94.25
93.50 

112.75 
112.75
95.5^

I !8. -

101-
121.50 
127 SC 
100.— 
103 SC 
103 50
94.50 

101.— 
101 —
120.50
119.50

95Í50
94.50 

113.75 
113.75
95.50

119.-
MAGANSORSJEGYEK.

___ I»

102.2a 
101. - 
99.-

123.50
124.75

Buda városi sorsjegy------------
< < osztr. felülbélyegzettel

A «Jo szív» egyesület sorsjegye --------3
A < « « osztr. felüibólyegzeesel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. fi

< c c « csztr. felülbélyegzéssel 
Kyer.-kŐtv. a bpest-lipoiv. bazil. feiep. »

‘ < « < osztr. felülhélyegzessel
Az olasz vörös kereszt egylet....... —2ű lira
< « « c osztr. íelülbelyegze-el

Osztrák hitelintézet ______________  10)
Osztrák vörös kereszt egylet______ 10
Páltiy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany ivart)-----------------
Császári királyi arauy ikur.)--------------- -
Osz'.n^k-magi’ar S forintos arany-----------
iff frankos arany -------------------------------

Tuiuk arany ina --------------------------------
Osztrák es magyar ezüst--------------- -—.
Nemet birodalun bankjegy 1U0 márkányi 
Nem. bírod, bantj. 1U0 mark. íum is.30-ra

Bank
Váltók árfolyama őlátrax k.iaó

Német bankpiaczok 100 uiarka-----  3 %
Amsterdam 100 hollandi ionntert... 2 ’ , ^
Brüsszel 100 franxert------------------ 2' ,%
Paris 100 frankért-----------------------2' ,%
Marseiiid luu frankért----------------- 2' = c»
Svajczi penzpiaczok 100 íi*ankert... 21,_Jö
Lonuon 1 iont sterlragert----------- 2
s-zentpeter r lOu runter:............... 4‘ u >
Oia=z oankp. lUU líra uuov. uai._ j k

5.67
5.60
9.50
9.-0

11 75

53.75
53.75

58.75 
93 85

53.90
58.35

58.90
99.25

47.50 47.65

47 40 
119.70

45.75

4?.r-5 
WO 20

46 -

Feiszamoiasi ariaivar-x:
Mat-ynr aranyj^radek-----------

:i% papírjaradét—--------
Magyar általános mteibanK...—.. 
Magyar pénz.v. e= ieszamit. bank 
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelimeze: ...--------------
M. ipar es k*jrtk. bank----- ------
Állami vasút------- ----- ---------------
Deli vasút---------- —------------------
Törck birodalmi dohány-------- —
Rima-Mnrany ............------ ---------
4% Földteherm. kóteiezveny
Fiumei hitelbank ..........——......—
Regale-kőlcsön............. .........——
1889. 4* a allarni vasúti kölcsön—
Villamossági részvényét .......
1890. -i1 ,%-os főv. ióice. w.......
Jelzálog-sorsjegyek—...............

357.—

313.—

Slotözsde.
Osztr. hitelrészv. pr. 4/;1 311.70 312.2 J
Magy. hitelbank pr. 3 — . —

« a-any). ... pr. 1 j 112,52’ 112.57&

Leszámiiolobank pr. 1 ^--------------------
Jelzálog pr. —.— —

2iöfordiilt kötések
Rxr. amurány ... pr. 189.— 
Osztr. allamv.... pr.J' . 232.1 .
Deli vasút—...... pr. 3n . —
Főneierc -------- — —.—
Tégla-gyár.--------  — —.—

183.25 
29J : ,

Teg-napi
Osztr. hiteiroazv. 
Magy. hiteib. ...

Leszáimtőlobank 
•i elzali- gbank.......

esti tőzsde. Előfordult kötések.
Rimamurany ... — — —
Osztr. államv. —, — —
Déli vasút--------  — —
ba go-Tarjau ... — —
M. ipar- s k. b. — —

Az osztrák-magyar bank kamatlába valtoleszamitoiasaal-----------------------------—.
Zalogügyleteknel, allam járadékok e= az osztrak-magyar bankzálogieveleinél

SAC22
L-v-nyói ü nmi.'K.it végző, |
rendkívül könnyű járatú i 

-zilál d szerkezetű sor- j 
baveto^epeit. - :k er,] 
dombos talajra. 1—•> 
meteriz ’• t-z--szerinti 

__  nyomszélességgel és sor-
■!. unó «orvavetöeepeit, egy-e- tubfcvasu, ]

. ekeit, eavszen aezélból is, aczelfogu boro-
,n.i-n egyéb talajmi vetési eszközeit es.tab

jnezögazdasagi |
eépüzletébea

alatt !

I FISCHKIÍésílEIDLBERG
i? vegyészeti gyár

BUDAPESTEN
Iroda: V. kerület 
Arany János- 
utcza 25.
szám

1 20 .Z'

dió- 
barna fa- 

telitőszer, mely 
a fát a rothadás 

korhadástól megóvja. 
A mázolást bárki végez heti. 

■jegyzékek és utasítások bér­
mentve es ingyen. 11882

PROPPBR SAMU
Bndapestea, iád-Mnt 29. Siam
szerezheti be a tisztelt g-azdakúzunsés ore- I 
,:eti minősedben az itt laiható törvényes 
védiegygyel "ellátva Magyarország minden , 
más gazdasági gépkereskedésében Saek-tele-1 
nek ajánlott ekék. gépek es eszközök^ c.-as 
utánzatok lehetnek. 11919

Önkéntes árverés,
Kedvező alkalom gazdasági eszközök és nemesvérü 

lovak beszerzésére. Bal ás falvi Kiss Aladár önkéntes 
árverést tart Felegyhazan folyó hó 27. és 28. napján 
délelőtt 8 órakor a -Fehér kereszt“ vendéglő udvarán 
27-én lesznek a gazdasági eszközök u. ni. szekerek, 
ekék, szánkók, szecskavagó járgánynyal, rosták, gyiij- 

.tógépek, fogasok, konkoiyozó, mérleg slb. eladasa,
128-án délután egy órakor 22 darab ménesbeli magas 
vérű anyakancza és csikó (Kis-Béri es Mezőhegyes! 
származásúak) lesznek a legtöbbet ígérőknek eladva.

Az árverési hely a vasúti indóház közvetlen szom­
szédságában van. 12231
6»ee@»#eeees»eeeee®eoQesee»ee@®ee»e®

1 Titkos betegségeket, e
elcvencält férfleröt. mepőmlésekot, 6nfortöztotó3 utó-
- ■ ■ ’■* - • ’—- — befecskendsze,

hnrvcidfoiváaokat. sebeket, syphilis atokdvetkozményeit, g
.. "r. -x,__2» -------1 «rr/-,b-cf Xnfortnr.totns utO- ^
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MSI iau«t.~z-
lognjabb 2

390.000 íörilli összsrték.úsn lyerM
I Bécsvarcsi sorsjegy igérvénynyei 4.

Főnyeremény iOO.OOO frt.
Házas október 1-en.

I Tiszai sorsjegy igérvénynyei...........
Főnyeremény 100.000 frt.
Húzás október 1-en.

I Jótékonyczélu sorsjegy.................
Főnyeremény 90.000 frt.
Hnz&a deczemlier 29-en.

Mindhárom csak 8 forint.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A ..MERCUR“ kiadóhivatalának
bau);- es váltótiilete POLITZER S. 121ol

E-Aciapesv, IV.. Doiottya-u+^za

Budapesti őszi lóversenyek, j
Szeptember25., 27. és 29-én. Október 2„ 4„ 6.. 9. es il-én, j |

rjgp- Kezdete mindig délntnn 1 óra 45 perczlior. *
Niindennap 7 verseny igen gazdag dijakkal.

Helyárak: saisonjegy mind a 8 naI»ra: 5 KA íJI)A.GSY
I Uraknak I. osztály....................................................... !'!‘ * *
Hölgyeknek 1. osztály .. ............................................ !.
Katonatiszteknek 1. o=ztáiy .............................. ....... ’ 1

A bekerített fogadási helyre külön

bajáit, nőknél feherfolyáat b->fecskend9ze^ noiik. bármely 
női bajokat, a legmakacoabb bőrbetegségeket, iijUKon

_ bűnök következtében beállott ideg- e3 ennek uioköve kezmenyekep 
5 létrejött hátg-erinor.bajokat. gyógyít 15 óvt katonaorvosi lapasz- 
? tálát utuu - hud.;Des‘i e. bccíi katona kórhazakban! a 
~ Z3 o^ymod szei iut alaposan cs biztos sikerrel

volt es. es kir. ezredorvoe.

1<
-tői kezdve válthatók az; az őizi a napra .............

i A saisonjegyek szeptember
leli főpénztárnál (Budapest, Nemzeti-Lasmo, 11. emelet).

Helyárak naponkint:
I. hely uraknak ..............................................................
« « hölgyeknek ..............................................................
« € katonatiszteknek.......................................................
Kis tribune .........................................................................
Benn a pályán........  .............................................
Katonáknak őrmestertől léteié ............. ........................ ;

Mindenütt fedett helyiségek az eső ellen, vendéglők es 
I totalisateurök. - A lóvonatu vasút és omnibuszok egesz a 

I versenytérig. Oktober 2., 6, 9. és 11-en este 7 órakor
I Budapestről külön villám-vonat indul a volt osztr.-mag) ar vasút 
I indóházból Bécsbe, melyre jegyek ~0 írtjával a vasúti pénz­
tárnál válthatók. - A szeptemberi versenynapokon az 5 óra 

■ 40 perczkor induló gyorsvonatot lehet hasznaim. 1220.
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© Lakás; Budapest. V.,Váczi-k5rut 4. sz., I.cni. ®
• "bejárát a lépcsőnél. j
8 Rendel délelőtt fl-i • -sic 7—ä őriig: níknek u. ro. férfiaknak e 2 külön Le- e- kijara-.- kCtöu váróterem. - Di ..zott levelekre azonnal @ 
g válászúllatik és gvvgy-.zerekért is gonausiodva .esz. - J ®
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GUMMI
és hal hólyag óvszerek «Pergnsson et Cie Parisé gyo­
mból eredeti csomagolásban luezatja d, í, 5, <> és « Irt.
Párisi óvspongya luezatja ................................. 4 és •> Irt.
Capottes americaines tuczatja ....................... 9 és -> írt.
Pely Pórus tuczatja .......................... ti és '2 Irt 50 ki.

Három tuczat megrendelésénél 10% engedmény 
Árjegyzékek ingyen és bórmontve.

Lóstai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 1V- ■ >
PARTOS BÉLA '(ötszerész Budapest, IV., muzeum-körüt 15.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
áLH. HE1MA4

valódian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-utätfspfcan

kaphatók. 117^0
kizárólag fel-A feltaláló dr. lleidinger Henrik tanár úrtól

hatalmazott Meidinger kályhn-gyzip
HEIM H. Budapest és Becs.

5 frt i

1 frt 
SO kr. i 

fcJ0 kr. •

Óvszerek cs halhúlyug, legkitűnőbb 
frauezia gyártmány iacr.atja 1, l\ 3, 
-1. fi és 6 frt, Copottes Americaines 
(rövid) á 3 frt; Gumi Cigarettes h 2 
frt; párisi spongyak a 2, 3, 4 és 5 frt; 
Pely norus* (óvszerek hölgyek 
számára) ä 2 frt és 2 frt 50 kr. 
darabonkint Suspcnzoriuinok stb. stb. 
tizétküldes legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgálat.

SIGI ERNST, BECS,
Kärntnerstrasse 45. és Paris 
11 rue Martel. — UJ! Sigi
Ernst legújabb találmánya «Bori­
som a» egy mwnstruacio-szer doboz­

ban (,K darab) 75 kr. 12228

Beregmegyei gazdasági egyesület elnökségétől.

Kfirirat.
A beregmegyei gazdasági egyesület folyamodására 

a nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur 43343/VI '0. sz. alatt kelt intézvényével egy

külön sertésvásárt
engedélyezett, a mely Beregszászban 1892.
szeptember 28-án fog megtartatni.

Ezen vásárra Schönborn gróf munkácsi uradalma, í 
valamint a megye több nagyobb sertéstenyésztője 
felhajtást fognak eszközölni.

Beregszász, 1892. szept. 1-én.
12216 A beregmegyei gazdasági egyesület.

Padlózat-fénvmáz
Keil Alajostól Becsben :ki:unó váz puhafa padló:' , 
palaczkonkénti ár 1 Irt hr.-, valamint viasz-paszta 
legjobb heeresztő parquettekre .-.lx ómként 1 kr. • 

ajánlja 12037

THÄLUAYER & SEITZ. Budapest, l. Nádor-utcza 13.
NERUDA NÁNDOR Haivani-utcza S. 

és Molnár és Moser IV . Koronaherczeg-utcza 9.
: -Aitv: a :-<$£)S5äas^aaa

Magyar királyi államvasutak.

Ad 114209. sz.

Hirdetmény.
i Magyar - német állatforgalom.)

F. é. szeptember hó 15-étől kezdve az alább felsorolt 
magyar állomásokról a megj- lull német állomásokra rendé 
kocsirakományokban teheráruként szállitaudó élő baromfi kü: 
demények után a magyar-német állatforgalom ban 1892. év. 
február 1 -töl érvényes közvetlen díjszabási-an foglalt, határoz 
mányok fenntartása mellett a következő díjtételek fognak a lkai 
mazlatni rovatolás utján és pedig:

Budapest-Ferenczváros.
Budapest-Személypályaudrar,
Budapest-Kelenföld.
Kőbánya-Alsópáiyaudvar.
Kőbánya-Felső;iáiyaudvar állomásokról.

I Anh. und Dresd. Bhf. j 
Berlinbe •[ Güri. Bahnhof . 274 07

I Schles. Bahnhof )
Hamburgba.......................................... 399"99
Schandauba......................................... 199-9S

Kecskemét állomásról 
j Anh. und Dresd. Bhf. I 

Berlinbe ■’ Gftrl. Bahnhof ■ 288H5
1 Schles. Bahnhof |

Hamburgba.......................................... 41407
Schand uba.......................................... 224'85 márkábai

kocsirakományonként.
Budapest, 1892. szeiitember hóban.

A magyar királyi államvasutak
egyszersmint a részes vasutak nevében 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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rr* ‘T EÖYETERTES, SZOMBAT, SZEPTEMBER 24. 1892
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 542.
flAP a m Q «17» ff1 Szülők figyelmébe!
OÜl v111BQ W WBaIúri származású nő, női keres-

kedelmi tanfolyam alatt, teljes 
ellátásért elvállal gyermek ne­
velést zongora tanítással. Czim 
a kiadóhivatalban. 21248

Intelligens
fiatal ember ösmeretség hiá­
nyában, egy müveit, kedves 
hölgy gyei óhajt levelezésbe 
lépni. Levelet nöszi regék» 
jelige alatt kér a kiadóhiva­
talba. 21057

I Pedál czixnbalom ! Kifogástalan
jó karban lévő jutányos, atal asszony, csinos külsővel

kereskedésbe ajánlkozik. Czime 
a kiadóhivi.udban. 212S7

Eladás.
Hasznait es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kannátok 
a beeid pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál­
vány» utcza 6. sz. 74íts

áron eladó. — Molnár 
jílrzsébet Akaezfa utcza 11.
ajtó 2. 21325

Eladó
egy jó karban levő villa a czin- 
kotai vasúti állomástól busz 
pereznvire. A 10 holdnyi tel- 

i ken van a villa 4 szoba és egy 
j veranda több melléképület más- 
1 félhold filloxeramentes szöllö, 
I egy hold rőt. öt hold szántóföld 
! és mintegy 8 hold gyümölcsös, 
1 legkitűnőbb fajú gvümülcsíák- 
' kai. A nyaraló tehermentes s 
I szabad kézből azonnal elad­
ható. Tudakozódni lehet a ki- 

i adóhivatalban. 21295
Egy pointer vizsla

him kölyök, olcsón eladó. Kö- j AÍKÜíilítlZUSí lxéféS. 
zelebbit a kiadóhivatalban. ---------------- -■----- —------------

213151 Apolo
—r~--------7 szenvedő úrhoz, mint inas vagv
Pompás zongora. kórházba. mint sebészé roló 

gyönyörű hangszer felette ol- : keres állást, kitűnő bizonritva- 
csón" eladó. Kerepesi-ul 39. nyokkal. Czim a kiadóhivatal- 
I. em 12. ' 1212* 'ban.212*0

Gazdatiszt özvegye.
a háztartás mind n ágában 
jártas, kitünően tűz. házveze­
tőnői állást keres. Czim a ki­
adóhivatalban. 21245

Szépirasu fiatal
csinos kor. uriieány. elemiben 
oktat (németben is) varrás, báz- 
urtáshoz is ért. kezdő gyer- 

; mekekhez házikisaszonynak, 
! szolid üzletbe péuztárnoknőnek, 
I vagy előkelőbb eznkrászdába 
i ajánlkozik. Ajánlatok «Szolid 
árva» (ebeiével akiadóba kéret­
nek.________________ 21297

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki repre­
zentálni is képes, alkalmazást 
korcs esetleg felnőtt gyermekek­
hez is. Az ajánlkozó zene- 

; képzettséggel is hu-. Ajánlatok 
«Német hölgy 42« czimmel a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21322

Stabil gépész j Zongoraleczkéket
állást keres u o\ re stabil gép í aj fiatal leány, zenedi növen- 

j mellé vagy nagyobb mezögaz- ,tp. Czime a kiadóhivatalban, 
daságban, a hol jelenleg is al- ( 21282
kalmazasban van 7 év óta. Czim | —— . . ~j;—:------———

, a kiadóhivatalban. 21320! Tanárjelölt kerestetik
; Helybeli miiópitész 400 írt évi fizetéssel és ellá-
! a legkedvezőbb feltételek mel-! tással két gymnázimni fiúhoz 
lelt ajánlja szolgálatait épit- keresztény vallással. Cznn^ a 
kezesek kivitelére, művezetésre 
és tervek készítésére. Vázlatok 
ingyen. Czim a kiadóhivatal- 

1 bau. 21167

kiadóhivatalban. 21302

Ürasági kocsis,
ki nagy uraknál volt s jó bi- 

I zonyitványokkal rendelkezik, 
I jó négyes kocsis, állást keres, 
1 esetleg lovászmesteri állást is 
I elfogad. Czime a kiadóhivatal- 
i hun. 21274

Oktatás.
Jogkalgató

correpetitornak ajánlkozik akár- 
' milyen korú tanulók mellé. 
I Czim a kiadóhivatalban. 21251

Czimbalom művész
és mester hangjegy után s a 
nélkül kezdőktől a legmaga­
sabb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a kiadóhivatalban 

21306

Különféle.
Jó uj ruhák drágák,

viseltet eladni nem érdemes, 
mert ára nincs, ezért viselt, 
szinehagyott ruhák legjobban 
és jutányos árért meglepő szé­
pen njittatnak. Ruhák fertőz­

te! enittetnek. Téli-kabátok 
bármily szinehagyottak is ere­
deti színükbe helyeztetnek 
Kooh és Társánál vegy. tisz­
titó, javitó és ruhák újító gyár 
népszinház-uteza 24. sz. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 11738

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással biró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb ehiffono- 
kat. kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritőket, függő 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy’ szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője
2^T émet Frig- y es, 

király-utoea 26. szám. 
Telefon 94. 9452

Nagyon elegáns,
nagyobb ntezai, udvari la­
kások, boltok minden kénye­
lemmel ellátva és raktárak, 
azonnal vagy novemberre
kiadók.

V. Lipót-körut 34. váczi-körut 
sarkán a volt osztr. állam- 
vasút átellenében.

VI. Teréz-körut 31.
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vesselényi-utcza 46.

Hársfa-utcza sarkán 
VII. Vesselényi-utcza 16.
VII. Dembinszki-utcza 4—6.

12061

Birtokok
Több mint 300 birtok van, 
minden nagyságban s az ország 
minden részéből, eladásra elő­
jegyezve Sziklay és Várady 
hatóságilag engedélyezett Or­
szágos birtok- és Jelzálog­
forgalmi intézetében, Buda­
pest Kerepesi-nt 55. sz: 
Ugyanitt kis és nagy birtokokra 
rendkívül előnyös törleszté- 
ses kölcsön és konvertálások 
eszközöltetnek. Felvilágosítások 
készséggel is díjmentesen 
adatnak. 21272

GyümolcskeresMM,
Butorszállitóknak.

Felvágatlan maku­

latúra olcsón kap

A fővárostól

legjobb napi áron vásarol- 
iatnak HALDEK magkeres- 
kedésébea, (kiviteli osztály),
Budapest, Károly - körút
9. szám. 11957

Legtökéletesebb Rapid spi 
rítus gyorsfözö, minden 
edenyhez kézi takarék-tűz­
hely rézből, belnélkül, La- 

Itensiv Bunsenlánggal, 1 liter vizet 
7 perez alatt fel torral, teat főz, roa- 

wo............ *

Részvénytársaság
Budapest, Andrássy-ut 30, sz.
elvállalja minden néven ne- ____ ____ _

vezeüdu 1*-Í214' tetőst tiüt stb. Ära 1 forint.

aszfalt burkolási |j|
valamint szárazzátételi mun-

egy órajárás, vasútállomás, egy 
ötszóbás uriház, nagy disz- 
és gyümölcske rttel, major, bé-| 
rés lakásokkal, hatvan tehénre!!
istállók, csűr, tejgazdászat he- j vala.mii.it szárazzátételi mun- nal moshatóan njja-
tcr.dezxe, földek, tehenek teljesilését jótállás mel- aranyozhat elavult tükör-és

megfelelő takar- legolcsóbban. Elismert képrámát, szobrot, stb. Üvegje 
. , viszonyok I legjobb minőségű aszfalt- ecsettel 80 kr., V, Itt. üv. 3 irt. 

>io*A C-t V», n i-i. zz ™laH ri-'zl|',n vagy összesen anyag vidékre is szállittatik. Megrendelheti: re«-,,,
ftato. Czim a kiadó-; eiado es azonnal átvehető. Lc-fö,_.   -nen tr __« • ti. rn ■ j * .?. . I velek «olcsó tejforrás« czi- j KcrteSZ Todor-Bíl
hivatalban. I men a kiadóhivatalba. 118571 1 Budapest. Dorottya-utcza l. sz*

marhának 
mánynyal, családi

áttételi
Midőn ismerőseimnek, barátaimnak és a látogató t. közönségnek 

meleg köszönetéinél nyilvánítom azon szives pártfogásért, melylyel mint
miskolczi vasúti vendéglőst számos even at kitüntettek, egyút­
tal van szerencsém tudatni, hogy t. évi október elsején

a miskolci! nagy szálasát
(<3-ra.i2.a-Hatelt)

Iskolás gyermekek j
részére szükséges

Efehérnemüi
nagy választékban kapható

HANITZ FERENCZ és Társa
fehérnemű- és vászon-üzletében 10432

Budapest, IV. kér., Hatvani-utcza II. szám.
átveszem. . . B

Kötelességemnek ismerem a t. utazó-közőnseget elolegesen is et te- g 
siteni, hogv e jóhirü szálloda átvételekor azon buzgó törekvéstől voltam | 
átíratva, hotrv a szálloda látogatóit a kényelem és a komfort minden kel- “ 
lékével elláthassam, s hogy modern értelemben vett szállodái ellátást
nyújthassad épitem ^ óhajtásomat, hogy a t. utazó-közönség latoga- IroVj’kbTtT észtől ffcÖ I Zergebör'oldalgomhos 12 gomb magas

tásával szerencséltessen. Kitűnő tisztelettel g vörösborokat literenként 22, 24, 26, 28, 30, 35, 40-50 kr í Oldalgombos posztóczipö körül oroszlakk
Miskolcz, 1895. szeptember hó.

Seper István szálloda-tulajdonos

-A.ia.pitta,tott lSS4-bea.
Ön bizonyára elegáns és tartós vzipóket kí­
ván, ennek folytán kérem becses látogatását, 
és szükségletét nálam fedezni, mert ki nem 

tudná, hogy a legnagyobb czipöáruház 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

gondolható eztpö kapható.
Uraknak:

Erős borjubör ezipő 
munkásoknak 3.— 

Orosz bagaria ezipö 
egy darabból 3.50

Zergebör körül borjubör ezipö .................................. 3.30
Keztyübör körül tükörbőr ezipő................... .. .. 4.50
Salonlakk betétes vagy’ egy darabból ........................... 4.50
Posztóczipö körül bagaria ............................................ 3.50
Posztóczipö körül oroszlakk ......................................... 4.80

Hölgyeknek:
Zergebör ezugos ezipő 16 cm. magas
Posztóczipö körül zergebörrel ........
Posztóczipö körül oroszlakk

tiZII
suj-, nyereggyártó és böröndös

BUDAPEST 
Vili., Muzeum-körut 10
A legnagyobb választék katona- 
tiszti nyergek és nyeregszerekben
előírás szerint jutányos árakon, ug)szmle^czivil-nyergek es ho 
csizó-lószerseámok minden ízlésnek megfelelő alakban és árban, os­

torok, lovagló-vesszők és botok, utazó-bőröndök, szerszám- és ló 
tisztító-eszközök. — Képes kimerítő ár­
jegyzék külön katonai nyereg-szerekről 

és külön czivil-urak részere. 11767 
£jBÍP- Tartalékos tiszt urak nye- 
regszereketkölcsönbe is kaphatnak.

12226
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fehérborokat « 2ü, 22, 24, 26, 28, 30, 35—45
sillerborokat « IS, 20, 22, 24, 26—28 kr. -

hordón kívül a helybeli pinezéből számítva 12050

SCHWABACH-féle pinezészet S3SSÄ

Fiú, leány és gyermekczipöic és csizmákat illetőleg, kimerítő ; 
és több 10U ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- j 
natra ingyen és bérmentve küldök. Tisztelettel

AGULÁR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar). i

magyar

J SS Hí rgmilnfdloilldi

Valódinak elismert csakis a HÜLLER. J. L.-féle 
El W rn EJ

éJI

BUDAPESTEN 
G^áHeíep: iCisEső wác 1* sz.

ppan
cavabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab SO kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

K a p k a t ó egyedül 4894 |

MULLER J. L, 'ÄÄT BUDAPESTEN
___ Gyóri raktar: Eoronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

---

Ajánlja mindennemű saját gyártmányú

mim W és talajiTBlő nsáSzSM
Különösen a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű

g1 szénagytijtőit (lógereblye)
vöhunint úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legrnjabb rendszerű

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek. 9535
pr

w gérvények 121891I

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
g>arorszagban a legalsó, különle­
gességekben fíl&lmnlbatlan 

párisi czégTiek 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi es Hainólyag 2—o írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gnram; széllel.
Bouts Amer. Capottes. párisi női 
szivacskak tueztja L' — 4 írtig. Pely 
Pórus. Nouveauté drbja 1 frt sö kr.
L‘ írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J.
Sndanesr, koronaíierczeg-utcza i7.

Oy@zod|éSs
5íRsg mindenki arról

! mily rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel­
legű és szolid munkájú bútorok a legnagyobb válasz­
tékban, mint fogadó-, háló-, étkező-, boudoir és uri- 
szoba berendezések, épugy egves bútordarabok 12001 
rr' 6i

l5:á,rpítos és cilSTritclz
Egyetem-tér, a Kecskeméti-ntczával szemben, I. em. 
legjobb hírnévnek örvendő bútorkereskedő ezégael.

Bécsvárosi sorsjegyekre . . .
Fonyerem. 200.000 frt. Húzás okt. l-én.

Tisza sorsjegyekre...............
Fúnyerem. I3Ü.000 frt. Húzás ckt. l-én.

A két darab összesen csak frt 6.25 vehető. 7.— 
5Ujj- A MAGYAR MERKUR kiadóhivatalának 

bank- és váltó-üzletében

LŐRY J.-nél
Budapest, IV.. Hatvani-utcza 15.

féű.U ft

© w ya o n

GERENDÁI A. ÉS FIA
akad. szobrász 11313

márványmü-nyára
BUDAPESTÉN,

Mária-Valeria-utcza2. szám.
cmű!L-r!fm f" Kerepesl-ut 90.

■W

y\ Rajzok és költség- 
Xs jegyzékek dijmeut.

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Balszinház-uteza 1.

1bA9

Mám burg;«.i meri&al

Hogy utasainkat a jelenlegi kedvezőtlen egészségi viszonyok |j 
között bajtól megóvjuk, következő rendszabályokat léptettük életbe: 3

a) Középfedélzet

az összes vonalakon egyelőre megszűnik.

b Cajütközlekedés gyorshajón.

Míg a jelenlegi veszély tart, nagy kettős csavaru gyorshajóink 
nem fognak az Elbára jönni, hanem Southampton és New- 
York között közlekednek. Cajüt-utazóknak Londonba kell 
utazniok és ott Smith. Sundius Se Co., 22. Cockspurstreet S. W. 
alatt legkésőbb péntek duleiőttig jegyeiket átvenniők.

c) Cajütközlekedés postahajón.

További intézkedésig a postahajók Cuzdia^vénből indul­
nak. utasaiknak Hamburgot érinteniük nem szabad, hanem egye­
nesen Cuxhavenbe keli utazniuk. Indításuk Cuxhaveni irodánkból
a kikötői vaspálya-udvaron történik, hol az utasok leg­
később szombat reggelen megjelenni tartoznak.

Marha mérlegeket
és I2.i5.m.érle2relzet 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 10461

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados híd- , 

j muri”g-gyára Budapest, Károly- | 
körút 1. Telefon Összeköttetés.

Óvatossággal vásárlaiidó a

KACHERL V4.

0

J.

T

7

Sl

4

Vevőnő: .... „Nekem nem kell a nyitott rovarpor, 
hiszen Zacherünt kértem! .... Nem hiába dicsérik 
ezt a legkitűnőbb, bármely rovart irtó szernek, azért 

nem is veszek mást, mint csakis: íoois

lepecsételt palaezkot melyen a „ZacherlnéYáll“
Zacherlin-raktár mindenütt van, a hol Zacherlin-plakátok vannak kifüggesztve.

10926

üz ig-a.zg’a.tóságr
Hamburg, Dovenfleth 18—21.

A dr. Fairoh Feüz-féle svájezi 1

HAJ-EMXm
az eg>'edüli teljesen ártalmatlan kel- i

j lerut-s kosmetikus szór, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

é» tápláló ereje által oly annyira ter­
mékenyíti a hajgyökeket, hogy a ki- 

j hullott szálak helyébe rövid használat
után, okvetlen ajak nőnek.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll - növést
úgy, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes es erős szakállt ca 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer és ezer elismerő írás bizonyltja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtetik 

1 nagy tégely ára 2 forint,
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre 
beküídese mellett pedig teljesen bér­
mentve küldi bárhova a 10909

SVÁJCZI HAJ-ELEXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskemetí-utoza 8

VAEGA-féle BÚTOR-ÁRJEGYZÉKe
Háló szoba

2 szekrény, 2 ajtós i ^
2 ágy I '■£
2 éjjeli szekrény | 5 :
1 mosdó, 2 ajtós t
1 tükör I 55

90 forint. / ’S

Háló szoba
2 szekrény 1 ajtós \ .
2 ágy |-
2 éjjeli szelvény | 5 :
1 mosdó 2 ajtós ( n-
1 tükör I S

100 forint. I ~

Háló szoba
szekrény
ágy
éjjeli szekrény már- 
ványnyal 
mosdó
tükör 155 frt

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 

márványnyal 
1 mosdó
1 tükör 170 frt.

Háló szoba
2 szekrény 1 , ,
2 ágy I ~ 2
2 éjjeli szekrény 1 S-Jí
1 mosdó t S,
1 tükör márványnyal I 2 5

220 forint. J — -

Háló szoba
2 szekrény \
3 ágy I jrj
2 éjjeli szekrény \ i<
1 mosdó ( °-i
1 tükör I Iá

260 forint. ) S==

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó 
1 tükör

320 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

125 forint.

Ebédlő
1 kredencz
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

155 forint

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal 
£> szék

185 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

240 forint.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

125 forint.

Szalon
pamlag
zsölye
asztal
konsol
tükör

155 forint.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

120 forint.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

185 forint.

Párnázott bútorok
1 magas szőnyeg dívány 60 
1 ottomán bourette .. 30 
1 dívány bourette .. .. 30 
1 nyugágy bourette .. 24 
1 garnitúra creppe .. .. 85

Párnázott bútorok
1 garnitúra 
1 consol és tükör 
1 asztal
tinóm arany és selyem be- 

huzat
290 forint.

Párnázott bútorok
1 garnitúra 
1 consol 
1 tükör 
1 asztal
plüseh behuzattal

250 forint.

VARGA MIHÁLY ES TARSAI —— saayyar 'to-u.tox-lpa.i-táisaságrza.ál —
Budapest, V. kér., Gizella-tér 3. szám-

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1892 HUSI
SZERKESZTŐS] 

BUDAPEST VI. SZERECSEN- 
gtZIRATOKAT KÉM ]

gfln M KNTES LEVELEKET I 

ELŐFIZETÉSI Díj 
Vidékre postán v. helyben
1évre .... SO frt I Egy n\,. 
j£r fél évre . . 10 írt 1 Egy bén 
Jélmidre: S hóra Kémetorszégbd 
fnneát-, Olaez-, Orosz-. T6r6k-. GöJ 
eMágokba, Svájez-. Roméiul- i 
Jglunint amaz orazégokba, mely- 
parzödéshez tartoznak, negyedévre I

Egy esőm ára 0 krj

Uj páriám«
Hétfőn szerencséül! 

mentet újra együtt ü 
gén megjelölni az érj 
nálunk a közvélemér 
játék megnyitását üdl 
mányos országban, ’ 
nyel még oly senvvel 
séget látnak a parlal 
és a parlamenti szül 
vélik, hogy a parlanf 
mányok aránylagos 
gukat, és nagyobb 
tik kormányzati feli 
parlament összejövett 
ség érzése költözilj 
kébe, és a puha j| 
rós tüskékkel telctüzl 
minálunk is igv van] 
Mert a mi pariami 
hogy a miniszterek 
tett számos baklö 
örökké engedelmes 
laira, és parlamenti 
magukat az országm] 
kodása ellenében, 
láthatóan jól érezte 
együttléte alatt. Szülj 
gyázott. magára, a k 
néha veszedelmes affl 
melyekből alig tudót 
parlamenti rnameluki] 
is aludni küldhette ' 
zete mellett. Talán 
főt is az elmúlt I 
kor miniszterelnök 
a millióknak csej 
Ieménye adott viszn 
más érzések szállták! 
met lenül várhatta, hl 
dicső parlamenti töb: 
sai és szavazásai az 
deit és szánalmas k 
diadaloknak tüntetik! 
sőbbi római czézároí 
bői a határokon hal 
tettek, csakhogy Rón 
miatt elégületlen nép 
dezésével káprázta 

Nos meglehet, a r 
künk megcsappant o] 
dűl, mihelyest a szab 
ség padjain híveit tömj 
fogja. De azt hiszs 
fegyelmezett mamel 
egy kétpupu tevének 
sával halad keresztü 
kormányzati sivatago 
sége ezúttal rettenet 
Nem eshetik-e megj 
dromedár az ö szók 
térdel ugyan a teher 
og föltápászkodhatn 

fs, a sivatag közepénj 
’ában minden kétpuj- 
)yen hangulatba ejti

A bécsi sziűészetj 
oszt

Mint minden kiállitásn 
szeíi kállitásnak is vanrj 
épen csekély sikerrel fáj 
kiállítás rendezőségen k f 
veszteséget okozzanak 
alaptalan híreszteléseikké 

Anyagi kárt lehet, hoj 
sikert azonban hiaba te 
Pécs idegen-forgalma ej 
a forróság és kolerahirej 
ptedig, a mely e tárlatod 
tetleniti az erkölcsi defij 

Meseszert gazdagsaggj 
den nemzet, kivéve a 
kezdve a magyar szinti 
arányokban tűnik elénk 
nézőket a magyar szint 
színvonala iránt. Bizony 
ez a nemzeti színház c] 
kezdődő előadásaihoz.

Nagyon tévednek, a ' 
van ezek bemutatása, n 
látogatják a kiállítást, 
mértek szabadjegyet é 
tot nem számítva. 7 
kiállításon, mely a nyq 
csiek találkozóhelyévé 
tabb a kiállítás, mint 
most friss vonzerőt is I 
nek megnyitása aunyiv 
Becs szinházlájogato 
lépten-nyomon tüntető 
oynrság iránt.

A kiállítási magvar 
kötelesség volt, miután 
debb időre minden ned 

A vasárnap, szeptemj 
tandó magyar színészet 
deme S:alay Imre kózc 
esősé, ki gróf Csáky 
megtekintése után kam 
színházi emlék feltűnőé 
Ez előterjesztésre bizatt 
ciszteri fogalmazó, kint 
sát a bécsi Neue Freie 
Sajtó is méltatá — 
szervezésével.

Gróf Csáky Albin 
kizalay Imre sokoldalúi.' 
ései révén a kijelölt ti


